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I.  ÚVOD 

 COVID – 19 

I když tomu počátek roku nijak nenasvědčoval, rok 2020 se nesl ve znamení různorodých 

restrikcí, která měla zabránit šíření onemocnění covid-19. Byl to rok plný nečekaných 

omezení, která obrátila životy všech více či méně vzhůru nohama. Mnohá opatření 

způsobila šok (uzavření hranic), rozhořčení (uzavření škol) a mnohá i nepochopení. 

Každopádně byla často nepředvídatelná a měnila se mnohdy ze dne na den. Ta 

nejdůležitější jsou uvedena níže: 

Pandemie covidu-19 v Česku je stále probíhající epidemie virové nemoci způsobené 

koronavirem SARS-CoV-2 jako součást celosvětové pandemie. Ta vznikla v prosinci 2019 na 

území Číny ve městě Wu-Chan. Nemoc se následně začala rychle šířit i mimo pevninskou 

Čínu. Na českém území byly první tři případy onemocnění potvrzeny v neděli 1. března 

2020. 

Jako hlavní zdroj infekce byla uváděna severní Itálie, kam mnozí Češi jezdili lyžovat. Rychlý 

nástup epidemie byl poznamenán kritickým nedostatkem ochranných pomůcek, kterých 

bylo ve skladech málo. Vznikla tak řada iniciativ a lidé si začali šít ochranné pomůcky 

(roušky) sami. První opatření proti epidemii stát přijal 3. března a 10. března bylo na tiskové 

konferenci po jednání vlády oznámeno, že od následujícího dne (11. března) budou 

uzavřeny školy. 

 Dne 12. března byl vyhlášen nouzový stav s řadou omezení pro občany a podniky (např. 

zákaz vstupu občanům z rizikových zemí, uzavření hospod v 8 hodin večer, kluby a posilovny 

byly uzavřeny úplně), od 14. března pak byla zavřena restaurační zařízení a ostatní 

provozovny mimo ty nejdůležitější. Od 16. března byly až na výjimky uzavřeny státní 

hranice. 

První vlna pandemie vyvrcholila v Česku kolem 12. dubna, kdy bylo evidováno celkem 4 800 

osob nakažených nemocí covid-19, z toho bylo 436 hospitalizováno, včetně zhruba stovky 

pacientů, kteří byli ve vážném stavu. Poté začal počet uzdravených převažovat nad počtem 

nově nakažených a klesal také počet hospitalizovaných. Počet lidí v Česku s pozitivním 
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testem na covid-19 se v průběhu května a června 2020 ustálil na 2 000–2 500 osobách. 

Mnozí tento stav považovali za vítězství a radovali se, že nejhorší je za námi. 

Počet nakažených a nemocných začal opětovně narůstat během léta v Praze. V posledních 

týdnech července a prvním týdnu srpna se výskyt nákazy rozšířil do takřka celé republiky. 

Na rozdíl od jarní kulminace však nedošlo k obdobnému přibývání hospitalizovaných, podíl 

na tom mělo šíření onemocnění spíše mezi mladší populací. Ke konci srpna bylo napočítáno 

106 ohnisek infekce. 

V prvním týdnu měsíce září 2020 se Česká republika zařadila mezi nejhůře zasažené země 

Evropy co do počtu nově nakažených na milion obyvatel. Dne 8. září 2020 počet nově 

zjištěných případů poprvé přesáhl 1 000 osob. Denní nárůst větší než 2 000 osob byl 

zaznamenán poprvé 16. září. Sněmovní opozice obviňovala vládu z nedostatečné přípravy 

na druhou vlnu nákazy. Premiér Andrej Babiš však dlouhodobě kritiku odmítal a žádal, „aby 

se lidé přestali koronavirem strašit“. Denní nárůst větší než 5 000 osob byl zaznamenán 

poprvé 7. října 2020 a více než 10 000 osob přibylo poprvé 16. října 2020. Dne 23. října byl 

denní nárůst poprvé nad počtem 15 000. 

Od 14. října 2020 došlo k uzavření všech škol s výjimkou mateřských, všech restaurací, 

zákazu pití alkoholu na veřejnosti či omezení shromáždění venku i uvnitř pro více než 

6 osob. Nejpřísnější opatření měla trvat do 3. listopadu. Od 28. října platil zákaz nočního 

vycházení mezi devátou hodinou večerní a pátou hodinou ranní. K 1. listopadu 2020 bylo 

v Česku podle dostupných statistik nejvíce úmrtí za uplynulý týden na celém světě 

v přepočtu na počet obyvatel. Na konci prosince začalo  očkování proti covidu-19. Dne 30. 

prosince překročil denní nárůst nakažených osob poprvé 17 000.  

Nejdůležitější nařízení vlády ČR: 

Březen 

Od 2. března byla postupně přijímána a zpřísňována opatření k omezení rizik 

přeshraničního pohybu osob (pozastaveny lety z a do Jižní Koreje a severní Itálie, 

namátkové kontroly na hranicích, karanténa pro osoby přijíždějící z rizikových oblastí, 

konání Světového poháru v biatlonu bez diváků). 
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Od 11. března byly všechny základní, střední, vyšší odborné a vysoké školy v České 

republice uzavřeny do odvolání. 

Dne 12. března od 14 hodin byl v ČR vyhlášen na dobu 30 dnů nouzový stav. Jím byla 

vyhlášena řada mimořádných opatření, zejména omezení volného pohybu. 

Od 14. března byl zakázán provoz restaurací a obchodů (s výjimkami). Opatření mělo 

původně platit 10 dní. 

Od 16. března byly, až na výjimky, uzavřeny státní hranice. 

Dne 19. března byla vyhlášena povinnost si mimo bydliště zakrývat ústa a nos rouškou, 

šátkem či jinou pokrývkou. Pro březen 2020 byl charakteristický nedostatek ochranných 

pomůcek pro zdravotníky i celou populaci. Prvotní nedostatek roušek na obličeje (popř. 

respirátorů), vyvolaný zavedením všeobecné povinnosti zakrývání nosu a úst na veřejnosti, 

byl během několika dnů vyřešen díky solidaritě a aktivitě dobrovolníků, kteří začali vyrábět 

textilní roušky. 

Duben 

Velmi mírný průběh pandemie do této doby umožnil stanovení harmonogramů uvolňování, 

které byly průběžně zkracovány a zpřesňovány. 

7. dubna schválila Poslanecká sněmovna vládě prodloužení nouzového stavu do 30. dubna 

2020. Dne 20. dubna došlo k prvnímu ze čtyř uvolnění karanténních opatření 

podle Harmonogramu uvolňování podnikatelských a dalších činností. Jednalo se např. 

o znovuotevření řemeslnických provozoven či farmářských trhů.  

14. dubna 2020 nabyl účinnosti nový zákon o moratoriu (č. 177/2020 Sb.), jehož účelem byl 

odklad splátek úvěrů, peněžitých zápůjček nebo obdobných finančních služeb. Úvěrové 

moratorium umožnilo odklad splátek o tři nebo šest měsíců, tedy do 31. července, 

maximálně však do 31. října 2020. Zákon o moratoriu platil pro všechny úvěrující, kteří jako 

podnikatelé poskytovali úvěry. V případě nespokojenosti s přístupem bank měli občané svůj 

podnět adresovat ombudsmanům bank či neziskovým organizacím. 

Na konci dubna Poslanecká sněmovna schválila prodloužení nouzového stavu do 17. května 

2020. S platností od 11. května byl např. oznámen dobrovolný návrat žáků 9. tříd do škol 
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(kvůli přípravě na přijímací zkoušky na střední školy) a provoz divadel, kin apod. do 100 

diváků. 

Květen 

Dne 11. května byly povoleny hromadné akce s účastí do 100 osob, otevřena kadeřnictví, 

provozovny v nákupních centrech nad 5000 m2 a provozovny nad 2500 m2 mimo nákupní 

centra. Dne 25. května došlo k otevření vnitřních prostorů např. kaváren, restaurací, 

zoologických zahrad, hradů a zámků. Postupně byly povoleny hromadné akce do účasti 300 

osob (ve vnitřních i venkovních prostorech). Opatření vlády ČR se týkala omezení volného 

pohybu, vstupu do České republiky a opatření na vzdušné hranici, oblasti maloobchodu a 

služeb, oblasti školní docházky, sociální oblasti, oblasti zdravotnictví a vězeňské služby. 

Červen, červenec a srpen 

Premiér Andrej Babiš zřídil 27. července Radu vlády pro zdravotní rizika. Ta podle něj měla 

jako hlavní čelit epidemii koronaviru. Postavil se do jejího čela a sám prohlásil, že přebírá 

veškerou zodpovědnost za to, co bude následovat - v dobrém i zlém. 

Září 

Od 10. září museli lidé nosit roušky ve vnitřních prostorách budov po celém Česku. 

Mimořádné opatření Ministerstva zdravotnictví vymezuje řadu výjimek z této povinnosti 

obdobně jako na jaře, a to např. u osob s postižením intelektu či poruchou autistického 

spektra, u dětí do dvou let, v případě škol budou roušky povinné všude kromě samotných 

tříd. 

Evoluční biolog a parazitolog Jaroslav Flegr 11. září uvedl coby možný počet v budoucnu na 

covid-19 zemřelých v Česku 50 000 úmrtí, což při populaci 10,69 milionu dává 4 677 

zemřelých na milion obyvatel. Pro srovnání - nejvyššího počtu v Evropě dosáhla Belgie s 868 

zemřelými na milion obyvatel, nepočítáme-li velmi malé státy jako San Marino. 

Dne 18. září začal v Praze platit zákaz návštěv v nemocnicích a sociálních zařízeních. 

Hygienici ve Středočeském kraji rozhodli, že od pondělí budou povinné roušky na 

hromadných venkovních akcích, kde bude ve stejný čas více než 100 lidí. 

https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Rada_vl%C3%A1dy_pro_zdravotn%C3%AD_rizika&action=edit&redlink=1
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Od 21. září byla na vysokých školách v Praze zavedena distanční výuka s výjimkou praktické 

výuky.   

Dne 30. září vláda vyhlásila na území České republiky nouzový stav od 5. října 2020 na dobu 

30 dnů. 

Říjen 

Od 9. října se vláda rozhodla na 14 dní zavřít posilovny, fitness centra, vnitřní bazény, 

koupaliště a zoologické zahrady. Restaurace a hospody byly od tohoto dne otevřené jen do 

osmi hodin večer a u stolů směli sedět maximálně čtyři lidé, v jídelnách a obchodních 

centrech jen dva.  

Dne 12. října se vláda rozhodla na 14 dní zavřít divadla a kina. Od středy 14. října nebylo 

možné na jednom místě, až na přesně specifikované výjimky, shromáždit se v počtu více 

než šesti osob. Od téhož dne byly zcela uzavřeny i základní školy, družiny a školské kluby. 

Mateřské školky zůstaly pro děti otevřené. 

Od 21. října byla zavedena povinnost roušek, pokud budou lidé od sebe blíže než 2 metry, 

i v autě. Výjimku mají rodiny nebo lidé při sportování. Od 22. října začala v ČR platit 

částečná uzávěra, tedy uzavření vybraných provozoven, částečné omezení vycházení a 

sdružování. 

Od 28. října začal platit zákaz nočního vycházení mezi devátou hodinou večerní a pátou 

hodinou ranní. Zákaz se nevztahuje na čerpací stanice, lékárny nebo prodejny v místech 

zvýšené koncentrace cestujících, jako jsou letiště, železniční stanice nebo autobusová 

nádraží. V neděli nově platí zákaz maloobchodního prodeje, ve všední dny musí obchody 

zavírat už v osm hodin večer. Vláda zakazuje také prodej na tržištích, výjimku ale mají 

farmářské trhy. Firmy podle doporučení měly přejít na práci z domova tam, kde je to 

možné. Výjimky platí mimo jiné pro cesty do zaměstnání, výkon povolání, neodkladné cesty 

kvůli ochraně života, zdraví a majetku, ale také pro venčení psů ve vzdálenosti do 500 metrů 

od bydliště. Úplně uzavřeny jsou sázkové kanceláře. Květinářství jsou sice otevřená, budou 

moci v nich být ale maximálně dva zákazníci najednou. 
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Listopad 

K 1. listopadu mělo Česko nejvíce úmrtí za uplynulý týden v přepočtu na počet obyvatel ze 

všech zemí na celém světě. 

Od 18. listopadu platilo v obchodech omezení počtu lidí. Jedna osoba pro sebe musela mít 

prostor 15 metrů čtverečních. Nařízení bylo součástí nového protiepidemického systému 

(PES). 

Současně se do základních škol vrátili žáci prvních a druhých ročníků. Zrušeny však byly 

hodiny tělesné výchovy a zpěvu. Dne 19. listopadu bylo oznámeno, že se žáci závěrečných 

ročníků středních škol vrátí do lavic 25. listopadu a 30. listopadu se vrátí žáci 2. stupně. 

Prosinec 

Celkový počet pacientů zotavených po nákaze nemocí covid-19 byl počátkem prosince 

455 000, potvrzených případů bylo více než půl milionu. Tato čísla však silně zkresluje 

odhad, že dvě třetiny lidí, kteří prodělali příznaky nemoci nebo byli v kontaktu s nakaženou 

osobou, se žádnému testování nepodrobily. Lidí, kteří onemocněli, tak může být ve 

skutečnosti kolem 1,5 milionu. Podle některých odhadů, zahrnujících i zcela bezpříznakové 

jedince, může být v populaci až mezi 4-5 miliony lidí, kteří už nemoc prodělali. 

Po jednání vlády dne 10. prosince bylo oznámeno, že bude nouzový stav prodloužen do 23. 

prosince. Od 16. prosince mají účastníci veřejného zdravotního pojištění možnost nechat 

se na vybraných místech a ordinacích zdarma otestovat antigenními testy na nákazu virem 

SARS-CoV-2. 

Dne 27. prosince začalo očkování proti covidu-19. Za středu 30. prosince přibylo v Česku 

17 042 pozitivních případů, nejvíc od začátku epidemie. Rekordní je také podíl pozitivních 

případů na počet testů, činí 52 %. Touto neblahou bilancí končil covidový rok 2020. 
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Hlavní události roku 2020 v Domažlicích 

1. ledna: tradiční Novoroční ohňostroj na náměstí 

11. února: otevřeno nové informační centrum v Chodském hradu 

7. března: Chodský bál 

11. března: uzavřeny všechny školy 

30. dubna: zrušeno stavění májky 

5. května: zrušeny Oslavy svobody 

1. června: novým vedoucím infocentra Josef Babor 

23. července: otevřeno Kulturní centrum Pivovar 

15. – 16. srpna: Chodské slavnosti on-line 

18. září: 70. výročí založení Střední zdravotnické školy v Domažlicích 

1. října: ředitelem MKS se stal Michal Karolyi 

14. října: uzavřeny školy a družiny, divadla a kina – zákaz shromažďování nad 6 osob 

23. prosince: online Rybova Česká mše vánoční v podání pěveckého sboru Čerchovan 
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II. Činnost obecního zastupitelstva a jeho 
orgánů 

Komise a výbory města Domažlice a jejich členové 

Výběr z činností komisí a výborů v roce 2020 (jejich výčet, včetně členů, je uveden v zápise 

za rok 2019): 

 Komise pro strategický rozvoj, dopravu a bezpečnost 

Omezení provozu v centru 

Omezit průjezd náměstím? Zakázat úplně vjezd? Ponechat stávající stav? Diskuze o formě 

dopravního provozu v centru Domažlic se vedou po desetiletí. Rada města na základě 

jednání Komise pro MPR zadala Komisi pro strategický rozvoj, dopravu a bezpečnost 

připravit aktuální návrhy dopravního řešení v centru města. 

Mezi návrhy patří zvýšení poplatků za parkování zejména na náměstí a celková 

rekonstrukce parkoviště vedle hřbitovního kostela U Svatých. „U mnoha návrhů narážíme 

na negativní stanovisko dopravní policie. Například nepřipustila snížení počtu parkovacích 

míst, zvažovali jsme i zjednosměrnění ulice Msgre B. Staška, i to bylo zamítnuto,“ uvedl 

starosta Zdeněk Novák. 

Radní se shodli, že nejpodstatnější je do budoucna zamezit průjezdu vozidel náměstím 

Míru. Důležité je, aby řidiči při tranzitu městem volili  trasy ulicemi u řeky Zubřiny 

(Havlíčkova, Hruškova), nebo průtah města po světelných křižovatkách. Zda se to podaří, je 

otázkou do dalších let, za rok 2020 nebyl provoz nijak pozměněn. 

 

 Školský výbor 

Novým členem školského výboru Zdeněk Heřman 
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Rozhodli tak domažličtí zastupitelé na březnovém zasedání. Zdeněk Heřman, který je 

nominantem klubu ČSSD, byl zvolen jednohlasně 19 přítomnými zastupiteli ve veřejné 

volbě. 

Ze zasedání zastupitelstva 

Nová vyhláška o místním poplatku z pobytu 

Od 1. ledna 2020 vstoupila v platnost vyhláška o místním poplatku z pobytu, kterou 

schválilo zastupitelstvo města Domažlice. Sazba místního poplatku z pobytu činí 21 Kč za 

každý započatý den pobytu, s výjimkou dne jeho počátku. 

Důvodem pro zpracování OZV č. 3/2019 je skutečnost, že od 1. 1. 2020 nabyla účinnosti 

novela zákona o místních poplatcích, která zavádí nový místní poplatek z pobytu, který 

nahrazuje stávající místní poplatek z ubytovací kapacity. Poplatek z pobytu se vztahuje i na 

úplatné poskytnutí pobytu v prostorách k tomu primárně neurčených, zkolaudovaných k 

jiným účelům než k poskytování ubytování, ale také například i na zahradu nebo louku, 

pokud poskytovatel pobytu za pobyt na nich vybírá úplatu od pobývajících. 

 

Poplatníkem je osoba, která v obci není přihlášená, a plátcem poplatku z pobytu je 

poskytovatel úplatného pobytu, který je povinen vybrat poplatek od poplatníka a odvede 

jej městu nejpozději do 15. dne následujícího čtvrtletí. 

 

Nová vyhláška o místním poplatku za komunální odpad 

Od 1. ledna 2020 vstoupila v platnost vyhláška o místním poplatku za provoz systému 

shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, 

kterou schválilo zastupitelstvo města Domažlice.  

Důvodem pro zpracování OZV č. 4/2019 je skutečnost, že od 1. 1. 2020 nabyla účinnosti 

novela zákona o místních poplatcích, kde došlo k vypuštění pojmu trvalý pobyt, který je 

nahrazen pojmem přihlášení fyzické osoby v obci. Jedná se o přihlášení k trvalému pobytu 

podle zákona o evidenci obyvatel nebo v případě cizinců ohlášení místa pobytu podle 
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zákona o pobytu cizinců na území České republiky, zákona o azylu nebo zákona o dočasné 

ochraně cizinců.  

Od 1. ledna 2020 se změnila sazba místního poplatku za komunální odpad, která činí 550,- 

Kč za fyzickou osobu a 400,- Kč za osobu mladší 15 let. 

Veřejné WC v Domažlicích 

Každoročním evergreenem jsou v Domažlicích chybějící veřejné toalety. V roce 2020 nabídl 

majitel k pronájmu soukromý objekt u autobusového nádraží, ve kterém byly dříve v 

provozu veřejné toalety. Město chtělo objekt koupit, na tuto nabídku vlastník nepřistoupil. 

Jelikož podmínkou pronájmu byla investice do objektu a jeho rekonstrukce, byla nabídka 

zastupitelstvem odmítnuta.   

Veřejné WC tak v roce 2020 bylo zpřístupněno v novém informačním centru v areálu 

Chodského hradu. Zásadním nedostatkem zůstává, že je otevřeno pouze v časech otevírací 

doby infocentra, tedy mimo sezónu do 16 hodin a mimo víkendy. 

Nový zastupitel Jiří Štangl  

Novým domažlickým zastupitelem se stal Jiří Štangl (Piráti). Nahradil kolegu Jana Kinzlera, 

který na svůj mandát v polovině února rezignoval. Nový zastupitel složil 4. března na 

jednání zastupitelstva předepsaný slib do rukou starosty Zdeňka Nováka. 

Březnové jednání zastupitelstva odloženo 

Jednání domažlických zastupitelů původně plánované na středu 25. března se z důvodu 

opatření proti koronavirové nákaze nekonalo. 

Jednání krizového štábu města 

Dne 7. dubna proběhlo na domažlické radnici formou videokonference čtvrté jednání 

krizového štábu města Domažlice v rámci vyhlášeného nouzového stavu. Na programu 

jednání byla zejména koordinace postupů jednotlivých pracovních skupin a návrhy a 

realizace opatření pro minimalizaci koronavirové infekce. 

 

Pro přijímání relevantních opatření byla velmi nevyhovující situace, kdy ani krizovým 

orgánům nebyly sdělovány informace o počtech nakažených v rámci obce. Provoz krizové 
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telefonní linky pro pomoc seniorům byl plně funkční, požadavky byly tlumočeny 

dobrovolníkům, kteří zajišťovali potřebné nákupy. Problém byl se zajišťováním služeb 

pro osoby s pozitivní diagnózou na koronavirus. Z tohoto důvodu bylo potřeba vyzvat 

ke spolupráci další dobrovolníky, kteří byly ochotni podstoupit riziko styku s pozitivně 

diagnostikovanými osobami. Ochranné prostředky jim byly poskytnuty. Český červený kříž 

nabídl 1000 textilních roušek. Další pomoc, a to dětské balíčky sociální pomoci, nabídl 

UNICEF. Jejich distribuci potřebným rovněž zajistilo město. Byl řešen úkol, uložený 

hejtmanem kraje, zajistit prostor pro osoby bez přístřeší, na které by byla uvalena 

karanténa, včetně zajištění provozu, personálu, stravy, péče a ostrahy. 

Město distribuovalo ochranné pomůcky od Plzeňského kraje pro zařízení sociálních služeb 

a domovy pro seniory. Vzhledem k tomu, že vykrytí potřeb není 100%, pomáhalo město 

provozovatelům s jejich doplňováním. 

Plzeňský kraj poskytl dodávku 1000 ks respirátorů typu FFP2/N95 pro komunální sféru. 

Respirátory byly přerozděleny zásahovým hasičským jednotkám obcí typu JPO II a JPO III 

a obcím v obvodu obce s rozšířenou působností Domažlice pro zajištění ochrany 

pracovníků obce nebo obcí zřizovaných organizací, kteří pracují v rizikovém prostředí (např. 

městská policie, obsluha čistíren odpadních vod, nakládání s komunálním odpadem, blízký 

a častý kontakt s lidmi apod.). 

Uvedené množství nebylo v žádném případě dostačující. Pro všechny obce, které projevily 

zájem, zprostředkovalo město nákupy desinfekčních přípravků. 

Úvěr na dofinancování projektu Kulturní centrum Pivovar 

Patnáct milionů korun je výše úvěru, který si vzalo město Domažlice u ČSOB. Schválili jej 

domažličtí zastupitelé na svém květnovém zasedání. Splácen bude po dobu pěti let od 

července letošního roku do června 2025. „Od počátku roku evidujeme razantní pokles 

daňových příjmů od státu. Abychom byli schopni ufinancovat všechny pohledávky, kde 

nabíhá splatnost, potřebujeme disponovat penězi z tohoto úvěru. S tak výrazným poklesem 

příjmů jsme při tvorbě rozpočtu nemohli počítat,“ vysvětlil starosta Zdeněk Novák 

zastupitelům při projednávání tohoto bodu. 
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„V souvislosti se současnou situací, kdy jsou zavřeny i příspěvkové organizace města 

a správa sportovních zařízení, jsou od nich kladeny vyšší nároky na hotovost na úhradu 

výplat a povinných odvodů,“ doplnila vedoucí finančního odboru Alena Kučerová. 

V rozpočtech chybí příjmy ze vstupného z akcí pořádaných MKS, kina, sportovišť nebo třeba 

parkovného, které se měsíc a půl nevybíralo. 

Roční úrok patnáctimilionového úvěru činí 0,53%. Zastupitelé schválili smlouvu o úvěru 

i příslušné rozpočtové opatření. 

III. Obecní úřad 

Městský úřad Domažlice 

V souladu s nouzovým stavem a s usnesením vlády České republiky ze dne 15. 3. 2020 byla 

omezena provozní doba pro veřejnost na Městském úřadě v Domažlicích. V úřední dny 

(středa a pondělí) bylo otevřeno pouze v době od 13.00 do 16.00 hodin. Do zmíněného 

data platnosti nařízení vlády č. 217, tedy do 24. března 2020, se nevybíraly poplatky 

za parkování na veřejných parkovištích v Domažlicích. 

Zákaz konání svateb 

Na základě pokynu Ministerstva vnitra ČR z 16. 3. 2020 se nesměly konat svatby.  Zákaz 

platil po dobu trvání zákazu volného pohybu, neboť na ně nedopadá žádná z výjimek 

zákazu volného pohybu osob vymezená v usnesení vlády č. 215 z 15. března 2020. Uzavření 

manželství nelze považovat za neodkladnou úřední záležitost. 

Domažlice půjdou do karantény? 

Začátkem dubna, v souvislosti s vyšším procentuálním podílem pozitivně testovaných 

obyvatel okresu Domažlice na onemocnění covid-19 v porovnání se sousedními regiony, se 

začaly objevovat nepravdivé zprávy o chystaném uvalení karantény na oblast Domažlic či 

Domažlicka. Naštěstí uzavření okresu se neuskutečnilo, i když nejistota panovala obrovská. 

Ministr zdravotnictví vyloučil karanténu obcí, ministr vnitra nasazení armády a policie 
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Dne 9. dubna krátce před polednem v České televizi zazněly informace, které se týkaly 

současné situace na Domažlicku. Moderátorka uvedla, že starostové obcí na Domažlicku 

nemají potřebné informace ohledně počtu nakažených obyvatel v jednotlivých obcích ani 

o chystaných opatřeních, protože hygiena takové informace neposkytuje. 

 

„Myslím, že jako starosta jedenáctitisícového města bych ty informace měl mít. Doufám, že 

mě nikdo nepodezírá z toho, že s těmi informacemi budu nakládat nějaký nezodpovědným 

způsobem. Tohle opravdu v lidech vzbuzuje důvodné obavy. Já jsem včera celé odpoledne 

a celý večer vyřizoval desítky telefonických dotazů, jak to s tou karanténou v Domažlicích 

bude. Volali mi šéfové firem ohledně zaměstnanců, kteří do Domažlic dojíždějí,“ 

konstatoval ve vysílání ČT 24 domažlický starosta Zdeněk Novák. 

Moderátorka poté dodala, že ministr zdravotnictví před chvílí na tiskové konferenci 

přislíbil, že bude starosty Domažlicka informovat a karanténu jednotlivých obcí vyloučil. 

Ministr Jan Hamáček na to konto na ČT24 uvedl: „Zatím nepadlo žádné zásadní rozhodnutí, 

které by vyžadovalo nasazení policie a armády.“ 

Svatby od 25. května 

S účinností ode dne 25. května 2020 musela být podle nařízení ministerstva zdravotnictví 

pro účast na sňatečném obřadu dodržována následující pravidla: 

 - účastní se jen snoubenci, jejich dva svědci, osoba jednající za orgán veřejné moci anebo 

osoba jednající za orgán oprávněné církve, matrikář a další osoby tak, aby celkový počet 

osob nebyl vyšší než 300 osob 

- osoby účastnící se sňatečného obřadu jsou (s výjimkou snoubenců během konání obřadu) 

povinny nosit ochranný prostředek dýchacích cest (nos, ústa), který brání šíření kapének. 

Snoubenci při obřadu zakrytý nos a ústa mít nemusí 

- účastníci sňatečného obřadu nemají povinnost dodržovat odstupy nejméně 2 metry 

od jiných osob 

 

Zaměstnanci MěÚ Domažlice za rok 2020 
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Dle usnesení č. 2349 a 2350 z 65. schůze rady města konané dne 18. 8. 2020 byl celkový 

počet schválených funkčních míst 115 (stav k 31. 12. 2020). Jednalo se o 110 

administrativních pozic (z toho 105 úřednických a 5 neúřednických), 1 tajemníka MěÚ, 1 

právníka a 3 manuální pozice. Městský úřad byl členěn do 11 odborů se stejným počtem 

vedoucích odborů.  

K zásadním organizačním změnám v rámci úřadu nedošlo, počet vedoucích úředníků se 

neměnil. V průběhu roku 2020 došlo k posílení pracovních pozic na odboru sociálních věcí 

a zdravotnictví, samosprávy, na odboru správy majetku (investiční technik) a nově byla 

obsazena pozice právník úřadu. 
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Příspěvkové organizace obce 

 Domažlické městské lesy 

Domažlické městské lesy spol. s r.o. 

Počet pracovníků 25 stálých + 34 OSVČ 

Ing. Jan Benda - jednatel společnosti 

Ing. Josef Forst - ekonom společnosti, zást. jednatele 

Radek Fořt - odbytář 

 Bc. Jindřiška Dufková - majetková referentka 

 Miroslav Anderle - městský hajný, hájenský úsek Domažlice  

Ing. Prokop Hroník -  městský hajný, hájenský úsek Pasečnice 

Václav Fišr - městský hajný, hájenský úsek Jámy 

Jan Skala - městský hajný, hájenský úsek Bystřice 

Martin Semecký - městský hajný, hájenský úsek Čerchov 

Ing. David Bierhanzl – sládek 

Ing. Jana Müllerová  - vedoucí Městského pivovaru od 1. 12. 2020 

Rok 2020 byl sedmým rokem platnosti lesního hospodářského plánu. Roční výše těžby 

70 646 m³ překonala loňskou skutečnost o 18 329 m³. Výši těžby ovlivnilo opracování 

kůrovcem napadeného dříví (69 268 m³). Kůrovcová kalamita překonala všechny předchozí 

kalamity a její výše je nejvyšší v celé historii v lesích Města Domažlice. S tímto souvisel i 

úklid klestu na vytěžených plochách a jejich rychlé zalesnění. Nejvíce poškozenými byly 

lesní úseky Pasečnice a Bystřice. Významnou událostí bylo otevření Městského pivovaru. 

První várka piva byla uvařena 15. 7. 2020. V roce 2020 činil výstav prodaného piva 400 hl. 

Předpokládaný výstav pro rok 2021 je 1500 hl. 
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 Domažlické technické služby, p. o. 

Letos DTS pořídily další dvě sady zinkových sestav pro pyramidovou výsadbu. Z investičního 

fondu za ně zaplatí 89.958 Kč. Ty jsou umístěny u repliky kašny naproti domažlické radnici 

a u augustiniánského kláštera. Dále v roce 2020 nakoupily třístranný sklápěč Multicar 

M2510 za 279 510 Kč.  

 Městská policie 

Městská policie se bude stěhovat 

Místo knihovny služebna strážníků. Po odstěhování Městské knihovny Boženy Němcové ze 

stávajícího působiště v ulici Boženy Němcové (vedle objektu augustiniánského kláštera) do 

areálu nového Kulturního centra Pivovar budou uvolněné prostory sloužit potřebám 

městské policie. Současná služebna strážníků nevyhovuje zejména svojí velikostí. Radní v 

dubnu schválili zadání zakázky na vypracování projektové dokumentace nového 

interiéru  za cenu 82.000 Kč bez DPH. 

 Správa sportovních zařízení města Domažlice s.r.o. 

Provoz nové sněžné rolby 

Běžecké stopy v okolí Čerchova a Capartic bude upravovat nová sněžná rolba PistenBully 

100 SCR. Rozhodnutím zastupitelů ji pořídilo Město Domažlice. Dosud byly v provozu dvě 

rolby 12 a 14 let staré, tedy za hranicí životnosti. Pokud je dostatek sněhu, je přeshraniční 

zimní areál Althütte – Gibacht – Capartice pro lyžaře velmi atraktivní. Nová sněžná rolba 

stála 4 052 290 Kč. Město Domažlice na její financování obdrželo i dotaci z Plzeňského kraje 

1 milion korun.  

Nová rolba je umístěna v bývalém vojenském areálu nedaleko Čerchova. O provoz rolby se 

stará Správa sportovních zařízení města Domažlice. 

Domažlické Aquacentrum znovu otevřeno 1. června 

Dětským dnem v pondělí 1. června bylo znovu otevřeno Aquacentrum a plavecký bazén v 

domažlické Palackého ulici. Akce byla určena pro návštěvníky do 15 let, kteří měli vstup 
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zdarma. Pracovníci Aquacentra pro ně připravili soutěže o ceny. Domažlický bazén, stejně 

jako další zdejší sportoviště, byl uzavřen od 13. března na základě rozhodnutí vlády ČR 

o opatřeních proti šíření koronavirové pandemie. Standardní otevírací doba byla v pracovní 

dny od 13 do 21 hodin, o víkendových dnech od 10 do 21 hodin. 

 Městská knihovna Boženy Němcové Domažlice 

Od července 2020: Pivovarská 10, Domažlice 

Celkem pracovníků: 10 

Knihovní fond celkem: 92 061 k.j. 

Přírůstek celkem: 3 944 

Úbytek celkem: 1 218 

Výpůjčky celkem: 52 597 

Čtenáři celkem: 2 100 

Z toho  - dospělí: 1 477 

 - děti do 15 let: 623 

Regionální funkce: 

Počet expedovaných souborů: 132 

Počet svazků v souborech: 10 847 

Počet obsloužených knihoven: 84 

Knihovna hospodařila s rozpočtem ve výši 6,5 mil. korun. Další finance ve výši 1,4 mil. korun 

obdržela z dotace Plzeňského kraje. Tyto peníze byly určeny na financování regionálních 

služeb knihovny (OKS), které slouží obecním knihovnám našeho regionu.  

V tomto roce byla knihovna několikrát uzavřena. Na přelomu března a dubna to bylo 

poprvé z důvodu pandemie koronaviru covid-19. Od dubna začalo stěhování knihovny do 

zrekonstruovaných prostor v Kulturním centru Pivovar. Dne 23. července proběhlo 

slavnostní otevření celého KC Pivovar. V knihovně vzniklo vzdělávací centrum, které 



19 

 

zahájilo provoz příměstským táborem. Od 3. srpna byl obnoven běžný provoz v knihovně. 

V říjnu došlo k opětovnému uzavření z důvodu pandemie, které nakonec trvalo až do konce 

roku. Knihovna mohla částečně půjčovat přes tzv. výdejní okénko: v určeném čase se 

vydávaly jen předem objednané knihy. 

Výukové pomůcky ve Vzdělávacím centru Pivovar  

Preparační sady, mikroskop, okulárová kamera, lupy, dalekohled a multioborová sada 

Zkoumání mikrosvěta - toto vybavení bylo součástí dodávky výukových pomůcek do 

vzdělávacího centra v novém Kulturním centru Pivovar. Vybavení přišlo na 243 tisíc korun 

bez DPH. 

 

 Městské kulturní středisko v Domažlicích 

Nové informační centrum 

V historickém objektu Chodského hradu v centru Domažlic bylo v úterý 11. února otevřeno 

nové Městské informační centrum. Nahradilo to stávající u radnice, které hlavně díky svým 

stísněným prostorám nedokázalo poskytnout potřebné zázemí pro návštěvníky i 

zaměstnance. Stavební práce na adaptaci v historickém objektu Chodského hradu přišly 

zhruba na 4 miliony korun. Místu, návštěvníkům i hostům při slavnostním otevření 

požehnal domažlický farář Mirosław Gierga. Prostory v Chodském hradu se uvolnily v roce 

2016 poté, co provozovatel restaurace ukončil její činnost. 

 

„Jsem rád, že budeme fungovat v jedné z dominant Domažlic, kterou je Chodský hrad. 

Kromě dostatku místa pro hosty i zaměstnance jsou zde i dostatečné skladovací prostory 

a v neposlední řadě město získává veřejné toalety, jejichž absence v centru byla 

dlouholetým problémem,“ zmínil Kamil Jindřich, ředitel Městského kulturního střediska 

Domažlice, pod které infocentrum spadá. 

Nicméně poloha informačního centra mimo náměstí je pro některé turisty nevýhodou, 

infocentrum není dostatečně zřetelně označené. Veřejné toalety jsou otevřeny mimo 

sezónu pouze ve všední dny do 16 hodin, v sezóně denně do 17 hodin. 
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Omezení kulturních akcí od 11. 3. 

Vzhledem k opatřením proti šíření covid - 19 zrušilo MKS v Domažlicích své nejbližší akce 

(16. 3. Josef Dvořák, 17. 3. Poutníci). Platná nadále zůstala filmová představení, která byla 

realizována podle plánu, avšak s omezením kapacity s maximálním počtem 90 prodaných 

vstupenek na jedno představení. 

Kulturní akce i činnost MKS 

V souvislosti s omezením kulturního života v rámci epidemiologických nařízení byla 

významně omezena i činnost MKS v Domažlicích. Od poloviny března jednalo s agenturami 

a interprety o rušení či o nových termínech akcí, které se kvůli mimořádné situaci nemohly 

konat. Pro zájemce byla na webových stránkách www.idomazlice.cz vytvořena přehledná 

tabulka a informace byly aktualizovány i u jednotlivých programů. Na všechny přesunuté 

akce platily stávající vstupenky, za představení, která  byla zrušena, bylo vráceno vstupné.  

V dubnu nebyla jasná situace ohledně Kulturního léta, ale už tehdy bylo zřejmé, 

že neproběhne v běžném režimu. Informace a vize dalšího vývoje byly aktualizovány 

každým dnem a týdnem. Avizované omezení počtu 50 lidí u akcí jako je Sklářské 

sympozium, Hudba v alejích, Hudba na náměstí a dalších byly hodnoceny jako nereálné, 

neboť akce ve veřejném prostoru byly vždy hojně navštěvovány.  

Městské informační centrum sloužilo v dubnu jako distribuční místo pro vydávání roušek 

a dezinfekce, pracovnice zodpovídaly telefonické a emailové dotazy veřejnosti. Ve městě 

pracovníci aktualizovali systém turistických informačních tabulí, velké údržby se dostalo 

prostorům sálů MKS, skladovým prostorám a technickým zařízením. 

Otázka konání festivalů jako jsou Bohemia JazzFest, Hudba pod hradem či samotné 

Chodské slavnosti byla na jaře ještě otevřená, i když zprávy, které kolovaly v médiích, byly 

spíše skeptické. Většina festivalů v ČR čekala na jasné a definitivní instrukce a rozhodnutí 

vlády. S přípravami Chodských slavností ale režiséři dále pokračovali, program byl téměř 

hotový. 

Zrušena akce Město dětem 
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Z důvodů přetrvávajících epidemiologických opatření přistoupila rada města ke zrušení 

dalšího pravidelného programu pro širokou veřejnost. V první červnový den se nekonala 

akce Město dětem, při které město a mnohé další organizace pořádají pestrý program k 

Mezinárodnímu dni dětí v letním kině. 

Výběrové řízení na pozici Ředitel/ka Městského kulturního střediska v Domažlicích 

Rada města Domažlice v červenci vyhlásila výběrové řízení na obsazení pracovního místa 

ředitele/ky Městského kulturního střediska v Domažlicích. Zájemci se do něj mohli přihlásit 

do 17. srpna. Ředitelem se stal Michal Karolyi. 

Akce pro veřejnost v roce 2020 byly významně omezeny nařízením vlády, díky kterým byla 

kulturní zařízení buď uzavřena, nebo významně omezena na provozu. Proto se v březnu, 

dubnu, květnu, listopadu a prosinci žádné kulturní akce nekonaly. 

V roce 2020 uspořádalo MKS v Domažlicích 46 kulturních akcí, které můžeme rozdělit na: 

Pravidelné akce 

 Abonentní cyklus divadelních představení. Bylo uspořádáno pět představení 

s průměrnou návštěvností 380 osob na představení, z toho 363 abonentů. 

 Abonentní cyklus koncertů Klubu přátel hudby. Bylo uskutečněno sedm koncertů, na 

které mělo předplatné 120 osob. 

 Koncerty. Konalo se šest koncertů, nejnavštěvovanějším se stal 4TET s 470 

posluchači. 

 Divadelní a zábavné pořady. Pět pořadů navštívilo na 1000 osob, nejvíce 

návštěvníků zavítalo na diashow Martina Loewa – Japonsko, a to 301 osob.  

 Ochotnické divadelní soubory. Ochotnické představení se konalo pouze jedno, a to 

„Je to náš syn“, autorské divadlo Kolofantů Koloveč, s návštěvností 382 osob. 

 Školní představení. Školní představení se také konalo pouze jedno - „Obušku z pytle 

ven“, navštívilo je 723 diváků. 

 Klubová scéna MKS. Konaly se pouze dva koncerty.  

 Plesy a bály. Jediný – „22. Chodský bál“ navštívilo 320 osob.  

 Hudba v klášteře. V létě se uskutečnily čtyři koncerty, nejvíce posluchačů (157) 

navštívilo vystoupení Hlasopletu.   
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 Hudba v kostele a varhanní koncerty. Dva koncerty se konaly v létě, navštívilo je 98 

osob. 

 Koncert v letním kině. Uskutečnil se jeden - „Minifest“ se 127 účastníky. 

 Loutkové divadlo. Pouze v lednu byla odehrána dvě představení „Kašpárkovy 

komedie s drakem“ a v únoru „Princ medvěd“ pro necelých 300 diváků. 

Jednorázové akce 

Jednorázové akce byly také omezené, konal se Novoroční ohňostroj, Bohemia JazzFest, 

virtuální Chodské slavnosti, online Juniorfest. 

Celkově pravidelné i jednorázové akce navštívilo 7 961 platících osob.  

Podrobnější informace o jednotlivých pořadech, včetně účinkujících, jsou uvedeny v příloze 

kroniky. 

 

Kino  

V kině Čakan se odehrálo 139 představení, která navštívilo 5 362 diváků, průměrná 

návštěvnost tedy činila 38 osob na představení. V letním kině bylo odehráno 40 filmových 

představení, navštívilo je 2 083 diváků, průměrná návštěvnost činila 52 diváků na film. 

 Dům dětí a mládeže Domino Domažlice, příspěvková organizace 

- viz. kapitola XI. Školství  
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IV. Hospodaření obce 

 Finance 

Schválení rozpočtu na rok 2020 

Ve středu 4. března večer schválili domažličtí zastupitelé rozpočet města na rok 2020 jako 

schodkový s příjmy 528.169.900 Kč, výdaji 612.945.130 Kč, saldem 84.775.230 Kč, a výší 

investiční rezervy 294.947.730 Kč.  

„Mezi letošní priority patří investice do nových učeben a IT vybavení do obou základních 

škol  nebo rekonstrukce plynové kotelny ve Švabinského ulici. Poměrně velké peníze 

půjdou do vybudování podkrovní expozice a galerie v západním křídle pivovaru. Chceme 

pokračovat v protipovodňových opatřeních - vznikne suchý poldr pod Třemi vrbami, 

protierozní hrázky ve Vavřinecké rokli, doufáme, že pro tento záměr uspějeme se žádostmi 

o dotace,“ vyjmenoval domažlický starosta Zdeněk Novák. 

„Rádi bychom provedli rekonstrukci seniorského penzionu Břetislavova 209, dalším úkolem 

bude přestavba budovy nynější knihovny na strážnici městské policie. Čeká nás kompletní 

výměna umělého trávníku na tréninkovém fotbalovém hřišti i výměna oken v bytovém 

komplexu v areálu bývalých kasáren v Kozinově ulici a také opravy a rekonstrukce kabin 

u rybníka na Babyloně. Během roku naskočí i investice do oprav chodníků, veřejného 

osvětlení a podobně,“ uvedl starosta Novák.  

Pro navrženou verzi rozpočtu hlasovalo 18 z 19 přítomných zastupitelů. 

Zastupitelé schválili i vyšší  kompetenci Rady města k provádění rozpočtových opatření. 

Nově bude oprávněna schválit rozpočtové opatření, pokud v jednotlivém případě 

nepřesáhne hodnotu 1.000.000 Kč a současně se nezmění rozdíl mezi celkovými příjmy 

a výdaji rozpočtu. Dosud byla tato částka 500 tisíc korun. Pro tuto změnu hlasovalo 

15 zastupitelů. 

Snížení rozpočtu o 30 milionů korun 

Odložené opravy chodníků a parkovišť - to byly první důsledky sníženého příjmu do 

městského rozpočtu v letošním roce. Zastupitelé schválili jeho změnu, a to snížení 
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daňových příjmů ve výši 30 milionů korun. „Vycházíme z odhadů propadu daňových příjmů. 

Zatím nejsme schopni vyčíslit ostatní dopady do rozpočtu. Co už dnes víme je, že například 

Správa sportovních zařízení města má za první čtyři měsíce výraznější propad než jsme 

předpokládali," zmínil starosta Zdeněk Novák na jednání zastupitelstva s tím, že podle 

všech indicií není schválené třicetimilionové snížení pro letošek definitivní. 

Město již v květnu mělo výrazně nižší příjmy z daně z přidané hodnoty, daně z příjmu 

fyzických osob a daně z příjmu právnických osob, právě tyto položky na příjmové straně 

rozpočtu byly rozhodnutím zastupitelstva pokráceny.  

Na výdajové straně rozpočtu se v letošním roce i nadále počítalo s velkým projektem 

v Základní škole Komenského 17, kde proběhly bezbariérové úpravy, příprava nových 

učeben i úprava těch stávajících nebo instalace nového počítačového vybavení. „Druhou 

velkou akcí je výstavba mateřské školy v Petrovické ulici. Čeká nás zahájení přestavby 

budovy městské knihovny na strážnici městské policie a zakončení rekonstrukce MKS,“ 

popsal investiční priority domažlický starosta. 

Z původních letošních záměrů byly vypuštěny úpravy chodníků podél silničního průtahu 

městem, který byl zrekonstruován v minulém roce, a také rekonstrukce dvou parkovišť. 

Navýšení kontokorentu města 

Čerpání kontokorentního úvěru až do výše 40 milionů korun umožnil dodatek smlouvy mezi 

Městem Domažlice a Komerční bankou, který v červnu schválili zastupitelé. Dosud byla 

hranice stanovena na 20 milionů korun. Šlo o reakci na razantní snížení daňových příjmů a 

nutnost zajistit financování provozu města a jím zřízených organizací. 

Pokles daňových příjmů za květen činil 4,6 milionu korun, za červen 5,5 milionu korun. 

Známo nebylo ani to, zda města a obce získají od státu částečnou kompenzaci výpadku 

daňových příjmů ve výši 1200 korun na občana. Navýšení kontokorentu byl jediný způsob, 

jak zajistit chod města a neškrtat investiční akce. 
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 Individuální dotace 

Příspěvky pro kynologickou klubovnu 

Příspěvek na opravu střechy klubovny domažlické organizace Českého kynologického svazu 

schválili 5. ledna domažličtí radní. Střecha klubovny kynologického svazu v areálu Jirklovka 

je v havarijním stavu. 

Příspěvky pro římskokatolickou farnost 

Radní doporučili zastupitelům poskytnout příspěvek 300 tisíc korun římskokatolické 

farnosti na opravu elektroinstalace v kostele.  Součástí opravy elektroinstalace v kostele 

Nanebevzetí Panny Marie na domažlickém náměstí byla i instalace nového osvětlení, 

kterého si povšimli návštěvníci svatostánku již v průběhu adventu a Vánoc.  

Půl milionu korun bylo určeno Římskokatolické farnosti Domažlice jako příspěvek 

na opravu fresek v  arciděkanském kostele na náměstí. 

Dotace na provoz Diecézní charity, opravy kostela i Univerzitu třetího věku 

Přes milion korun z rozpočtu města bylo v letošním roce určeno na individuální dotace. 

Rozhodli o tom domažličtí zastupitelé. 450 tisíc korun získala Diecézní charita. Příspěvek byl 

poskytnut na provoz azylového domu v Domažlicích (125 tisíc), Domova sv. Vavřince v 

Meclově (125 tisíc), Domova pro matky s dětmi v tísni (100 tisíc), Sociálně-terapeutických 

dílen sv. Josefa (50 tisíc) a volnočasových klubů Duha (50 tisíc).  

 

Domažlické Gymnázium Jindřicha Šimona Baara získalo 80 tisíc korun na náklady spojené 

s organizací Univerzity třetího věku. 
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V. Služby 

Snížení cen vodného a stočného  

Při stanovování ceny vodného a stočného pro letošní rok byla veřejnost informována, že 

částky byly od počátku května nově upraveny s ohledem na snížení daně z přidané hodnoty 

z 15 % na 10 %. Základní cena schválená radou města Domažlice zůstala stejná. 

V konečném důsledku tedy klesla cena vodného z 45,38 Kč na částku 43,41 Kč. U stočného 

byla cena vč. DPH 40,69 Kč a s ohledem na popisované změny se od 1. 5. platilo za kubický 

metr 38,92 Kč. 

 

Cena tepla z městských kotelen mírně rostla 

Rada města schválila 14. ledna cenu tepelné energie z městských kotelen pro rok 2019. Ta 

činí 501,55 Kč/GJ. Skutečná cena za rok 2018 byla 489 Kč/GJ a za rok 2017 462 Kč/GJ. 

Kalkulovaná cena pro rok 2020 je 570,60 Kč/GJ. Skutečná cena bývá po závěrečném 

spočtení všech nákladů ke konci roku nižší  oproti ceně kalkulované. Všechny částky jsou 

uvedeny bez DPH. 

Nájemné v městských bytech vzrostlo o inflaci 

V městských bytech se od 1. dubna zvýšilo nájemné, a to na 67,66 Kč za metr čtvereční. 

Zvýšení nájemného kopíruje roční inflaci ve výši 2,8 %. V bytech se sníženou kvalitou 

bydlení je účtována částka 42,30 Kč za metr čtvereční. V Domažlicích se nájem 

v jednotlivých městských bytech postupným sbližováním srovnal v roce 2010 na částku 

64,65 Kč. Následně nebyl sedm let uplatňován inflační narůst. Poprvé k tomu došlo v roce 

2018, kdy bylo nájemné zvýšeno o 2,5 procenta. V roce 2019 činil růst nájemného 2,1 % 

a letos jde o 2,8 %, což je aktuální hodnota inflace za loňský rok,  která vychází z údajů 

Českého statistického úřadu.   

Nová komunikační platforma Hlášení rozhlasu.cz 

Město Domažlice spustilo v březnu nový informační kanál „Hlášení rozhlasu.cz“, pomocí 

kterého od vyhlášení nouzového stavu sdělovalo důležité informace. Podle nastavení 

uživatelů město může zdarma zasílat SMS (pouze krizové informace) nebo s bezplatnou 
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aplikací pro chytré telefony Hlášení rozhlasu.cz obdrží uživatel veškeré informace. Aplikaci 

Hlášení rozhlasu.cz je možné zdarma stáhnout v Google play nebo AppStore. 

Zájemci získali roušku u vstupu do infocentra 

U vstupu do informačního centra v Chodském hradu získali od 8. dubna zájemci látkovou 

roušku, a to v pracovní dny od 9 do 15 hodin. 
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VI. Výstavba  

Pivovar Domažlice 

 Kulturní centrum Pivovar Domažlice otevřeno 

Multifunkční Kulturní centrum Pivovar Domažlice začalo sloužit veřejnosti. 

Zrekonstruovanému areálu historického domažlického pivovaru ve čtvrtek 23. července při 

slavnostním otevření požehnal biskup plzeňský Tomáš Holub. Slavnost doprovodila 

Konrádyho dudácká muzika. Ve zrekonstruované historické budově sladovny z konce 19. 

století se nachází galerie Hvozd s prosklenými lávkami, komunitní centrum, taneční sál, 

klub, knihovna se vzdělávacím centrem, minipivovar s pivnicí a restaurací, v podkroví bude 

zpřístupněna expozice „Pozor hranice! Historie hrou“. V suterénu je ještě místo pro 

pivovarnickou expozici. V ní budou moci návštěvníci za prosklenou stěnou sledovat celou 

technologii výroby piva. 

 

Náklady na přestavbu objektu se pohybovaly okolo 140 milionů korun. 

V minipivovaru, který je součástí Kulturního centra Pivovar, se v červenci začala vařit 

Domažlická 10°, 11° Čerchov a Domažlická 12°. Na mnohasetletou tradici vaření piva 

v Domažlicích navázali sládci Jana Müllerová, David Bierhanzl a Bohuslav Hlavsa. 

Kulturní centrum Pivovar se veřejnosti poprvé otevřelo v pátek 24. července, kdy si zájemci 

od 10 do 17 hodin mohli prohlédnout vnitřní prostory zrekonstruovaného areálu včetně 

zázemí minipivovaru nebo prostory knihovny. Pivnice své první hosty přivítala v pondělí 

27. července.  

Financování a poskytnuté dotace – Kulturní centrum Pivovar Domažlice 

Na projekt "Dostavba Pivovaru - Kulturní centrum Domažlice“ město čerpalo dotace ze tří 

dotačních titulů.  Prvními dvěma byly projekty Vzdělávací centrum knihovna a Komunitní 

centrum Domažlice. Byly spolufinancovány Evropskou unií z Evropského fondu 

pro regionální rozvoj prostřednictvím Integrovaného regionálního operačního programu 

(IROP). 
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1) Projekt Komunitní centrum Domažlice řešil vybudování KC v prostorách jižního křídla 

pivovaru, na tento projekt město požádalo o dotaci v roce 2016 v rámci 39. výzvy (Rozvoj 

infrastruktury komunitních center v SVL) programu IROP (Integrovaný regionální operační 

program). Dotace byla ve výši 17.998.335 Kč, tzn. 90 % z uznatelných nákladů  

Cíl projektu Komunitního centra Domažlice: Základním smyslem projektu je přispět 

ke zlepšení vztahů ve společnosti a rozšířit infrastrukturu pro volnočasové a sociální 

aktivity na území Domažlicka, které je územím ORP se sociálně vyloučenými lokalitami. 

Hlavním cílem projektu je vytvořit víceúčelové zařízení pro setkávání obyvatel Domažlicka 

na různých úrovních (společenských, vzdělávacích, kulturních). 

2) Projekt Vzdělávací centrum knihovna řešil vybudování VC v prostorách západního křídla 

pivovaru, na tento projekt město požádalo o dotaci v roce 2017 v rámci 57. výzvy 

(Infrastruktura pro zájmové, neformální a celoživotní vzdělávání (SVL)) programu IROP. 

Dotace byla ve výši 10.310.255,10 Kč, tzn. 90 % z uznatelných nákladů. 

Cíl projektu Vzdělávacího centra knihovna: Hlavním cílem projektu je zvýšení kvality 

a dostupnosti neformálního a zájmového vzdělávání lidí téměř všech věkových kategorií 

v oblastech - komunikace v cizích jazycích, oblast polytechnického vzdělávání 

(přírodovědné a technické obory), práce s digitálními technologiemi. Dalším cílem projektu 

je nabídnout zájemcům o neformální a další vzdělávání kvalitní, moderní vzdělávací 

prostory s využitím aktuálních technologií a výukových přístupů tak, aby účastníci získávali 

nové poznatky odpovídající aktuálním potřebám a trendům. 

3) Projekt Muzeum společného dědictví regionu Domažlice – Furth im Wald. Zahrnuje 

vybudování dvou moderních interaktivních expozic, z nichž první nese název POZOR 

HRANICE! Historie hrou a druhá Příběh domažlického pivovaru. Expozice budou umístěny 

v 1. PP a ve 4. NP západního křídla pivovaru. Projekt je financován z prostředku Programu 

přeshraniční spolupráce Česká republika – Svobodný stát Bavorsko Cíl EÚS 2014–2020. 

Celkový způsobilý rozpočet projektu je 539.470 EUR (cca 13,942 mil. Kč). Dotace 

z prostředků EU (ERDF) MMR je až do výše 90 % celkových způsobilých výdajů (dotace cca 

485.523 EUR). V roce 2020 byl zpracován scénář expozice a probíhá příprava k vyhlášení 

veřejné zakázky na realizaci expozice.  
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Restaurace v pivovaře 

Na jaře začalo město Domažlice hledat provozovatele restaurace v pivovaře. V červnu 

domažličtí radní vybrali domažlickou společnost DEJSI Catering s. r. o. Smlouva 

určuje dobu pachtu na 5 let s případnou opcí, která musí být uplatněna   nejpozději 

6 měsíců před uplynutím doby pachtu. Pachtovné je stanoveno na 25 000 Kč/měsíc 

bez DPH a kauce na 175 tisíc Kč. 

Prostory restaurace se nachází v prvním nadzemním podlaží, jsou přístupné ze severní části 

z parkoviště u obchodního centra Kaufland. Jedná se o nebytové prostory o celkové 

výměře 432 m2, přičemž plocha samotné restaurace činí 205 m2 s možností rozšíření 

o předzahrádku. Restaurace je vybavena moderním zařízením a nábytkem. Kapacita 

restaurace je 80 osob. 

Provozovatel musí garantovat minimální otevírací dobu od 10.00 do 22.00 hodin denně, 

nabídku teplých jídel v době obědů a večeří, spolupráci se Středním odborným učilištěm 

Domažlice a umožnit mu zřídit  středisko odborného výcviku v prostorách restaurace, zajistí 

obsluhu při slavnostních akcích pořádaných v Kulturním centru Pivovar a také bude nabízet 

k prodeji piva ze vznikajícího minipivovaru Domažlice. 

Domažlická dvanáctka z Břevnovského kláštera 

O velkém zájmu veřejnosti, která skoro čtvrt století čekala na návrat pivovarnictví do 

Domažlic, nemůže být pochyb. Proto při společném jednání představitelů města, 

společnosti Domažlické městské lesy a dalších zainteresovaných na výstavbě i budoucím 

provozu pivovaru padlo rozhodnutí uvařit pivo s předstihem. 

Rozhodující byl fakt, že pivo musí zrát nejméně měsíc, a tak hrozilo, že pivovar, pivnice 

i restaurace zůstanou po kolaudaci „nasucho“. Sládek Ing. David Bierhanzl a technoložka 

výroby Ing. Jana Müllerová využili volné kapacity Břevnovského klášterního pivovaru 

sv. Vojtěcha. Zde na základě vlastní receptury a ze surovin objednaných pro domažlický 

pivovar uvařili na obdobném zařízení, jaké se dokončovalo v domažlickém pivovaru, první 

Domažlickou 12. 
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Vaření piva v domažlickém pivovaru 

Ve středu 15. července 2020 se v městském pivovaru konala komorní slavnost, kdy do kotle, 

ve kterém se vaří první várka domažlického piva, přítomní vhodili hrst chmele. Tři sládkové 

pak zazvonili na zvon Advent pro zdar svého počínání a následně první várce piva požehnali 

emeritní plzeňský arciděkan Msgre Emil Soukup a domažlický vikář Miroslaw Gierga. Chmel 

do kotle vhodili zástupci současného i bývalého vedení města, sládci, církevní hodnostáři 

i domažlický ponocný Roman Holub, který akci orámoval svým vystoupením. 

Sládci Jana Müllerová, David Bierhanzl a Bohuslav Hlavsa se zazvoněním na zvon Advent 

přihlásili k mnohasetleté tradici vaření piva v Domažlicích. Právě tento zvon v minulosti 

oznamoval Domažličanům vydávání mláta. Proto se mu říkalo i Mlatný zvonek. V opise má 

dodnes i čitelný nápis třikrát se opakující Hilf Gott mir (Pomáhej mi Bůh). Pochází z počátku 

15. století. Do roku 1747, kdy Domažlice postihl jeden z největších požárů v historii, visel 

na ráhně zvonice dolejší brány. Pro účely zvonění při vaření nové várky v domažlickém 

minipivovaru objednalo město zvon nový, který ještě od výrobce Leticie V. Dytrychové 

z Brodku u Přerova, nedorazil. Pivnice byla otevřena od pondělí 27. července. 

Snížení hlučnosti v pivnici 

Velký hluk, který vznikal díky stropní klenbě a dlažbě na podlaze, byl předmětem stížností 

hostů pivnice v městském pivovaru. Nová opatření akustiku v tomto prostoru významně 

vylepšily. Na stěny byly umístěny desky, které pohlcují hluk, a byly nainstalovány 

odhlučňovací výplně do kruhových obručí, které slouží jako nástropní světla. Na desky byly 

natištěny fotografie z historie pivovaru a města a také snímky ze současnosti od různých 

autorů. Ti zachytili pohledy na historické jádro města a okolí - Baldov, Vavřineček 

a Čerchov. Několik fotografií odkazuje i na partnerská města Domažlic - Furth im Wald, 

Ludres, Furth bei Gottweig a Two Rivers. 
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VII. Veřejný prostor 

Bývalé vojenské objekty zmizí z Čerchova, Malinové hory i Bystřice 

Demolice téměř dvou desítek chátrajících budov na Čerchově, Malinové hoře a Bystřici je 

opět blíže ke své realizaci. Domažličtí radní schválili na lednovém zasedání smlouvu o dílo 

na vypracování projektové dokumentace k této demolici a také smlouvu na autorský dozor 

s projektantem. 

Na Čerchově jde o deset nemovitostí, na Bystřici o šest a na Malinové hoře o dvě budovy. 

O jejich odstranění usiluje domažlická radnice mnoho let. Nákladné stavební zásahy 

a sanaci podpoří peníze z operačního programu Životní prostředí. Projekt počítá s tím, 

že v jedné zachovalé budově na Čerchově vznikne turistická útulna a expozice železné 

opony.  

Revitalizace prostranství v Hruškově ulici  

Částku 450 tisíc korun činily náklady na revitalizaci travnaté plochy u řeky Zubřiny naproti 

Obvodnímu oddělení Policie ČR v Hruškově ulici. Vznikl tam menší parčík. Do výběrového 

řízení se však opakovaně nikdo nepřihlásil, práce proto provedly Domažlické technické 

služby. Výběrové řízení bylo vypsáno vícekrát, bohužel neúspěšně, náklady 450 tisíc korun 

byly zahrnuty do rozpočtu DTS. Do parčíku byla umístěna socha Zdenka Hůly. Vznikla při 

sochařském sympoziu, které se ve městě koná pravidelně v červenci, instalace sochy 

„Nahoru“ vyšla na 85 tisíc korun. 

Obnova zlaceného písma 

Město Domažlice má ve své péči bohatý fond pomníků a pamětních desek. V dubnu zadalo 

provedení obnovy písma u dvou pomníků a jedné pamětní desky. Z investiční rezervy bylo 

na tyto opravy uvolněno 32 361 Kč. Písmo bylo opraveno na pomníku na židovském 

hřbitově, pomníku obětem válek v Havlovicích a na pamětní desce bratrům Dohalským 

na domažlickém náměstí. Opravu by si jistě zasloužil i sokl pomníku Obětem nacismu od 

Otakara Švece na Chodském náměstí. 

Oprava fasády dětské klubovny  
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Datlovití ptáci způsobili klováním škodu na nedávno opravené fasádě klubovny v Zahradní 

ulici, ve které působí organizace Junák a Pionýr. Rada města schválila vyhotovení opravy, 

která stála 37 934 Kč. 

Omezení středečních trhů 

Až do 6. května byly zrušeny pravidelné středeční trhy na domažlickém náměstí, které v 

letošním roce měly začít 8. dubna. Trhy byly původně naplánovány na každou středu od 8. 

dubna do 23. prosince. Jejich konání se musí podřídit aktuální epidemiologické situaci. 

Od 6. května se trhy v omezeném rozsahu začaly konat. Podmínky pro prodejce 

z důvodu opatření přijatých v souvislosti s bojem proti epidemii koronaviru v rámci těchto 

trhů byly: 

- prodejci mohli přijet pouze po předchozí domluvě nejpozději vždy den před konáním trhů 

v úterý do 12 hodin z důvodu zajištění nařízeného odstupu mezi stánkovými místy, 

- každý prodejce byl povinen zajistit si nádoby s dezinfekčními prostředky u svého 

prodejního místa a zajistit, aby on a jeho pracovníci nosili rukavice při kontaktu se zbožím 

a při přijímání plateb od zákazníků, 

- na trhu byly umisťovány prodejní stánky se zemědělskými a potravinářskými produkty 

(produkty, které jsou obvykle nabízeny na farmářských trzích, především pak prodej 

sazenic, vlastní vypěstované zelenina a ovoce, vlastní potraviny apod., a další potraviny, 

které nejsou určené k bezprostřední konzumaci na místě, a to včetně prodeje grilovaných 

kuřat – tedy zákazník si směl potraviny nakoupit, ale nesměl je konzumovat) 

- nebyl povolen prodej občerstvení, ochutnávky nebo konzumace potravin 

Dezinfekce venkovních prostor 

Domažličtí dobrovolní hasiči od 3. dubna prováděli dezinfekci na veřejných místech. Šlo 

například o tlačítka na přechodech pro chodce, některé lavičky, zábradlí na schodištích, 

prostranství před seniorskými penziony, kontejnery na tříděný odpad a podobně. 

Dezinfekce byla dosud prováděna v interiérech, ale protože k dispozici o něco více 

dezinfekčního prostředku, bylo možné obsáhnout i další prostory, a tím snížit riziko 

možného přenosu nákazy. Přesto množství dezinfekce stále zcela nebylo dostačující. 
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V omezené míře se otevřela sportoviště - kurty i atletický ovál 

Vláda uvolnila 8. dubna pravidla pro osoby, které pravidelně sportují, nebo se pro tuto 

zdraví prospěšnou činnost právě rozhodly. Město Domažlice proto otevřelo alespoň malou 

část sportovišť, která nařízení vyhovovala. 

 

Konkrétně se tenisté mohli vrátit na své kurty, stejně tak i organizovaní atleti na ovál 

domažlické Střelnice. Organizovaní sportovci však museli splňovat řadu podmínek, 

například nemohli využívat šatny. 

Veřejnost pak mohla při běhu, chůzi, inline bruslení apod. ve volném prostoru sejmout 

roušky. Naše město svým protáhlým tvarem umožňuje všem, kteří chtějí vyrazit do krásné 

přírody v okolí, poměrně rychle nejkratší cestou opustit zastavěné území a běhat 

v lokalitách pro tento účel jako stvořených - Zelenovem, po cyklostezce na Babylon, 

po Škarmaně, v okolí Tří vrb až na Baldov, kolem Jezera, na Vodolenku a podobně. 

Plošná deratizace 

Deratizaci kanalizace v Domažlicích a Havlovicích provedla společnost Primagra Milín. Na 

1500 kanalizačních vpustí je na území Domažlic, dalších 200 pak v Havlovicích. Do všech 

odborná firma nainstalovala nové návnady proti škůdcům. 

Rekonstrukce kotelny na Kozinově poli  

Výměna kotlů, okenních výplní, sádrokartonová dělicí stěna se zavěšeným podhledem 

zmenšující prostor vlastní kotelny, celková renovace sociálních zařízení a provedení úprav 

povrchů podlahy včetně epoxidové stěrky s protiskluzovou úpravou u stávající dlažby. To je 

náplň rekonstrukce plynové kotelny ve Švabinského ulici, jedné z nejvýznamnějších 

investičních akcí roku v Domažlicích. 

 

Kotelna byla postavena před zhruba čtyřiceti lety při výstavby sídliště Kozinovo pole. 

Během let se změnil způsob vytápění. Začalo se s vytápěním na mazut, později se přešlo 

na plyn. Prostor pro technologie se zmenšuje, není již třeba tolik místa jako dříve. Náklady 

na rekonstrukci činily 12,7 milionu korun bez daně. Domažličtí radní se v podlimitním řízení 

rozhodli přidělit zakázku brněnské firmě Erding. 
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Končí pronájem objektu na bývalém vojenském seřadišti 

Dohodou k 15. květnu skončil pronájem objektu sloužícího k podnikání v prostoru bývalého 

vojenského nástupiště v areálu bývalých kasáren v Petrovické ulici. Působila v něm 

společnost Nápoje Hrubý. Ukončení smlouvy odsouhlasila rada města. Do budoucna se 

počítá s demolicí tohoto objektu v rámci výstavby nových bytových domů v této lokalitě. 

Smlouva o pronájmu byla uzavřena 12. listopadu 2015.  

Nové oplocení babylonské pláže 

Nové oplocení pláže u rybníka Babylon provedl domažlický podnikatel Zdeněk Kurc. Jednalo 

se o zhotovení plotu od kabin na východní straně, přes vstupní vrata až k vyhlídkovému 

molu. Zakázka byla v hodnotě 161 570 korun bez DPH. 

Renovace střechy kotelny v Kovařovicově ulici a oprava komína na havlovické hasičské 
zbrojnici 

Oprava střechy kotelny v Kovařovicově ulici (sídliště „Itálie“) vyšla na 121.347 Kč. Zároveň 

rada města schválila rozpočtové opatření na pokrytí nákladů na vícepráce při opravě 

komínového tělesa na havlovické hasičské zbrojnici, které činí 2.844 Kč. Oproti původnímu 

odhadu bylo třeba navíc vyměnit šablony eternitové krytiny. 

Místo pro vyhýbání na havlovické cyklostezce 

V zatáčce mezi první a druhou vodárnou na frekventované cyklostezce mezi Domažlicemi a 

Havlovicemi vznikla výhybna. Stavební práce vyšly na 69 tisíc korun bez DPH. Smlouvu o 

dílo na její výstavbu se společností SWIETELSKY stavební s.r.o. schválila v polovině března 

rada města. 

Komerční banka zůstává v městském objektu do roku 2026 

Nebytové prostory v budově čp. 579 v ulici U Nemocnice si i nadále bude pronajímat 

Komerční banka. Rada města vyhověla žádosti bankovního domu o prodloužení doby 

nájmu. Tuto možnost nabízí smlouva mezi městem a bankou z února 2006. Její dodatek tak 

nově stanovil platnost nájmu do 16. května 2026. 

Protierozní opatření v „Rokli“ 
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Přívalové srážky ve směru od Vavřince by měly z větší části zachytit přehrážky, které jsou 

součástí dalšího z protipovodňových opatření, které postupně vznikají okolo Domažlic a 

Havlovic. Umístěny budou v tzv. Rokli, kudy vede zelená turistická stezka od areálu TJ Start 

pod silnicí na Vavřinec. Přehrážky se chovají jako suchá nádrž a budou se naplňovat vodou 

pouze při stékání srážkové vody do rokle a současně zadrží i splaveniny. Domažličtí radní 

se rozhodli přidělit veřejnou zakázku na přípravu protierozních opatření v rokli podnikateli 

Petru Benešovi za 2.448.649,89 Kč bez DPH. Chystaná opatření ve zmíněné lokalitě by měla 

v budoucnu zabránit opakování povodní podobným té z 9. června 2013, kdy se díky 

prudkému lijáku valily z kopce od Vavřince proudy vody z polí a Waldhegerovu ulici 

proměnily v prudký potok. 

Jakmile se přehrážky zaplní splaveninami, budou sloužit jako konsolidační nádrž. Protože 

k nim ale není možné zajistit řádný přístup, jsou navrženy jako bezúdržbové a z kamenné 

rovnaniny. Voda pak bude postupně prosakovat mezerami mezi kameny. Ve spodní části 

rokle pak vznikne suchá nádrž, která zadržuje srážkovou vodu a sníží její průtok. Bude mít 

rovněž výpusť, která umožní převést pouze takový průtok, jaký odpovídá kapacitě 

stávajícího betonového potrubí, kterým se srážková voda pouští z rokle do řeky Zubřiny. 

Protierozní opatření dále počítá i s opevněním koryta toku před erozí, což by umožnilo další 

zachycení splavenin. Díky záchytu by se pak neusazovaly v potrubí. Chystané úpravy rokle 

pamatují i na lesní pozemky. V současné době jsou lesy v dané lokalitě využívané 

k lesnickému hospodaření. Dotčená oblast není přístupná po lesní cestě, takže nelze 

odvozit vytěžené dříví a provádět činnosti, které s hospodařením v lese souvisejí. Proto je 

v projektu navrženo opevnění hrázky, které zajistí dostupnost přilehlých lesních pozemků. 

Protipovodňové opatření u rybníka Tři vrby 

Suchá nádrž na Týnském předměstí (na potoku vytékajícím z rybníka Tři vrby, pokračuje 

pod ulicí Čapka Choda) bude dalším z řady protipovodňových opatření, které město 

Domažlice realizuje v posledních dvanácti letech. Nejvýhodnější nabídku z pěti oslovených 

firem podal Petr Beneš z Klenčí pod Čerchovem. Cena prací byla vyčíslena na 5 690 380 Kč 

bez DPH. Větší část nákladů pokryla dotace z ministerstva životního prostředí. 

  

Domažlický ponocný 



37 

 

Na své pravidelné letní obchůzky náměstím se v červnu vydal domažlický ponocný. Vyráží 

ve svém modrém kabátci s troubou z volského rohu, lucernou a halapartnou. Jeho zpěv se 

už stal neodmyslitelnou součástí letní atmosféry v chodské metropoli. K vidění byl každý 

červencový pátek a sobotu vždy ve 21 a ve 22 hodin. Výjimkou byl pouťový víkend 15. a 16. 

srpna, kdy ho zájemci mohli potkat v sobotu ve 20, 21 a 22 hodin a v neděli ve 20 a 21 

hodin. Noční pochůzky ponocného městem a jeho zpěv patří ke stále živé tradici Domažlic. 

Domažlickým ponocným je už dvě desítky let Roman Holub. Dodržuje místní tradici, 

že svíčku v lucerně na závěr jeho cesty může po zpěvu ponocného sfouknout přítomné 

nejmladší dítě. 

Svatováclavská jízda koní  

Letošní ročník Svatováclavské jízdy koní se konal v sobotu 26. září. Vyrazil tradičně ze 

Zahořan, zájemci se s průvodem mohli potkat na domažlickém náměstí. Radní schválili 

použití peněz z městského rozpočtu na nákup stužek, pořízení plakátů a úhradu nákladů 

MKS. Také vyjádřili souhlas s uzavírkou střední a dolní části náměstí Míru v Domažlicích (od 

budovy ČSOB čp. 4 ke křižovatce ulic Poděbradova, Husova, Břetislavova) od 7.00 do 16.00 

hodin. 

Prodej pozemku v průmyslové zóně 

Pozemek v průmyslové zóně Za Kasárny v ulici U Pískovny prodalo Město Domažlice 

společnosti ARTURE Art & Nature s. r. o. Ta již v zóně podniká a koupi sousedního pozemku 

využila na základě opce, která je zanesena v původní smlouvě z října roku 2013. Prodej 

pozemku za cenu 2.158.660 Kč zvýšenou o daň z přidané hodnoty schválili domažličtí 

zastupitelé na červnovém jednání 11 hlasy z 19 přítomných. Záměrem společnosti je 

přemístit svoji truhlárnu z Klenčí a centralizovat tak své provozovny na jednom místě. 

Součástí smlouvy je i domluvený splátkový kalendář, kdy společnost zaplatí 720 tisíc korun 

při uzavření smlouvy, stejnou částku do konce roku 2021 a zbytek o rok později. Nedodržení 

tohoto splátkového kalendáře je penalizováno 10 procenty z neuhrazené částky. Předkupní 

právo zůstává městu do dubna 2026, výrobní areál musí být rozšířen do konce roku 2025. 
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VIII. Doprava a spoje 

Zrušeny expresy mezi Domažlicemi a Prahou 

Dne 20. března České dráhy dočasně ukončily provoz Západních expresů mezi Domažlicemi 

a Prahou. Zájemci o spojení mezi těmito městy musí využít regionální vlakové spoje do 

Plzně a tam přestoupit na jiný rychlík. Počet rychlíků mezi Plzní a Prahou byl také výrazně 

zredukován. 

Rušení autobusových spojů 

V rámci Plzeňského kraje od 1. dubna byly omezeny autobusové spoje. Redukce se dotkla i 

Domažlic a okolí. Omezení byla přijata na základě podnětů od řidičů, resp. dopravců, 

některé spoje jezdily zcela prázdné. Zrušeny byly nevyužívané spoje na linkách ve směrech 

z Domažlic na Nemanice, Tlumačov, Kdyni, Klatovy či Holýšov. 

Autobusem na Čerchov 

Sezonní autobusová linka opět v letních měsících spojila Domažlice s vrcholem Čerchova. 

Zatímco do 13. června jezdila pouze mezi chodskou metropolí a nejvyšším bodem Českého 

lesa, od poloviny června jezdila v celé délce linky Furth im Wald-Domažlice-Waldmünchen. 

Výlukový jízdní řád byl platný od 1. 6. do 30. 6., nebyly v něm zahrnuty zastávky v Německu 

a zastávky v ČR mimo trasu Domažlice – Čerchov. Důvod byl prostý, nebyl úplně volný 

pohyb osob mezi Českem a Německem. Od 1. 7. do 30. 9. autobus jezdil podle standardního 

jízdního řádu. 

 

Linka pro turisty i cyklisty spojila stejně jako v loňském roce české území a dvě německá 

města, Furth im Wald a Waldmünchen. Z Capartic jezdila na vrchol Čerchov v 10:15, 11:30, 

13:14, 15:15 a 16:40. Zpět od rozhledny dolů se vracela v 10:40, 13:29, 15:50 a 17:25. 

Změna v pronájmu autobusových nádraží 

Po čtvrt století skončila nájemní smlouva města s dopravní firmou ČSAD AUTOBUSY Plzeň 

a. s. o pronájmu dvou autobusových nádraží v Poděbradově a Masarykově ulici. Souvisí to 
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se změnou dopravce, který začal autobusovou dopravu v zakázce pro Plzeňský kraj i Město 

Domažlice od poloviny června provozovat. Stala se jím dopravní společnost Arriva. 

Společnosti Arriva propachtovalo Město Domažlice pozemky, na kterých stojí autobusové 

nádraží v Poděbradově ulici. Smlouva byla uzavřena na dobu určitou 10 let, s výpovědní 

dobou 6 měsíců. Stanovuje cenu na 10 tisíc korun za rok s inflačním nárůstem. 

Obnova rychlíků na Prahu a do Německa 

Omezení vlakové linky Ex6 Západní expres pokračovalo i přesto, že České dráhy ve 

spolupráci se svými zahraničními partnery postupně obnovovaly spoje do ciziny. 

Z důvodu probíhající výluky na trati byla linka obnovena pouze v úseku Praha – Plzeň. Plné 

obnovení mezistátní dopravy v celé trase Praha – Mnichov/ Schwandorf/ Regensburg 

se uskutečnilo v polovině července, po ukončení prací na trati. Cestující z Domažlic tak 

při cestě do Prahy museli využít regionální vlaky Domažlice – Plzeň a pak přestoupit 

na rychlík či expres do Prahy. 

Parkoviště U Svatých 

Kolik míst by vzniklo při dodržení všech norem a pravidel při přestavbě parkovací plochy u 

kostela U Všech Svatých na plnohodnotné parkoviště? To má za cíl zjistit prověřovací studie, 

jejíž vyhotovení v červnu schválili domažličtí radní. Připraví ji kdyňská inženýrská kancelář 

za 31 600 korun bez DPH. Studie by měla být variantní, měla by nastínit maximální možnou 

kapacitu parkoviště. Jde o to, zda by při dodržení všech norem nevzniklo méně míst než 

při nynějším živelném parkování. Studie je součástí kroků, které by měly vést ke zklidnění 

dopravy v centru Domažlic. Město Domažlice zároveň hledá vhodný dotační titul, který by 

případně pomohl s financováním rekonstrukce zmíněné parkovací plochy. 

Nová cyklostezka 

Město Domažlice, i díky dotaci Plzeňského kraje, přispělo dalším úsekem cyklostezky k vyšší 

bezpečnosti cyklistů i pěších. Kolem hřbitova až na vrchol kopce při silnici do Chrastavic 

vznikla nová asfaltová komunikace, která se zařazuje do sítě obdobných tras 

celoevropského významu. Je to totiž jeden z mnoha "kousků", který vyrůstá na trase Praha 
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- Regensburg. Díky této úpravě se chodci jdoucí na hřbitov dostanou bezpečně do areálu i 

bočními vchody, které doposud ústily přímo na silnici mimo obec. 
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IX. Politický a kulturní život v obci 

Politické strany a sdružení 

 KDU-ČSL místní organizace Domažlice 

Předsedou místní organizace KDU-ČSL Domažlice je stále domažlický místostarosta Bc. 

Stanislav Antoš. Schůze se několikrát chystaly, ale kvůli covidovým opatřením byly zrušeny. 

Výjimkou byla zářijová akce v rámci předvolební kampaně před krajskými volbami (7. 9.). 

Na náměstí bylo skákadlo, kandidáti a členové se setkali s předsedou Mariánem Jurečkou a 

následně zašli na společné setkání do pivnice nově zrekonstruovaného městského 

pivovaru.  

Zástupci strany se účastnili pietních vzpomínek ve výroční dny u památných míst (5. 5. 

deska US Army na průčelí radnice, 28. 10. pomník Svobody, 11. 11. Den veteránů, 17. 11. 

Boj za svobodu a demokracii). Členové pomáhali okresní organizaci s konáním Horské mše 

na Čerchově (poslední neděle v srpnu) a pomáhali připravit zájezd na porcinkuli do Sušice. 

OP ČSSD Domažlice 

OP ČSSD Domažlice měla sídlo dříve na adrese Sadová 636, Domažlice 344 01, nyní je adresa 

Houškova 35, Plzeň 326 00. Místní organizace ČSSD Domažlice má 26 členů, předsedou je 

Jan Látka. 

Další strany a sdružení nedodaly podklady pro kronikářský zápis za rok 2020: 

Sdružení pro město Domažlice 

Piráti 

Politické hnutí ANO – místní organizace Domažlice 

ODS – místní sdružení Domažlice 

KSČM Domažlice 

SPD Domažlice 
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Chodské slavnosti 

Chodské slavnosti on-line 

Tradiční Chodské slavnosti - Vavřinecká pouť 2020 se letos konaly v odlišné podobě. 

Folklorní vystoupení se z pódií přesunula na internet. Dále rada města na své 55. schůzi 

konané 26. května rozhodla o zrušení stánkového prodeje i pódiových pořadů v době 

konání slavností. Důvody souvisejí s protiepidemiologickými opatřeními vlády České 

republiky, hygienické služby a rozhodnutím ministerstva kultury. 

Na základě vyjádření zmíněných institucí pořadatelé v ČR postupně zrušili mnohé letní 

festivaly, mezi nimiž je ten domažlický jedním z největších. Stánkový prodej a pódiové 

pořady s hledišti s neomezeným přístupem se vyznačují desetitisíci návštěvníky. I kdyby 

velké festivaly nebyly vládou omezeny a platila jen obecná ustanovení (rozestupy dva 

metry, stanovený počet osob na jednom místě atd.), tak nic z toho prakticky nelze dodržet. 

Ty samé okolnosti donutily pořadatele ke zrušení folklorních festivalů například ve Strážnici 

či Strakonicích. Z toho důvodu, že folklor má své nezastupitelné místo v dění našeho města 

i celého Chodska, schválila rada města navrženou koncepci Městského kulturního střediska 

v Domažlicích spočívající v natočení pořadů s účinkujícími z našeho regionu. Ty byly 

představeny milovníkům folkloru online i s pomocí mediálních partnerů - rozhlasových 

a televizních stanic, například ČRo Plzeň, TV Noe, ZAK. 

Oslavy svobody 

S organizací oslav 75. výročí osvobození začalo město Domažlice již na začátku roku. Letos 

tak připadne 5. května na úterý, program byl naplánovaný i na předcházející víkend. Letošní 

oslavy měly provázet hned dva vojenské kempy. 

Tradičně jeden v zahradě Chodského hradu, jehož motivem je prezentace výstroje 

americké armády od roku 1945 do současnosti. Nový kemp měl být umístěn ve Steidlově 

parku, tam měla být prezentována činnost 6. hraničářského praporu. 
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Oslavy svobody zrušeny 

Rada města schválila zrušení Oslav svobody 5. května z důvodu stávající epidemiologické 

situace. I přes zrušení veřejných akcí proběhly pietní akty položení věnce k pamětní desce 

na domažlické radnici a na dalších místech. 

„Stavění májky i Oslavy svobody jsou definitivně zrušeny,“ potvrdil domažlický starosta 

Zdeněk Novák a pokračoval: „Hranice jsou zavřeny, nikdo z našich hostů nemůže přijet, lidé 

se nemohou setkávat, odpadnou chystané vojenské kempy i jízdy veteránských aut.“ 

Vánoční program v Domažlicích 

Česká mše vánoční on-line 

Tradiční provedení Rybovy České mše vánoční v podání pěveckého sboru Čerchovan se 

letos v domažlickém kostele kvůli koronavirovým opatřením nemohlo konat. Příznivci sboru 

a známé vánoční skladby však o ni nepřišli. Čerchovan ji nazpíval se symfoniky z 

Mariánských Lázní. 

 

Západočeský symfonický orchestr chtěl i v těchto těžkých chvílích tradice zachovat 

a zároveň si přál, aby všichni lidé prožili vánoční svátky příjemně a mohli si vzácné hudební 

a kulturní dědictví poslechnout v živém provedení. 

V pátek 18. prosince ji proto orchestr se sólisty a sbory multimediálně zaznamenal v 

prostorách Společenského domu Casino v Mariánských Lázních. Toto dílo vysílal na různých 

internetových platformách. Premiéra záznamu byla ke zhlédnutí ve středu 23. prosince 

2020 v 18 hodin. Účinkovali: Eva Štruplová - soprán, Sylva Čmugrová - alt, Josef Moravec-

tenor, Daniel Klánský – bas, pěvecký sbor Čerchovan Domažlice, sbormistr - Marek Vorlíček,  

Smíšený pěvecký sbor Fontána Mariánské Lázně, sbormistr - Pavel Urban,  

varhany - Stanislav Bogunia, dirigent - Martin Peschík. 
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Muzeum Chodska v Domažlicích 

Muzeum bylo, stejně jako ostatní kulturní instituce, po významnou část roku uzavřené, 

přesto uspořádalo v roce 2020 řadu výstav a dalších aktivit, kterými obohatilo kulturní život 

v Domažlicích: 

 Chodský hrad  

Výstavy 

BOŽENA NĚMCOVÁ a CHODSKO. 14. ledna – 13. března 

KYTICE. Fotografie žáků ZŠ Mrákov na motivy Erbenových balad. 21. ledna – 13. března 

MEZI ORLEM A LVEM. Výstava u příležitosti 100. výročí návratu legionářů do vlasti. 15. 

května – 29. října - ve spolupráci se Státním okresním archivem Domažlice, 

Československou obcí legionářskou a sběrateli. Jejím tématem byl život na Domažlicku v 

letech 1914-1918. Výstava byla úzce spojena s novou stejnojmennou knihou autorů 

Kristýny Pinkrové, Radky Kinkorové, Karla Řeháčka a Davida Pinkra. 

DVOJÍ SUKNO II. Kresby vojenských stejnokrojů PhDr. J. Vogeltanze. 21. ledna – 31. března 

FALEŠNÉ HRANICE. 14. května – 20. srpna  

BARVY A LOUTKY MARCELY JEŘÁBKOVÉ. 6. října – jaro 2021 

 Galerie bratří Špillarů 

Výstavy  

3 x ŠPILLAR. Prodloužení úspěšné výstavy z minulého roku  

Klub KONKRETISTŮ Praha, M. Váradiová, I. Kolorenčová, obrazy, objekty. Prezentace 

depozitu Klubu konkretistů – MALÝ FORMÁT (21 x 21 cm). Vystavena díla více než 40 dalších 

autorů.  20. února – 17. dubna 

K MUZICE I NA POLE – chodské kroje očima umělců. Obrazy, kresby, sochařská díla, drobné 

plastiky. Výstava výtvarných děl ze sbírek J. Jindřicha a Muzea Chodska. Zastoupena díla J. 

Špillara, M. Alše, A. Wienigera, A. Waldhausera, V. Malého, J. Maška, J. Strnada, B. Zvěřiny 
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a dalších. Chodský kroj je jedním z nejznámějších a nejčastěji popisovaných krojů v Čechách 

a velký podíl na tom právě měli také naši přední malíři. Červenec – září 
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Spolky 

 Automotoklub (AMK) Domažlice 

Jízda historických vozidel 

Opět po roce se v centru Domažlic objevili automobiloví veteráni. 46. ročník jízdy 

historických vozidel je zavedl 22. srpna na náměstí Míru. Oblíbenou akci tradičně pořádal 

AMK Domažlice - Veteran Car club. Jízdy se mohly zúčastnit automobily a motocykly 

kategorií historických vozidel do roku výroby 1955. Rozvrh akce:  

9:30 - 11:00 hod. - výstava veteránů  na náměstí 

10:30 hod.    - slavnostní zahájení, rozprava - náměstí v Domažlicích 

11:00 hod. - odjezd prvního vozidla na trať jízdy spolehlivosti, která byla dlouhá cca 80 km 

a povede po silnicích I. a II. třídy v okolí Domažlic. 

14:30 – 16:30 hod. -  dojezd aut do cíle soutěže - autokemp Babylon 

 

 CB klub Domažlice, z.s. 

Celý rok se konalo pravidelné vysílání FM poháru, VKV provozního aktivu, MOON contestu. 

V březnu se jel 1. Subregionál na VKV  a CB klub obsadil 15. místo na 435 MHz v republice. 

Dne 2. května se konal 2. Subregionální závod, CB klub se umístil na 17. místě na MULTI LP 

– 145 MHz v republice. 

Dne 30. 5. byl na Baldově Den otevřených dveří s dětským programem. Účast veřejnosti na 

této akci byla kolem 100 lidí. Bylo otevřeno vysílací zařízení, bylo možné vysílat pod 

dohledem odborného operátora. Pro děti byla připravena pohybová a výtvarná stanoviště. 

V červnu se na Baldově konala Baldovská pouť se mší svatou. CB klub zajistil občerstvení 

pro příchozí farníky i ostatní veřejnost. Návštěvnost byla cca 60 lidí. 

21. června 2020 se konala Expedice Ostrý, kde se jel Provozní aktiv na 70 cm a 2 m. Celkem 

se OK1RDO umístil na 17. místě.  
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Během července bylo pravidelné vysílání FM poháru, VKV  provozního aktivu, MOON 

contestu, ale také Letní polní den a Polní den mládeže.  

Srpen – pravidelné vysílání - FM  poháru - VKV porovozního aktivu - Moon Contestu 

2. 8. Závod mládeže – účastnil se Vojta – 1. místo v republice 

8. 8. Baldovské tvoření – 1. ročník. Ti kdo přišli na Baldov, si mohli vyzkoušet malování 

perníčků, ruční tkaní, podmalbu na sklo, hrnčířské řemeslo, pletení košíků, výrobu šperků 

z minerálů, náramků z korálků, malování na dřevo, zdobení skleničky ubrouskovou 

technikou, malování na textil nebo výrobu vitráží tiffany technikou. Také si mohli vyzkoušet, 

jak se vysílá v CB klubu pod dohledem zkušeného operátora. K tomu všemu bylo připraveno 

občerstvení – pivečko, limonáda, káva, ale také grilovaná klobása, maso či hermelín. 

14. 8. – Baldovská pářka – zajišťoval Harkor z.s. 

22. 8. – Jazzový Baldov - 3. ročník pod vedením pana Novotného. CB klub zajišťoval 

občerstvení pro veřejnost a zázemí pro hudbu. Také pro nepřízeň počasí i stany pro 

posluchače. I přes nepříznivé počasí se sešlo cca 80 lidí.  

5. 9. – vysílání IARU Region VHF – na 145 MHz – 22. místo ve světě 

19. 9. se konal 17. Tradiční sraz CB, PMR a HAM – sešlo se zde 70 radioamatérů z celé 

republiky. 

V pátek předvečer srazu bylo úžasné promítání Cestování Tibetem od Pavla OK1NYD. 

Od října opět nastala koronavirová opatření, takže naplánované akce byly zrušeny. 

Pravidelná vysílání - FM  poháru, VKV provozního aktivu, Moon Contestu pokračovala dál, 

při dodržení všech opatření. 

3. 10. se jel IARU – Region I UHF – 66. místo na světě a 14. místo v republice. 

7. 11. díky OK1DC – Dušanovi se CB dostal s klubovou značkou OK1RDO na  A1 Marconi 

Memorial závod a získali zde 1. místo v ČR, 3. místo v Evropě. 

V letní sezóně CB klub zajišťoval na Baldově občerstvení Za Kalichem. 

Celý rok byl zakončen rozsvícením prvního vánočního stromu a betlémem na Baldově. 
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 Sbor dobrovolných hasičů Domažlice 

Personální změny v jednotce 

Ke konci března ukončili dlouholetou činnost v jednotce SDH Domažlice Josef Kraft a Tomáš 

Kohel. Novými členy jednotky se stali Patrik Maliňák a Jan Skrejval. 

 Taneční skupina Beseda 

V roce 2020 měla skupina 21 členek - z toho 14 domažlických. Nově se v roce 2020 pustily 

do nácviku Československé besedy. Cílem aktivit je udržování a vylepšování pohybové a 

psychické kondice. 

Pravidelné čtvrteční nácviky probíhaly v jídelně penzionu v Baldovské ulici. Pak ale s 

vyhlášením nouzového stavu v polovině března byly nácviky přerušeny. Po uvolnění v 

květnu se skupina několikrát sešla v tělocvičně místního Sokola. 

 Po prázdninách se naskytla možnost jednat  s Komunitním centrem KC Pivovar Domažlice 

a 1. září 2020 byla podepsána smlouva o používání tanečního sálu. Tím Beseda získala 

ideální prostor pro tancování a také odpovídající zázemí. Avšak 12. 10. 2020  byl opět 

vyhlášen nouzový stav, který trval do konce roku. 

 Na rok 2020 byly domluveny tyto akce pro seniory: 

         27. 2.  Horšovský Týn 

            7. 3.  Kdyně 

         10. 9. MKS Domažlice 

         10. 10. Dešenice 

 Z těchto plánovaných akcí se uskutečnilo pouze vystoupení v Horšovském Týně. 

Také se podařilo uskutečnit společné výlety: 26. 6. Horšovský Týn, 16. 7. zámek Kozel. 

Každoroční dvoudenní soustředění v Úborsku ve dnech 8. a 9. září 2020  bylo velmi úspěšné 

a přispělo k dalšímu utužení našeho kolektivu. 
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 Junák – český skaut, středisko Jiřinky Paroubkové Domažlice, z. s. 

 

Vedoucí střediska: Eliška Bednářová  

Zástupce vedoucí střediska: Eva Trefancová  

Statistika za rok 2020 

Členská základna: 184 členů 

Z toho 

dospělých: 78 

dětí a mládeže: 106 

příbytek nových členů: 10 

nejmladší věk - 5 let 

nejstarší věk - 90 let 

Složení členské základny:  

oddíl Ještěrky, vedoucí Anežka Bednářová (54 členů)  

oddíl Bazilišci, vedoucí Eva Trefancová (96 členů)  

oddíl rodičů s dětmi - Axolotli, vedoucí Kateřina Tremlová, od září Lenka Ticháčková (20 

členů) klub kmene dospělých, vedoucí Vlasta Žambůrková (14 členů)  

Ve středisku bylo v roce 2020 registrováno o 10 členů více než v loňském roce. Stálý nárůst 

členské základny odpovídá nárůstu počtu členů ve spolku v celorepublikovém měřítku. 

Nejstarší členka spolku Eva Vyoralová oslavila 11. 2. 2020 významné životní jubileum. V naší 

organizaci je registrována od r. 1945. 

Fungování spolku ovlivnila a významně okleštila obvyklé množství aktivit téměř po celý rok 

2020 mimořádná omezení způsobená pandemií virové choroby covid-19. Řada 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Covid-19
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naplánovaných akcí takto skončila, aniž by byla uskutečněna. Pravidelné schůzky družin a 

potažmo i oddílů se v běžném režimu konaly spíše výjimečně.  

Během pandemické situace skauti vykonávali různé dobrovolnické práce jako například šití 

roušek pro domov seniorů či nákupy potřebným. Na konci září se řada spolkových členů 

zúčastnila lesní brigády sázení stromků, která proběhla v blízkosti Staré Huti u Pasečnice 

na pozemcích Domažlických městských lesů. 

Letní tábory proběhly bez větších omezení (ovšem bez návštěv a za dodržení nařízených 

hygienických podmínek) na tradičních místech. Oddíl Bazilišků má tábořiště v Českém lese 

v blízkosti zaniklé obce Bystřice a nedaleko od nich pak táboří pod Ovčím vrchem i oddíl 

Ještěrek a toto místo poté využívají i Axolotli. Tábor Bazilišků se konal od 27. 6. do 19. 7. a 

nesl se hrou „Kdo přežije“. Program i celou realizaci tábora zde tentokrát plně převzali do 

svých rukou roveři a rangers, což jsou členové nad 15 let. Všechny oddíly si svá táborová 

zázemí stále vylepšují a rekonstruují. 

V roce 2020 proběhla i rekonstrukce kluboven, které oddíly využívají a spravuje je 

Domažlická správa nemovitostí. Bylo dokončeno zateplení fasády, interiéry byly 

vymalovány a ve vnitřních prostorách došlo i na výměnu podlahových krytin. 

Oddíl Bazilišků se ještě před nouzovým stavem stihl vypravit 10. 1. na Českou studánku a 

zorganizovat na sklonku zimy v Domažlicích již tradiční detektivní hru směřovanou i 

k veřejnosti a vždy velmi úspěšnou – Mafii.  

Poté byl oddíl pořadatelem významné střediskové každoroční akce Junáka - Dne sesterství, 

která se uskutečnila ještě před omezeními 22. 2. Někteří členové oddílu prošli kurzem rádců 

a podrádců KRAP. Na podzim při rozvolnění pandemické situace vypomohli jako 

každoročně Bazilišci turistům při uspořádání akce Toulky zlatem podzimu. A jejich zásluhou 

je i výroba adventních věnců, kterými každým rokem před Vánoci podělí všechny zasloužilé 

a již povětšinou neaktivní členy z kmene dospělých. 
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 Pěvecký sbor Čerchovan, o. p. s. 

Koncerty věnované připomínce 75. výročí osvobození Osvětimi a Mezinárodního dne 
památky obětí holocaustu 

Pěvecký sbor Čerchovan měl tu čest, že byl během ledna dvakrát přizván Západočeským 

symfonickým orchestrem ke spoluúčinkování na velkolepých vystoupeních. V pátek 

24. ledna se uskutečnil koncert ve Společenském domě Casino v Mariánských Lázních a 

v neděli 26. ledna pak v Západočeském divadle v Chebu. Na programu byla díla Hanse Krásy 

a Felixe Mendelssohna-Bartholdyho, kde na housle sólově zahrál Ivan Ženatý. V druhé části 

pak zaznělo Requiem Wolfganga Amadea Mozarta v podání sólistů  a pěveckého sboru. 

Benefiční koncert na podporu Městské nemocnice Mariánské Lázně 
 
V sobotu 27. června se na kolonádě v Mariánských Lázních uskutečnil Benefiční koncert na 
podporu Městské nemocnice Mariánské Lázně. Účinkoval Západočeský symfonický orchestr 
pod taktovkou šéfdirigenta Martina Peschíka, pěvecký sbor Čerchovan, sólisté Eva 
Müllerová, Lucie Kotlanová- Bínová, Aleš Voráček a Peter Paleček. Na výjimečném koncertu, 
jehož výtěžek byl věnován mariánskolázeňské nemocnici jako symbolický dík za období boje 
s koronavirem, zaznělo dílo Antonína Dvořáka: Mše D dur pro sóla, orchestr a smíšený sbor 
op. 86, zvaná Lužanská. 
 
Desátý ročník varhanních koncertů v Klenčí pod Čerchovem- závěrečný koncert 
 

Sbor, varhany, trubka a zrestaurované barokní tympány uzavřely v sobotu 3. října desátý 

ročník varhanních koncertů v Klenčí pod Čerchovem. Varhaník Přemysl Kšica zahrál několik 

nádherných varhanních skladeb, některé společně s trumpetistou Miroslavem Smrčkou. 

Celý koncert završilo Charpentierovo Te Deum, které zazpíval pěvecký sbor Čerchovan a 

sólisté pod vedením Marka Vorlíčka. Kromě varhan a trubky byla možnost slyšet i zvuk nově 

zrestaurovaných tympánů, které byly nalezeny v kostele v Klenčí. 

 
Vánoční koncert ZSO Mariánské Lázně 
 
J. J. RYBA: Česká mše Vánoční – online 

soprán – Eva Štruplová 
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alt – Sylva Čmugrová 

tenor – Josef Moravec 

bas – Daniel Klánský 

Pěvecký sbor Čerchovan Domažlice, sbormistr – Marek Vorlíček 

Pěvecký sbor Fontána Mar. Lázně, sbormistr – Pavel Urban 

varhany – Stanislav Bogunia 

dirigent – Martin Peschík 

Klasickou součástí Vánoc v Domažlicích je i Česká mše vánoční Jakuba Jana Ryby.  Letos se 

mohli posluchači v roce 2020 zaposlouchat do tónů této nádherné vánoční mše pouze on-

line, a to 23. 12. 2020. Přenos koncertu se uskutečnil ze Společenského domu Casino v 

Mariánských Lázních. Vysílání koncertu bylo dostupné na youtube, facebooku a na 

internetových televizích marianskelazne.tv, regionzapad.cz  a  zivechebsko.cz. Koncert byl 

natáčen 18. 12. 2020 

Z důvodu epidemie byla odvolána řada smluvených koncertů (Waldsassen, Cheb, 

Mariánské Lázně, Bor u Tachova). Zřídka uváděnou kantátu A. Dvořáka Americký prapor 

sbor pouze nastudoval, ale k veřejnému provedení již nedošlo. 
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 Ostatní spolky nedodaly podklady pro kronikářský zápis za rok 2020. 

 Český zahrádkářský svaz 

 Kruh přátel Domažlice-Furth im Wald 

 Pionýři 

 Orel – jednota Domažlice 

Církve 

 Římskokatolická farnost Domažlice 

Duchovní podpora – i Domažlicemi zněly zvony pro ochranu a naději 

Od soboty 21. března každý den v 10.00 hodin zvonily domažlické kostelní zvony. „A to na 

znamení, že se v tu dobu modlím v kostele (a další věřící spolu se mnou ve svých domovech) 

za všechny obyvatele obce, za jejich pokoj a bezpečí, za jejich přátele i příbuzné, za 

překonání tohoto těžkého času, za naději pro nás všechny," uvedl domažlický farář P. 

Miroslaw Gierga. „Pokud chcete, můžete se u vás doma jakkoli připojit – myšlenkou, 

zastavením, přáním dobra. Podporujme se navzájem a všichni se opatrujte," dodal farář. K 

této akci vyzval všechny duchovní v diecézi plzeňský biskup Tomáš Holub. 

Velikonoční výzva českých a moravských biskupů 

Slavení velikonoční vigilie na Bílou sobotu nebylo letos možné tradičním způsobem v 

kostelích tak, jak byli věřící pravidelně zvyklí. Proto čeští a moravští biskupové vydali 6. 

dubna Velikonoční výzvu, která obsahuje návod, jak se ke slavnosti připojit. “Navrhujeme, 

abychom v době, kdy se velikonoční vigilie slaví, tedy na Bílou sobotu po setmění, zapálili 

za okny našich domů svíčku, případně vystavili obraz  Pána Ježíše Krista,“ stálo ve výzvě. 

FARNÍ SBOR DOMAŽLICE 
ČESKOBRATRSKÁ CÍRKEV EVANGELICKÁ FARNÍ SBOR DOMAŽLICE 

 Českobratrská církev evangelická, Farní sbor Domažlice 

Nedodali podklady pro kronikářský zápis 

 

 

http://farnostdomazlice.cz/
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X. Sport 

 „Sportovní střípky“ 

Ocenění úspěšných sportovců z Domažlic 

Letos se z epidemických důvodů nekonalo slavnostní vyhlášení ankety Sportovec 

Domažlicka 2019. Sportovkyně a sportovci z Domažlic, kteří v této anketě uspěli, byli 

pozváni na výrazně komornější akt v obřadní síni radnice. Z rukou starosty Zdeňka Nováka 

převzali diplomy a drobné dárky. 

 

V jednotlivých kategoriích byli oceněni: 

kolektiv - mládež do 18 let 

1. BK Jiskra Domažlice - U14 

2. AC Domažlice - juniorské družstvo 

3. Gymnastický klub Domažlice - družstvo dívek 

kolektiv – dospělí 

1. AC Domažlice - prvoligové družstvo mužů 

2. BK Jiskra Domažlice - A tým mužů 

trenér 

Karel Štípek - BK Jiskra Domažlice - A tým mužů 

jednotlivci - mládež do 18 let 

Martin Fait, Vanessa Kocková 

jednotlivci – dospělí 

Jana Kaas 

 AC  Domažlice, z.s. - atletický klub 
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V roce 2020 měl atletický klub 288 členů, jednoho zaměstnance a 11 osob na dohodu o 

pracovní činnosti. Předsedou je Ing. Zdeněk Forster, jednatelem Petr Konop.   

 

 BASKETBAL JISKRA DOMAŽLICE, z. s. 

Basketbal Jiskra Domažlice, z.s. evidoval na konci sledovaného období 130 členů 

v následující struktuře: 

 Kategorie počet 

Děti do 10 let K3 (2011 - 2015) 17 

Děti do 17 let K5 (2004 - 2010) 70 

Mládež do 23 let K6 (1998 - 2003) 7 

Dospělí – muži 36 

Celkem 130 

  

Během covidové uzávěrky trenéři pracovali s dětmi s pomoci on-line technologií a klub pro 

vyšší kategorie mládeže U15 a U17 zajistil specializovaný tréninkový program. V tomto 

programu, s kterým pracují trenéři pomoci videí, připravili jednotlivým hráčům individuální 

tréninkové plány, a tak se částečně snažili nahradit běžný tréninkový režim.    

 

V letošním roce nebyl vybírán příspěvek na činnost, v létě se konalo soustředění 

mládežnických oddílů a v září družstva odehrála doslova jen pár utkání, např. A tým mužů 

ve 2. lize jen dvě a pak byla soutěž přerušena. 

Na začátku května klub vinou covidu-19 přišel o pořádání významné akce – finálového 

turnaje Final 8 Mistrovství ČR  mladších žáků U14, kam se domažlické družstvo U14 také 

probojovalo a mělo reálné vyhlídky na medailové umístění. 
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Výměna světel ve sportovní hale 

Lepší svítivost a menší energetická náročnost – to jsou hlavní výhody, které přinesla výměna 

světel v budově sportovní haly ve Fügnerově ulici. Nákup osvětlovacích těles vyšel na 296 

205 korun bez DPH. Zakázku vyhrála společnost Tesla lighting, potřebné peníze byly 

uvolněny z investiční rezervy. 

 Atletický oddíl Mílaři Domažlice, z. s. 

Základní údaje: 

Počet domažlických členů  - 31, celkový počet členů 124 

Předseda: Jiří Královec, místopředseda: David Sekerák 

Účelem spolku je provozování tělovýchovy, sportu, organizační a osvětové činnosti v oblasti 

sportu, zejména pak atletiky. Spolek se hlásí k tradicím tělovýchovy a sportu v České 

republice a klade si za cíl především podporu a rozvoj atletiky v regionu. 

 

Pořádané akce: 

Spolu na Startu, Staňkov – atletický mítink pro mládež po ukončení první koronavirové vlny, 

1. 6.   

7. mítink Plzeňského kraje, Domažlice - atletický mítink pro mládež a dospělé, 19. 6. 

13. ročník Hvězdného házení a 11. ročník memoriálu Jana Mazance - mezinárodní atletický 

mítink pro všechny věkové kategorie, 26. 7. 

Dosažené úspěchy: 

MČR na dráze Třinec starší žáctvo -  1500 m př. Štěpánka Märzová  12. místo, 800 m Lucie 

Kubecová 9. místo 

Mistrovství Plzeňského kraje v hale Praha ml. + st. žactvo – 800 m Tereza Hůrková 1. 

místo, 800 m Agáta Skalová 2. místo, 60 m Zuzana Kubecová 3. místo 
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Mistrovství Plzeňského kraje dráha Stříbro ml. + st. žactvo - 1 500 m Jana Kozáková 1. 

místo, 1500 m Tereza Hůrková 2. místo, 800 m Andrea Šleisová 1. místo, 3 kg koule Radim 

Švajner 3. místo 

 

Ostatní sportovní kluby nedodaly podklady pro kronikářský zápis za rok 2020. 

 Volejbal Domažlice z. s. 

 Wolfs Domažlice, z.s. - baseballový klub 

 Dolez, z. s. 

 HC Domažlice 
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XI. Turistika a životní prostředí 

 KČT – odbor Domažlice 

Domažlický odbor Klubu českých turistů měl ke konci roku 145 členů.  K 1. lednu 2021 se 

do řad KČT Domažlice přihlásilo 10 nových členů. Během roku 2020 zemřela členka Marie 

Pojarová.  

Činnost odboru řídil 11členný výbor.  Výbor se scházel pravidelně 1x měsíčně, pokud to 

situace dovolila.  Činnost výboru a celého odboru byla silně poznamenaná pandemií 

koronaviru covid-19. Dvakrát byla usnesením vlády ČR o přijetí krizových opatření činnost 

přerušena, a to od 15. března do 30. května a podruhé od 4. října do 3. prosince. 

První akcí nového roku byl Novoroční výstup na Čerchov. Zúčastnilo se ho okolo 200 osob. 

Na Čerchově byla uspořádána dobrovolná sbírka KČT Novoroční čtyřlístek, která vynesla 

6.140 Kč. Setkání turistů na Čerchově se účastnila i řada místních politiků z české i bavorské 

strany a opět waldmünchenský ponocný v historickém kroji. Druhou akcí 1. ledna byla 

tradiční Novoroční vycházka na Díly. 

Během roku 2020 bylo uspořádáno pouze 17 turistických vycházek, účastnilo se jich 257 

turistů a ušli celkem 182 km. Je to poloviční počet, než bývá obvykle. Paní Senohrábková 

vedla též několik celodenních výletů na Šumavu a týdenní pobyt seniorů na Šumavě. 

Řada akcí byla kvůli koronaviru zrušena, např. Odemykání České studánky, Májová 

vycházka rodičů s dětmi, Vzpomínková pěší pouť z Klenčí do Furthu, Zamykání České 

studánky. Během letního rozvolnění restriktivních opatření proti koronaviru se uskutečnil 

tradiční pochod pro rodiče s dětmi pod názvem Toulky zlatem podzimu.   

Zástupci domažlického odboru se účastnili 1. února krajské konference KČT Plzeňského 

kraje v Plzni a valné hromady partnerské turistické organizace Waldverein Furth im Wald 

dne 5. března. Na této schůzi byla zvolena nová předsedkyně naší partnerské turistické 

organizace paní Marianne Linsmeier. Později podala přihlášku do našeho Klubu českých 

turistů a stává se tak naší členkou.   
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Na zimní období byly připraveny čtyři turistické besedy, z nich se mohla uskutečnit jen 

jediná – vyprávění MUDr. Zemana o putování po Izraeli.  

Poděkování patří i účastníkům brigád na Čerchově. Dohromady se na 24 brigádách 

odpracovalo 193 brigádnických hodin zdarma bez nároku na odměnu.  Byly natřeny 

všechny lavice a stoly na prostranství před věží, podlážka ochozu, veranda včetně oken na 

severní a jižní straně a severní stěna chaty. Vyměněno bylo 104 šindelů dřevěné nástavby 

věže, opraveno bylo kování a panty 2 okenic, které vytrhla únorová vichřice. Pomáhalo se i 

při opravě dlažby na verandě, opravách vodoinstalace a výměně 4 oken.  

 Péči o turistický inventář - sportovní a turistické potřeby - má na starosti správce skladu 

Svatopluk Doubek.  Stará se i o zásobování Čerchova turistickými suvenýry a vstupenkami. 

Na Čerchově proběhla loni již 20. sezóna. K tomuto výročí byly vyrobeny výroční turistické 

známky a turistické vizitky. Za rok 2020 navštívilo rozhlednu rekordních 10 610 osob. Kromě 

našich a bavorských turistů zde byli i lidé ze Slovenska, Polska, Běloruska, Ruska, 

Chorvatska, Francie a USA.  Celkem se od roku 2000 z  Kurzovy věže rozhlédlo 177 669 

evidovaných platících turistů.  

I v roce 2020 KČT Domažlice pokračoval v opravách a v celkové údržbě věže a chaty. Na 

ochoz byla umístěna čtyři výhledová panoramata s popisem míst viditelných z věže. Opravy 

nás letos vyšly na více než 212. 206 Kč. Tedy celkem od roku 1999 to bylo 5. 588. 905,- Kč. 

Ve vstupním prostoru ve verandě u věže byla umístěna pokladnička pro dobrovolné 

příspěvky veřejné sbírky. Povolení sbírky KČT Domažlice dostal 21. 3. 2020. Pokladna byla 

na Čerchově umístěna až od 15. července a dárci do ní věnovali 5.786 Kč. Mimo to různí 

dárci věnovali na opravy na Čerchově 97 733,- Kč, celkově od roku 2000 to bylo 2 546 079 

Kč.  Nejvíc, a to 60 000 Kč, darovala obec Česká Kubice. 

V roce 2020 byla na počest turistických chat KČT umístěna razítka na místech, kde chaty 

stály nebo ještě stojí. Tedy na Čerchově, na Hrádku v Chodské chalupě a ve Všerubech v 

Café restaurantu. Zde je razítko bývalé chaty na Tanaberku. Sběratelé razítek budou mít k 

tomu účelu speciální záznamník. To by také mohlo přispět ke zvýšení návštěvnosti těchto 

míst. 
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Do turistické činnosti patřila činnost značkařská.  V roce 2020 bylo ve značkařském obvodu 

KČT Domažlice obnoveno značení turistických značených tras v celkové délce 216,8 km. 

Náklady na obnovu značení činily 27 075 Kč. Údržba byla provedena na 12 objektech 

(stojany s turistickými vývěsními mapami a ocelové směrovníky na turistických 

informačních místech). Na údržbu bylo vynaloženo 6 180 Kč. Veškeré náklady byly 

propláceny prostřednictvím Krajské komise značení KČT Plzeňského kraje. V rámci 

značkařského obvodu Domažlice je aktuálně registrováno 17 značkařů a značkařek.  
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XII. Školství 

Předškolní zařízení 

Výstavba nové mateřské školy  

Rada města učinila další krok v administrativní přípravě výstavby nové školky v areálu 

bývalých kasáren v Petrovické ulici, v únoru schválila zadávací dokumentaci k veřejné 

zakázce. Počítá se s kapacitou pro sedmdesát předškoláků ve třech třídách. Školka 

se zahradou vyroste v lokalitě bývalých kasáren, kde je zároveň plánována výstavba osmi 

nových bytových domů s parkovou úpravou.  Ty vzniknou na místě bývalého seřadiště 

vojáků mezi stávajícími bytovými domy a dřívější restaurací Kryštof Kolumbus (dnes 

budova firmy Stafiko). Na samotnou výstavbu se domažlické radnici podařilo sehnat dotaci. 

V místě budoucího staveniště a jeho okolí byly na jaře vykáceny náletové dřeviny. 

Ze šesti nabídek stavebních firem na provedení výstavby nové školky v Petrovické ulici 

vybírala hodnotící komise tu nejvýhodnější. Na základě jejího doporučení rada města 

rozhodla veřejnou zakázku přidělit společnosti DSP Domažlický stavební podnik s. r. o., ta 

uspěla s nabídkovou cenou 21.725.961,51 Kč bez DPH. V objektu vzniknou tři třídy 

pro zhruba 75 dětí a celé zázemí. 

Odvlhčení suterénu školky v Poděbradově ulici 

Stavební firma Stavby VZL provedla práce za 1 084 030 korun. Vlhko vzlínalo do prvního 

patra, bylo patrné na nových toaletách. Připomínky k stávající situaci měla i hygienická 

stanice. Dům je umístěn pod svahem, odkud stéká voda do Svaté studny. V ulici je 

zatrubněný potok, v okolí jsou samé asfaltové plochy, voda se nemá kam vsáknout, jde 

o letitý problém. 

Oprava ve školce v Palackého ulici 

Opravu sociálního zařízení v mateřské škole v Palackého ulici provedla firma DSP za 

nabídnutou cenu 587 tisíc korun bez DPH. 

 Sluníčko 
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Ředitelkou organizace je Mgr. Veronika Beránková, předmětem činnosti je péče o děti od 

1 roku do začátku školní docházky. Pandemický rok 2020 dovolil pouze setkání s policisty 

ČR a jejich psy. Děti si prohlédly také policejní auto, do kterého si mohly sednout. Děti se 

v průběhu roku různě střídaly, v průměru Sluníčko navštěvovalo 20 – 25 dětí denně. 

Organizace byla otevřená celý rok. 

 Mateřská škola Domažlice, příspěvková organizace 

Kmenovou mateřskou školou je mateřská škola Zahradní 471. Škola má kapacitu 79 dětí a 

4 třídy. Další místa poskytovaného vzdělávání: MŠ Poděbradova 53: kapacita 99 dětí – 4 

třídy, zástupkyně ředitele pro odloučené pracoviště Jana Gramanová. MŠ Michlova 565: 

kapacita 84 dětí – 3 třídy, zástupkyně ředitele pro odloučené pracoviště Anna Svobodová. 

Mateřská škola Domažlice, příspěvková organizace, má celkem 10 běžných tříd a jednu 

speciální třídu v MŠ Zahradní 471. Do této třídy je bezbariérový přístup a ve školním roce 

2019/2020 se naplnila do počtu 6 dětí se speciálními vzdělávacími potřebami a od září 2020 

navštěvuje tuto třídu stále 6 dětí. V rámci společného vzdělávání jsou v mateřských školách 

vzdělávány další děti se speciálními vzdělávacími potřebami v běžných třídách, a to ve všech 

třech mateřských školách.  

V roce 2020 však díky epidemiologické situaci v celé ČR nebylo realizováno mnoho akcí pro 

děti z mateřských škol. Během ledna a února proběhly akce školy na jednotlivých 

mateřských školách jako divadelní představení, karnevaly ve třídách, školy navštívila zubní 

preventistka a policistka v rámci prevence, cvičitelka jógy, děti navštívily sportovní halu, MŠ 

Zahradní i zimní stadion, kde se některé děti učily bruslit a také proběhly nějaké další malé 

třídní akce.  

Od 13. 3. do 25. 5. 2020 byly mateřské školy uzavřeny z důvodu prevence šíření covid-19. 

Po otevření mateřských škol do konce června byly realizovány jen některé akce jako Den 

dětí či Loučení s předškoláky, a to dle platných hygienických opatření. 

 Na konci školního roku byla celková docházka dětí do mateřských škol nižší z důvodu 

epidemiologické situace. O letních prázdninách byly v provozu pouze mateřská škola 

Michlova a Zahradní. V mateřské škole Poděbradova probíhala rekonstrukce sklepních 

prostor. Tato rekonstrukce byla dokončena v průběhu září, provoz MŠ byl zahájen. V září 
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2020 začal nový školní rok běžným způsobem, ale na počátku října došlo k dalším přísnějším 

opatřením z důvodu špatné epidemiologické situace. Provoz mateřských škol omezený 

nebyl, ale celkově klesl počet docházejících dětí. Z plánovaných akcí byly uskutečněny jen 

dva projektové dny s policií, cvičení jógy či divadlo v MŠ v průběhu října. Do konce roku 

2020 byly pak realizovány pouze akce v jednotlivých třídách. V říjnu byla celá MŠ 

Poděbradova uzavřena z důvodu výskytu covid-19. V rámci projektu APIV B bylo 

realizováno několik seminářů pro pedagogické pracovníky, poslední proběhl ještě 

v listopadu 2020. Další vzdělávání pedagogický pracovníků probíhalo pouze ve formě 

webinářů.  

V mateřských školách probíhaly v průběhu roku personální změny (nástup nových učitelek 

a asistentek pedagoga od počátku roku i od nového školního roku 2020/2021), 

rekonstrukce prostor (nové kryty na topení), běžné provozní opravy a nákup nového 

vybavení a pomůcek.  

Základní školy 

Uzavření škol 11. března 

Ministerstvo zdravotnictví nařídilo k ochraně obyvatelstva a prevenci nebezpečí vzniku 

a rozšíření onemocnění COVID-19 způsobené novým koronavirem SARS-CoV-2 toto 

mimořádné opatření: 

Zakazuje se s účinností ode dne 11. března 2020: osobní přítomnost žáků a studentů 

na základním, středním a vyšším odborném vzdělávání ve školách a školských zařízeních. 

Odůvodnění: 

Mimořádné opatření bylo vydáno v souvislosti s nepříznivým vývojem epidemiologické 

situace ve výskytu onemocnění COVID-19 způsobené novým koronavirem s označením 

SARS-CoV-2 v Evropě. Předmětem opatření byl zákaz vzdělávání na všech typech škol 

pro potřebu ochrany před výskytem a šířením onemocnění COVID-19. Hromadné 

vzdělávání na všech typech škol bylo vyhodnoceno jako vyšší riziko přenosu onemocnění 

vzhledem k vysoké kumulaci osob ve vymezeném prostoru. Opatření bylo zaměřeno 

na všechny osoby organizující vzdělávání podle platných zákonů. 
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 Základní škola Domažlice, Msgre B. Staška 

Modernizace odborných učeben a bezbariérovost 

Město Domažlice v tomto roce úspěšně dokončilo realizaci akce pod názvem „Modernizace 

odborných učeben a bezbariérovost na ZŠ a MŠ Msgre B. Staška, Domažlice“, na kterou 

získalo finanční prostředky od EU. Hlavním cílem projektu bylo zkvalitnění vzdělávání a 

zajištění bezbariérového přístupu a pohybu v celé budově školy pro žáky s pohybovým 

hendikepem, zajištění konektivity školy, připojení k internetu v celé budově školy, 

rekonstrukce a dovybavení odborných učeben pro zvýšení kvality komunikace v cizím 

jazyce na 1. a 2. stupni, učebny ICT pro zlepšení využívání digitálních technologií ve výuce, 

přírodovědné učebny a vytvoření zázemí pro přípravu pedagogů na vyučování – kabinet 

chemie a fyziky a cizích jazyků. V rámci projektu došlo k výstavbě výtahu, umožnění 

bezbariérového pohybu po chodbách, přístupu do učeben a zřízení bezbariérového WC, 

čímž je zajištěna  úplná bezbariérovost celého areálu školy. 

Finanční prostředky ve výši 90 %  poskytla Evropská unie a Česká republika prostřednictvím 

Integrovaného operačního programu řízeného Ministerstvem pro místní rozvoj ČR. 

Součástí školy k 1. 9. 2019 byla: 

Základní škola – 27 tříd, 636 žáků  

Mateřská škola – 8 tříd, 205 žáků  

Školní družina – 6 oddělení, 175 žáků  

Školní klub – 9 oddělení, 139 žáků  

Školní výdejna – 797 strávníků  

Údaje o pracovnících školy  

Počty zaměstnanců:   

celkem pedag. pracovníků  84  

administrativní pracovník ŠJ  1  
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kuchařky  9  

mzdová účetní, hospodářka  2  

školník, řidič, vrátný  6  

uklízečka  11  

Celkem zaměstnanců  113  

Údaje o žácích školy  

Do prvního ročníku základní školy v září 2019 nastoupilo 78 žáků. 

Počet žáků ZŠ k 31. 8. 2020  640  

Prospěl s vyznamenáním  409  

Prospěl  224  

Opakuje po opravné zkoušce  7  

Statistika úspěšnosti přijetí žáků na SŠ a víceletá gymnázia ve šk. roce 2019/2020  

Ve školním roce 2019/ 2020 ukončilo povinnou školní docházku celkem 49 žáků 9. tříd  

Typ školy  Počet všech žáků   

Gymnázium – čtyřleté studijní obory  5  

Střední školy – čtyřleté studijní obory  34  

Střední odborné učiliště – s výučním listem  10  

Mimořádné vzdělávací, sportovní a kulturní akce  

Ve školním roce 2019/20 byly pořádány různé školní mimořádné vzdělávací, sportovní a 

kulturní akce - sportovní turnaje, koncerty, pěvecké soutěže, návštěvy divadel, besedy apod. 

pro různé skupiny žáků naší školy. Škola navštěvuje divadla plzeňská i pražská, muzea a výstavy.  
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Informatika  

V oblasti ICT došlo ve školním roce 2019-2020 k velkým změnám způsobeným jednak 

realizací projektu nových multimediálních učeben a konektivity školy a jednak karanténními 

opatřeními v souvislosti s nákazou covid-19. 

Hlavními problémy, mimo shora uvedeného, jsou jednak přetrvávající stáří nezanedbatelné 

části počítačového vybavení, kdy její modernizace je závislá na finančních možnostech 

školy, a především nízká úroveň informační gramotnosti menší části pedagogického sboru, 

obecná nechuť se dále vzdělávat a využívat moderní vybavení.  

Některé učebny byly vybaveny nejmodernějším vybavením pro vyučující, včetně softwaru 

pro řízení žákovských stanic, vizualizéru atd. Učebna přírodních věd byla vybavena pro 

všechny žáky dotykovými netbooky. Obměna dalších učeben bude pokračovat podle 

možností školy.  

- Bylo dokoupeno dalších 6 ks iPadů pro vyučující.  

- V rámci projektu byla provedena modernizace konektivity prostor školy zahrnující nové 

síťové prvky umožňující rychlejší a stabilnější přenos dat a výměnu zastaralého kabelového 

vedení.  

- Bylo dokončeno zasíťování prostor školy signálem Wi-Fi – nyní je již signál dostupný v 

celém areálu. Ve škole běží Wi-Fi ve třech pásmech, která se liší rychlostí přenosu a dobou 

provozu.  

- V souvislosti s distanční výukou byli vyučující nuceni začít využívat příslušný software a 

nové formy výuky. Vzhledem k rychlému přechodu na distanční výuku a předpokládaným 

problémům s vybavením na straně žáků (sociálně slabí žáci, rodiny mající doma jeden 

počítač atd.) škola nevyužívala konferenční formu výuky. Základní využívaný program 

stanovený jako společný byl systém Komens programu Bakaláři, v němž probíhaly kontakty 

učitelů s žáky. Další možnosti (MS Teams, WhatsUp, Skype) byly ponechány na dohodě 

konkrétních vyučujících s jejich žáky.  

- V červnu 2020 byl škole zpřístupněn systém G Suite For Education společnosti Google. 

Podrobnější informace jsou součástí výroční zprávy školy. 
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Mateřská škola 

Povolená kapacita 95 dětí, během roku naplněno 90 až 93 dětmi začleněných do čtyř tříd.  

Zaměstnanců 12 (9 pedagogičtí, 3 provozní)  

Charakteristika jednotlivých tříd:  

I. třída – Sluníčka – děti 5 až 6leté, děti před vstupem do ZŠ  

II. třída – Žabičky – děti 3 až 4leté  

III. třída – Rybičky – děti 5 až 6leté, děti před vstupem do ZŠ  

IV. třída – Berušky – děti 3 až 5leté  

Výuka probíhala v souladu s RVP, školní vzdělávací program má název „Rok je dlouhý 

copánek“, je to období, kdy splétáme do pomyslného copánku vše, co chceme u dítěte 

vzhledem k jeho individuálním potřebám a možnostem podporovat, co chceme nabídnout.  

Některé aktivity, které byly u dětí oblíbené - seznamování se základy basketu v tělocvičně 

ZŠ, divadla pořádaná v naší MŠ, návštěva knihovny B. Němcové, DDM Domino – výroba 

dárků pro rodiče. Velký úspěch měla podzimní akce „Hallowen“, kdy rodiče s dětmi vyráběli 

různá originální strašidla a vydali se na lampionový průvod městem. Ve spolupráci se školou 

byla pořádána „Mikulášská nadílka“. Každý rok je pro rodiče připravena odborná přednáška 

na téma „Školní zralost“, a to ve spolupráci s PPP.  

V letošním školním roce vzhledem k šíření infekce COVID- 19 došlo z preventivního důvodu 

k uzavření mateřské školy od 13. 3. do 25. 5. 2020. V tomto období proběhl zápis do 

mateřských škol bez přítomnosti dětí a zákonných zástupců. Po otevření se mateřská škola 

řídila doporučením MŠMT. Provoz mateřské školy byl nastaven s mnohem přísnějšími 

hygienickými pravidly. Do konce června navštěvovalo školku zhruba 30 – 50 % ze všech 

zapsaných dětí. Byly rozděleny do tří menších skupin.  

 Základní škola Domažlice, Komenského 17 

Školní rok 2019/2020 byl velmi ovlivněn jarním uzavřením škol v důsledku koronavirové 

epidemie. Vyučující na naší škole se s žáky domluvili na distanční výuce. Pedagogové 
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a pedagožky naší školy využívali různé online nástroje a webové služby. Nejvíce 

zastoupenou byla služba Google Classroom z balíku Gsuite EDU, kterou používalo i několik 

pedagogů v běžné výuce pro zadávání prací a jejich následné odevzdávání. V některých 

třídách (zejména na 1. stupni) vyučující komunikovali pomocí vlastních třídních webových 

stránek, nebo si žáci s vyučujícími založili messengerové a whatsappové skupiny. Dalším 

používaným systémem byly Bakaláři, které vyučující i vedení školy používali ke komunikaci 

se zákonnými zástupci žáků.  

O prázdninách probíhala na škole každoroční běžná údržba, malování tříd a chodeb. V srpnu 

byla zahájena akce „Domažlice – ZŠ Komenského 17, bezbariérové úpravy, vybudování 

odborných učeben“, jejímž cílem je vybudování výtahů v každé budově, tzn. celkem 3 

výtahy, rekonstrukce podkroví v budově 2. stupně, kde vzniknou 3 jazykové učebny, 2 IT 

učebny, zázemí pro učitele a speciální pedagogy, samozřejmě i nové sociální zařízení v nově 

vzniklém 4. podlaží a dále budou modernizovány stávající odborné učebny (celkem 9 

učeben a jejich příslušné přípravny pro učitele). Podrobnější informace jsou součástí 

výroční zprávy školy. 

Mimoškolní aktivity: 

Jsou pořádány různé školní sportovní turnaje, koncerty, pěvecké soutěže, návštěvy divadel, 

besedy apod. pro různé skupiny žáků naší školy. Aktivity sportovní, kulturní i jiné se prolínají 

do celoročního života školy. 

Ve školním roce 2019/2020 se uskutečnil pouze podzimní zájezd do Anglie, jarní zájezdy do 

Anglie a do Německa se díky koronavirové epidemii neuskutečnily.  

Mezinárodní spolupráce: 

V letošním školním roce pokračovalo setkání žáků naší školy s žáky přibližně stejného věku 

z Grundschule ve Furth im Wald. Uskutečnila se ale pouze jedna společná akce u nás, 

ostatní se na základě epidemiologické situace v České republice a Německu musely zrušit. 

Název  Kapacita Počet žáků Počet tříd, 

oddělení 

Počet přepočtených 

pedagogických pracovníků 18/19 19/20 18/19 19/20 18/19 19/20 

Základní škola 1050 1050 895 905 37 37 60,98 



69 

 

Školní družina 210 210 210 210 7 7 5,96 

 

Celková kapacita 

jídelny 

Počet dětských 

strávníků 

Celkový počet 

zaměstnanců 

Přepočtený počet 

zaměstnanců 

2000 1679 16 15,11 

 

Individuální integrace postižených dětí: 

Vady Počet žáků 

Mentálně postižení 1 

Sluchově postižení 1 

Zrakově postižení 0 

S vadami řeči 10 

Tělesně postižení 0 

Autisté 0 

S více vadami 1 

S vývojovou poruchou učení a chování 68 

Celkem 81 

Specializovaná výuka pro žáky s SPU: není, učitelé pracují se žáky dle individuálních plánů. 

Vzdělávání podle IVP: 

 Počet žáků 
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Vzdělávání podle IVP 89 

Přehled o zaměstnancích školy: 

Počet pracovníků * (ostatní + pedagog. prac.) Počet pedagogických pracovníků * 

18/19 19/20 18/19 19/20 

108/96 109/97 77/66 78/67 

* lomené číslo: fyzický stav/přepočtený stav 

Počet pedagogických pracovníků Průměrná délka 

pedagogické praxe 

Průměrný věk 

78 23 46,6 

 

Počet pedagogických pracovníků   

absolventů VŠ, případně SpŠ u ŠD 78 

v důchodovém věku 6 

Zápis žáků do 1. třídy: 

Počet dětí u zápisu Počet odkladů ŠD Očekávaný počet dětí Očekávaný počet tříd 

navržen skutečnost 

114 30 30 84 4 
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Absolventi školy a jejich další uplatnění po ukončení povinné školní docházky: 

Počet 

celkem 

Z toho přijatých na 

Gymnázia SOŠ a SOU s maturitou SOU Jiné 

91 12 59 20  

 

Žáci, kteří … 

dokončili ZŠ v nižším než 9. ročníku  3 

nepokračují v dalším vzdělávání 0 

byli přijati na víceletá gymnázia 18 

 

Prospěch žáků (stav k 31. 8.): 

Počet žáků 

celkem 

Prospělo 

s vyznamenáním 

Prospělo Neprospělo Nehodnoceno 

 

Hodnoceno 

slovně 

905 619 275 4 7 0 

 

Chování žáků 

Známka z chování,  

výchovná opatření 

Počet žáků 

 

 

 

1. pololetí 2. pololetí 

Známka z chování x x 

- 3. stupeň 1 0 
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- 2. stupeň 4 0 

Důtka ředitele školy 9 2 

Důtka třídního učitele 22 2 

Napomenutí třídního učitele 96 4 

Pochvaly 49 28 

 

Docházka žáků (celkem za školní rok): 

Zameškané hodiny celkem 43 314 

z toho neomluvené 37 

 

Zájmová činnost organizovaná školou: 

Zájmové kroužky: 

sborový zpěv (školní pěvecký sbor) 

chovatelský kroužek 

zdravotnický kroužek 

mladý chemik 

psaní všemi deseti 

výtvarný kroužek  

tanečně pohybový kroužek 
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 ZUŠ Jindřicha Jindřicha Domažlice 

Adresa: B. Němcové 119, 344 11 Domažlice 

Detašované pracoviště: Klenčí pod Čerchovem, č.p. 330, 345 34 

Zřizovatel: Město Domažlice 

Ředitel školy: Josef Kuneš 

Vyučované obory (celkem 770 žáků)  

1. Hudební (466 žáků) - hra na klavír, hra na elektronické hudební nástroje, hra na 

housle, hra na violu, hra na violoncello, hra na kontrabas, hra na zobcovou flétnu, 

hra na příčnou flétnu, hra na klarinet, hra na saxofon, hra na lesní roh, hra na trubku, 

hra na baskřídlovku, hra na pozoun, hra na tubu, hra na kytaru, hra na elektrickou 

kytaru, hra na basovou kytaru, hra na bicí, hra na akordeon, hra na dudy, sólový 

zpěv 

2. Taneční (79 žáků) - Tanec-Performing Arts 

3. Výtvarný (191 žáků)  

4. Literárně-dramatický (34 žáků) 

Zaměstnanci: Ve složení pedagogického sboru nedošlo k žádným změnám. Na mateřské 

dovolené zůstává Jana Fránová. Počet učitelů: hudební obor 35; výtvarný obor 3; taneční 

obor 1; literárně dramatický 1; administrativa: 2; uklízečka: 1. 

Veřejná vystoupení žáků školy 

V první polovině školního roku probíhaly plánované akce pořádané Sborem pro občanské 

záležitosti, do jejichž programu naši žáci pravidelně přispívají (Vítání občánků, Vyznamenání 

dárcům krve). Uskutečnilo se několik koncertů v penzionech, naplánovány byly další až do 

konce školního roku. Tanečníci se prezentovali v předtančení kurzů společenského tance a 

maturitních plesů. 

Začátek adventu patřil na domažlické kulturní scéně jednoznačně pěveckému sboru Duha. 

Ve třech po sobě jdoucích dnech spolu se sbory Vrabčáci a Skřivánci, pěveckými sólisty a 

kapelou „rozsvítil“ vánoční strom na domažlickém náměstí, vánočními písněmi za 
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doprovodu učitelského orchestru završil program Vánoční koncert učitelů v klášterním 

kostele. Vyvrcholením pak bylo spoluúčinkování Duhy v programu koncertu Adventní čas 

s Bárou Basikovou. 

Někteří členové pěveckých sborů ještě zpříjemnili malým dětem a jejich rodičům čekání na 

Ježíška večer před Štědrým dnem zpěvem koled ve Vánočním příběhu, pořádaném na 

náměstí Charitou Domažlice. 

V refektáři i koncertním sále školy pořádali učitelé své třídní besídky, nechyběl ani 

celoškolní Vánoční koncert ZUŠ ve Velkém sále MKS. Výtvarný obor uspořádal výstavu 

„Poslední den v roce“. 

V novém roce 2020 pak proběhla okresní kola soutěží ZUŠ, pro naši školu s výjimečně 

úspěšnými a nadějnými výsledky. V důsledku celosvětového šíření nákazy koronavirem 

došlo 11. března 2020 k uzavření škol a v celé České republice byl vyhlášen nouzový stav. 

11. května byla pak výuka v ZUŠ obnovena, avšak ve značně omezené míře. Akce pro 

veřejnost, školy, soutěže, besídky pro rodiče atd. nebyly do konce školního roku v objektu 

školy povoleny. 

Literárně-dramatický obor zorganizoval koncem června v kině Čakan veřejné promítání 

videí pořízených v době distanční výuky v domácnostech žáků. Každá ze čtyř skupin podle 

ročníku a v návaznosti na předchozí učivo se nechala inspirovat navrženými tématy a 

připravila krátké videosnímky. Vyučující je pak zpracovala do krátkého filmu. Diváci tak 

mohli sledovat např. ukázku práce se stínovou loutkou, její výrobu a použití v konkrétní 

etudě. 

Starší děti pracovaly ještě samostatněji. Vytvářely vlastní scénář a samy jej zrealizovaly. 

Častým tématem byly podle očekávání „videodeníky v karanténě“, vnímání nouzového 

stavu z pohledu zvířat… Celý program byl doplněn živými přednesovými vstupy žáků i 

absolventů LDO. 

V červenci proběhly v prostorách ZUŠ J. Jindřicha rockové kurzy a s nimi spojené dva 

koncerty – Zahajovací a Závěrečný. Mezi účastníky bylo několik našich žáků, kteří si chtěli 

rozšířit obzory a nabrat zkušenosti. Součástí Zahajovacího koncertu byl i příspěvek 

žákovského komorního sdružení ve složení elektrické housle, klavír a baskytara. 
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Akce pro žáky jiných škol 

Poslední dopoledne před odchodem dětí na vánoční prázdniny pořádá ZŠ Postřekov 

tradiční setkání s hudbou. Letos byli přizváni postřekovští senioři, aby podpořili mladou 

muzikantskou generaci. Žáci naší školy, kteří jsou tu doma, hráli a zpívali pro své spolužáky 

a prarodiče, těšili se na prázdniny a na Vánoce, vonělo cukroví. Na rozloučení si všechny 

děti společně zazpívaly píseň „Světové Vánoce“ autorů Svěráka – Uhlíře, kterou nacvičovaly 

v hodinách hudební nauky v ZUŠ i ve škole při hudební výchově. 

Mezinárodní spolupráce, účast v mezinárodních projektech 

Polovina listopadu patřila „Koncertu čtyř měst“, pořádanému společně s Městem 

Domažlice v rámci partnerských vztahů. Letošní koncert byl výjimečný zejména účastí 

bubenického ansámblu z Two Rivers (USA). Na druhý den proběhl podobný koncert 

v sousedním Furth im Waldu. Vyvrcholením společného bubnování byla skladba „On The 

Freedom“ s účastí žákyň tanečního oboru ZUŠ J. Jindřicha Domažlice. (Necelý měsíc poté se 

program opakoval ve francouzském Ludres, zde bez účasti přátel z USA). 

Se zajištěním pobytu zaoceánských hostů pomohli velkou měrou žáci – bubeníci, kteří své 

kolegy doma ubytovali, pohostili a doprovázeli na všech akcích (výlety, procházky, zkoušky, 

společná hodina angličtiny v GJŠB…). Při této příležitosti byl dohodnut výměnný pobyt, 

který je však vzhledem k současné situaci v nedohlednu. 

Koncem ledna využilo pět našich žáků – klarinetistů jedinečné možnosti absolvovat 

workshop u amerického klarinetového virtuóza a pedagoga Joe Ellera, který byl uspořádán 

v návaznosti na umělcův koncert v domažlickém MKS. 

Soutěže 

Okresní kolo soutěže ZUŠ ve hře na klavír (11. 2. 2020  ZUŠ J. J. Domažlice): 

Markéta Dufková – 1. místo s postupem + zvláštní cena poroty 

Johanka Holoubková – 1. místo 

Viktorie Janečková – 1. místo 

Zuzana Mrkosová – 1. místo 
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Jana Zavázalová – 1. místo 

Okresní kolo soutěže ZUŠ ve hře na kytaru (12. 2. 2020  ZUŠ J. J. Domažlice): 

Jakub Hájek – 1. místo s postupem 

David Prexl – 1. místo  

Milan Pučelík – 1. místo  

Eliška Tichá – 1. místo  

Okresní kolo soutěže ZUŠ ve hře na housle (10. 3. 2020  ZUŠ J. J. Domažlice): 

Klára Forstová – 1. místo s postupem 

Adéla Pavleová – 1. místo s postupem 

Anežka Pincová – 1. místo s postupem 

Kristýna Randová – 1. místo s postupem 

Ema Vecková – 1. místo s postupem 

Jana Zavázalová – 1. místo s postupem 

Bohdana Kalousová – 1. místo  

Ela Tesařová – 1. místo  

Všechny další pravidelné pěvecké a taneční soutěže a přehlídky i soutěže LDO byly zrušeny. 

Významná ocenění, úspěchy 

Tři žačky - houslistky Adéla Pavleová, Ema Vecková a Jana Zavázalová (vyuč. B. Zavázalová) 

- byly přizvány ke společnému projektu Plzeňské filharmonie „Muzikantská naděje“. Spolu 

s několika dalšími talentovanými hudebníky ze základních uměleckých škol z celého 

Plzeňského kraje dívky nacvičovaly pod vedením dirigenta Chuheie Iwasakiho program pro 

společné veřejné vystoupení v plzeňském Domě hudby 26. ledna 2020. Koncertů bylo 

naplánováno víc, avšak vývoj událostí skvěle nastartovanému projektu nepřál. 

Žák Patrik Hradecký (zpěv, vyuč. L. Bínová) v rámci stipendijního programu MENART 

vystoupil na koncertu u příležitosti Pražského jara (studium klasického zpěvu pod vedením 
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lektorky Kateřiny Kněžíkové). Následuje koncert na Velehradu a koncert 6. 11. 2020 

v katedrále Pražského hradu, kde Patrik zazpívá barytonové sólo v Missa Brevis autora J. 

Pavlici. Tomu bude předcházet říjnové dvoudenní soustředění v Kroměříži. 
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 Středisko výchovné péče 

Domažlické středisko je odloučeným pracovištěm Dětského diagnostického ústavu, SVP, ZŠ 

a ŠJ v Plzni. Celkový počet zaměstnanců zařízení je 12, z tohoto počtu zaměstnanců je jich 

přímo z Domažlic 5. Statutárním orgánem je Mgr. Viktor Vanžura, ředitel DDÚ. Vedoucí SVP 

Domažlice je Mgr. Hana Tulačková. 

Preventivně výchovná péče je ve SVP Domažlice poskytována ambulantní, internátní a 

terénní formou. Hlavním cílem je umožnit klientům, aby objevili a rozvíjeli pozitivní stránky 

své osobnosti, posilovali si sebevědomí, učili se navazovat a udržovat kvalitní prosociální 

kontakty. Za školní rok 2019/2020 bylo v péči SVP 210 klientů, z toho přímo z Domažlic jich 

bylo celkem 44. Internátního pobytu se zúčastnilo 6 dětí z Domažlic. 
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Střední školy a učiliště 

 Gymnázium J. Š. Baara Domažlice  

Chod školy, stejně jako celé společnosti, poznamenala koronavirová epidemie. Ta, 

respektive na ni reagující vládní nařízení, od 11. března 2020 uzavřela všechny základní, 

střední, vyšší odborné a vysoké školy v zemi a do konce června neumožnila plnohodnotný 

návrat žáků do škol. V případě gymnázia tak čtyři měsíce probíhala místo řádné výuka 

distanční. Částečné obnovení chodu školy, ovšem za striktního dodržování 

epidemiologických nařízení, nastalo v červnu v souvislosti s konáním maturitních 

a přijímacích zkoušek a dílčích konzultací. 

Změna vzhledu exteriéru i interiérů 

V prosinci se podařilo dokončit celkovou rekonstrukci spojovací chodby mezi budovami A a 

C a řešení přestavby dodalo škole nejen novou image, ale pocitově i reálně prosvětlilo a 

provzdušnilo nejen „tunel“, ale i přiléhající vnitřní prostory. Stavba byla z větší části 

financována investičním příspěvkem zřizovatele.   

V tomto školním roce byla také rekonstrukcí podlah vestibulu a přilehlé spojovací chodby 

dokončena komplexní obnova společných prostor budovy, proběhla instalace nových 

rozvodů IT sítí, výměna veškeré elektroinstalace, osazení nových svítidel apod. Velkou 

obměnou prošly také kabinety vyučujících; nikdy za řadu posledních desetiletí nebyla 

investována tak velká částka do vnitřního vybavení, takže lze konstatovat, že z tohoto 

pohledu se pracovní prostředí učitelů podařilo dostat přinejmenším na odpovídající dobový 

standard. 

Změny v pojetí výuky 

Nikoliv za změnu, ale za pokračování nastoupeného trendu, který má cílit na přípravu žáků 

pro uplatnění v období 2030+, je považována podpora technického vzdělání. Do uzavření 

škol gymnázium participovalo na následujících aktivitách: Motivace pro technické 

vzdělávání mládeže Plzeňského kraje, Bobřík informatiky, soutěž Technika má zlaté dno, 
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soutěž Technická olympiáda Plzeňského kraje, Robosoutěž, Hackathon otevřených dat 

Plzeňského kraje, projekt PilsenCube, týdenní prázdninový projekt CampoArduino. 

Završením našich aktivit a systematického směřování našich absolventů na technické 

obory, speciálně technické obory ZČU, bylo uzavření partnerské smlouvy mezi GJŠB 

a Fakultou aplikovaných věd ZČU. 

Školní vzdělávací program 

ŠVP Otevřená škola je v současnosti jediným učebním plánem, jímž se řídí všechny ročníky 

nižšího i vyššího stupně gymnázia a jehož obsah a praktická realizace jsou nástrojem 

přinejmenším udržení vysoké kvality výuky poskytované GJŠB, a tím vytváření jeho 

„dobrého jména“. 

V tomto smyslu byla na počátku konstrukce ŠVP pro vyšší gymnázium přijata myšlenka 

vcelku radikální změny ve výuce. Tato idea je naplňována rozložením výuky většiny 

všeobecně vzdělávacích předmětů do prvních tří ročníků vyššího gymnázia a možností volby 

profilových seminářů již od 3. ročníku. Ve 4. ročníku pokračují jen stěžejní předměty a 

zbytek vyučovaných předmětů je volitelný. 

Zapojení školy do metodických kabinetů 

Už od počátku roku 2019 se začal realizovat záměr MŠMT zastřešit systém podpory 

učitelské veřejnosti metodickými kabinety, které mají na národní úrovni tuto činnost 

směrovat, na krajských a oblastních úrovních síťovat konkrétní školy a realizovat podporu 

u jednotlivých učitelů. 

V pilotní fázi byly zřízeny tři metodické kabinety: českého jazyka a literatury, matematiky a 

výpočetní techniky. Na základě absolvování těchto výběrových řízení má gymnázium 

zastoupení hned ve třech kabinetech: v národním metodickém kabinetu českého jazyka a 

v krajském kabinetu matematiky. 

Univerzita III. věku      

V tomto školním roce navštěvovalo univerzitu III. věku 98 posluchačů. 
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V 1. trimestru se Mgr. Milena Šiplová věnovala Francii, jejím přírodním podmínkám, 

gastronomii a významným osobnostem. Poslední přednáška byla věnována francouzským 

památkám na seznamu UNESCO. 

Ve 2. trimestru vyslechli posluchači přednášky Mgr. Jana Anderleho o anatomii lidského 

těla. V jarních měsících měly být tyto přednášky doplněny exkurzí do Hrdličkova muzea 

v Praze. 

Na 3. trimestr měla Mgr. Radka Kinkorová, ředitelka SOA Horšovský Týn, připravený cyklus 

přednášek o domažlických spolcích a institucích z dosud nepublikovaných archivních 

pramenů. Vzhledem k uzavření škol v době mimořádných opatření stačila realizovat pouze 

2 přednášky. 

Ze stejných důvodů nebyla uskutečněna exkurze do Prahy ani slavnostní závěr školního 

roku na domažlické radnici. Ani tato zvláštní situace neoslabila zájem o U3V a na příští školní 

rok už je přihlášen stejný počet posluchačů.       

Hodnocení maturitních zkoušek a přijímacího řízení 

Nikoliv standardním způsobem proběhly i maturity a přijímací řízení, a to jak termínově, tak 

i obsahově. Všechny zkoušky proběhly za velice striktního dodržování všech 

epidemiologických opatření, což bylo organizačně i finančně náročné. Na doporučení a za 

finančního přispění zřizovatele byly nanotechnologií dezinfikovány učebny, v nichž zkoušky 

probíhaly, a většina společných prostor, kde se žáci i zaměstnanci školy pohybovali. 

Všechny dotčené prostory byly vybaveny dezinfekcí, maturanti a uchazeči byli ve třídách 

maximálně v počtu 15 tak, aby byly dodrženy nařízené bezpečné vzdálenosti, vstup do školy 

byl pouze v rouškách, učitelé (zkoušející, zadávající) měli k dispozici ochranné štíty, 

maturanti a členové komisí absolvovali zkoušky v rukavicích. 

Maturitní zkoušky  

První zásadní změnou byla skutečnost, že podle nařízení MŠMT postoupili k závěrečné 

zkoušce všichni studenti čtvrtého ročníku, tedy i ti, kteří by za normální situace neprospěli 

na konci 4. ročníku (místo „nedostatečných“ dostali na vysvědčení „P“). Dále byly ze 

společné části (ze státní MZK) vypuštěny písemné práce z českého a cizího jazyka a termín 
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zkoušek byl posunut – didaktické testy na první týden v červnu, profilová část MZK byla 

v případě naší školy zahájena v nejbližším možném termínu, tj. 10. června. 

Klasifikace za 4. ročník byla uzavřena k 30. dubnu, avšak samotné vysvědčení bylo 

s ohledem na uzavření školy předáno (s datem až 2. června) v den konání didaktického 

testu z českého jazyka, kdy byli všichni absolventi poprvé od března všichni ve škole (ovšem 

ve skupinách do 15 osob). 

Lze konstatovat, že právě příprav k maturitě se předčasné ukončení výuky dotklo nejméně 

– ve většině předmětů byla látka dobrána, studenti měli velmi dlouhou dobu na individuální 

přípravu. Navíc řada z nich využila od okamžiku, kdy jim byl umožněn vstup do školy, 

možnosti konzultací se svými vyučujícími. Pokud se týká samotné úrovně výkonů u zkoušek, 

lze konstatovat, že byla velmi dobrá. 

Přijímací řízení 

I průběh přijímacího řízení byl určován pandemickou situací – termínově byl významně 

posunut. Termín podání přihlášek na střední školu (resp. víceleté G) zůstal zachován, 

zůstala možnost podání přihlášky na dvě školy, změnila se ale možnost konání pouze jedné 

přijímací zkoušky (vždy na té škole, kterou uchazeč uvedl na prvním místě), výsledek testů 

PZK z českého jazyka i z matematiky se započítával na obou školách.  

Zájem uchazečů o všechny tři vypsané obory (osmileté, šestileté, čtyřleté studium) byl velmi 

slušný, takže na základě započtení prospěchu ze ZŠ (víceleté G 10 %, čtyřleté 40 %) a 

výsledků testů z matematiky a českého jazyka se v zásadě podařilo všechny obory naplnit.  

 

Součásti školy  

Počet tříd a žáků/studentů, včetně závěrečných ročníků    

  

Kód a název oboru      

Počet žáků ve 

všech formách 

studia 

Z toho počet 

žáků denního 

studia 

 

        

Počet 

tříd  

 

k 30.9. 

2019 

k 31.8. 

2020 

k 30.9. 

2019 

k 31.8. 

2020 
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7941K81   Gymnázium - všeobecné 232 205 232 205 8  

7941K61   Gymnázium - všeobecné 157 126 157 126 6  

7941K41   Gymnázium - všeobecné 126 95 126 95 4  

celkem 515 426 515 426 18  

 

Údaje o zaměstnancích (stav k 30. 6. 2020) 

Počet pracovníků 

celkem 

fyzický/přepočtený 

Z toho počet 

pedagogických prac. 

fyzický/přepočtený 

Fyzický počet 

pedag. prac. se 

vzděláním 

VŠ / SŠ 

Průměrná délka 

pedagog. praxe 

/za všechny 

pedagog. prac./ 

Počet pedagog. 

prac. splňujících 

pedagogickou 

způsobilost 

62/54 45/40 44/1 22 43 

 

Údaje o přijímacím řízení pro školní rok 2020/2021 

 

 

 

 

Součást 

Počet žáků 
(uchazečů) 

přihlášených 

celkem 

  

Počet žáků, 

kteří skutečně 

nastoupili 

k 30. 9. 2020 

 

Počet odvolání proti 

nepřijetí ke studiu 

1. kolo 

př. říz. 

další 
kola 

 

7941K41 G všeobecné 52 0 30  

7941K61 G všeobecné 58 0 28  

7941K81G všeobecné    77     0          31  

celkem 187 0 89  
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Údaje o výsledcích vzdělávání žáků  

Prospěch žáků – celkové údaje 

 

Žáci celkem (k 31. 8. 2020) 512 100 

Prospěli s vyznamenáním 215 42,0 

Prospěli 296 57,9 

Neprospěli 1 0,1 

Výsledky maturitních zkoušek 

  

 

součást – kód a název 

oboru 

žáci, 

konající 

mat. 

zkoušky 

celkem 

 

prospěli s 

vyznamenáním 

 

 

prospěli 

 

 

neprospěli 

konali 

zkoušku 

v náhradním 

termínu 

nehodnoceni 

Maturitní zkouška:             

  7941K41  

G-všeobecné 

28 3 24 0 0 1 

  7941K61  

G-všeobecné 

25 8 14 3 0 0 

    7941K81  

G-všeobecné 

25 12 11 2 0 0 

celkem 78 23 49 5 0 1 

 údaje k 31. 8. 2020  

 

Jarní termín maturitní zkoušky – společná část 

Počet žáků konajících MZ - jaro prospělo neprospělo  
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Český jazyk a literatura 74 3  

Cizí jazyk 29 0  

Matematika 47 1  

 

Úspěšnost přijetí absolventů na VŠ  

Přihlášky na VŠ jsou v současné době podávány pouze elektronicky, často bez požadavku 

potvrzení střední školou. V závěru loňského roku navíc ztratili výchovný poradce i třídní 

učitelé přímý kontakt s absolventy vlivem protikoronavirových opatření. Možnost přesné 

evidence přihlášek na VŠ  je velmi komplikovaná. Úspěšnost při přijetí absolventů, kteří 

podali přihlášku na VŠ, je v letošním roce 97 %. Výrazným posunem od minulých let je 

převládající zájem o studium na UK Praha. Tradičně v minulosti nejvýznamnější univerzita 

ZČU Plzeň se posunula na druhé místo. Nejvíce studentů nastoupilo na UK Praha – 48 %, 

ZČU Plzeň – 24 % a ČVUT Praha – 13 %. Podle oblastí se nejvíce absolventů uplatní v oborech 

pedagogických (19 %), technických (16 %) a zdravotnických (16 %). Oproti minulým letům 

je výrazný nárůst studia humanitních oborů (14 %) na úkor oborů přírodovědných (7 %). 

Více informací je uvedeno ve výroční zprávě školy. 
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 Vyšší odborná škola, Obchodní akademie a Střední zdravotnická škola, 

Domažlice 

Základní údaje: 

Počet žáků k 31. 8. 2020: 379 (žáků SŠ 261, studentů VOŠ 118)  

Počet učitelů: 38 (32,98 přepočteno na plně zaměstnané – stav k 30. 6. 2020) 

Počty absolventů v roce 2020:  

4. OA – 25 

4. IT – 17 

4. ZA – 26 

VOŠ – 18 (jen kombinovaná forma – Diplomovaná všeobecná sestra) 

 

 

Umístění absolventů maturujících ve školním roce 2019/ 2020 k 30. 9. 2020 

ZA VŠECHNY OBORY   Počet % 

Vysoké školy všech oborů 37 51,39 

Jazykové školy 7 9,72 

Vyšší odborné školy  7 9,72 

Pracovní poměr i práce v zahraničí 18 25,00 

Úřad práce 2 2,78 

Mateřská dovolená 1 1,39 

Celkem 72 100 
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Počet nezaměstnaných absolventů školy registrovaných na Úřadu práce Plzeň k 31. 12. 

2020 

Číslo a název oboru 
Počet registrovaných nezaměstnaných 

absolventů 

OA 1 

IT 3 

ZA 2 

VOŠ 0 

 

 

Závěrečné zhodnocení splnění úkolů, pro které byla organizace zřízena  

V roce 2020 ukončilo školu 68 absolventů SOŠ a 18 absolventů VOŠ (jen v kombinované 

formě). Vzhledem k uváděným číslům téměř všichni našli pracovní uplatnění nebo 

pokračují ve studiu na vysokých nebo vyšších odborných školách. Škola tak splňuje hlavní 

úkol vychovat z žáka všestranně vzdělaného člověka, znalého cizích jazyků, který umí 

zacházet s moderními informačními technologiemi, zvládá potřebné profesní kompetence 

a dokáže se uplatnit na trhu práce doma i v zahraničí. Studenti VOŠ jsou připraveni pro 

výkon činnosti sociálního pracovníka a všeobecné sestry, jsou schopni dodržovat profesně 

etické i obecně lidské normy chování a jednání, znají podmínky trvale udržitelného rozvoje 

života lidí v zemích EU i dalších států. Absolvent vyšší odborné školy je motivován 

k celoživotnímu vzdělávání. 

Škola získala novou akreditaci také v oboru VOŠ – Diplomovaná všeobecná sestra od 1. 2. 

2020 (opět v denní a kombinované formě). Všechny obory na naší škole se vyučují podle 

ŠVP. 
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Údaje o aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti 

A).Úspěchy školy a žáků za školní rok 2019–2020 

Účast žáků v soutěžích 

Soutěže znalostí v odborných dovednostech:  

- konverzační soutěž v ANJ a NEJ – školní, okresní kolo (1. místo v okresním kole v soutěži 

v anglickém jazyce – Daniel Motyčák) 

- mezinárodní soutěž Region 2020 – 2. místo v družstvech ve složení: Aleš Fictum, Tereza 

Mašková, Kristýna Liaugodaité; 1. místo v kategorii „Jednotlivci“ získala Eva Bartáková, 3. 

OA    

- fiktivní firmy se zúčastnily regionálních veletrhů – ceny z veletrhu v Sokolově:  1. místo 

v kategorii Vizitka, 2. místo v kategorii Katalog, 2. místo v kategorii Slogan 

- 9. ročník soutěže Finanční gramotnost – 1. místo ve III. kategorii v okresním kole 

v družstvech – Jaroslav Hájek, Jana Skaláková, Dominika Mazlová 

- 3. místo v krajském turnaji na mistrovství škol v logické hře Piškworky, konané 25. 11. 

2019 v Plzni – Roman Mai 

Sportovní aktivity a soutěže: 

- okresní kolo ve volejbale – 2. a 3. místo hoši 

- okresní přebor v přespolním běhu – jednotlivci, 1. místo dívky + hoši 

- okresní přebor - basketbal – 2. místo hoši 

- středoškolský atletický pohár – okresní kolo – 3. místo dívky i chlapci 

- ostatní sportovní soutěže byly zrušeny v důsledku pandemie covid-19 

B) Prezentace školy na veřejnosti 

19. 11. 2019 ve spolupráci s OHK Domažlice („Od vzdělání k zaměstnání“) 

13. 11. 2019 ve spolupráci s OHK Klatovy („Akademie řemesel“) 

5. 11. 2019 ve spolupráci s ÚP Tachov („Burza středních škol“) 

C) Zapojení škol do rozvojových a mezinárodních programů 
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Mezinárodní spolupráce – partnerství se školou v SRN – pokračování projektu. V rámci 

partnerství spolupracuje učitelka paní Veronika Němcová s Realschule a Grundschule  ve 

Furth im Wald a Robert Schuhman Gymnasiem v Chamu, kde vyučuje, a podílí se i na 

mimoškolních aktivitách německých žáků, kteří se učí český jazyk, i těch, kteří se česky 

neučí.  

Na doporučení německých kolegů navštívilo 25 vybraných žáků s Mgr. Gabrielovou a Ing. 

Kabůrkovou německé představení SMOMBIE v Kulturním domě Jas v Plzni. Tento divadelní 

projekt byl určen pro žáky střeních škol na podporu výuky německého jazyka. 

Z důvodu epidemiologických opatření kvůli covidu-19 a uzavření hranic se SRN ve  

2. pololetí školního roku k osobním setkáváním mezi žáky, studenty a učiteli z obou zemí 

nedocházelo. Spolupráce se zúžila pouze na telefonáty a emaily. Ze stejných důvodů 

neprobíhala ani týdenní praxe žáků 4. ročníku oboru Zdravotnický asistent v domově 

důchodců v Německu ve Furth im Wald. 

D) Předložené a školou realizované projekty 

V tomto školním roce se opět škola zapojila do Projektu Edison, který spojuje mladé lidi 

odlišných kultur a národností, aby se seznámili se zvyky, tradicemi a situací v jiných zemích 

a stali se tak generací, která prolomí prohlubující se mezikulturní bariéru. Edison je 

vzdělávací projekt, který poskytuje mládeži v České republice prostor a motivaci 

k přemýšlení o budoucích možnostech, založených na poznání lidí z různých kultur a jejich 

chování. Díky multikulturní atmosféře vyvolané zahraničními stážisty také oživuje výuku a 

zvyšuje zájem o studium mezi žáky a studenty. Stážisté naši školu navštívili ve dnech 10. – 

16. února 2020.  

Škola je zapojena v krajském projektu „Studuj srdcem“, v rámci kterého představuje žákům 

základních škol prostředí školy, její vybavení a činnosti vykonávané v praktických učebnách.  

Součástí projektu „Studuj srdcem“ je i program „První pomoc“. Ten nabízí základní 

informace o stavech, při kterých dochází k ohrožení zdraví dítěte, a jednoduchou radu, jak 

těmto stavům předcházet. Dále žáci získají návod, jak postupovat v rámci první pomoci. 

Celý program probíhá na SZŠ Domažlice pod vedením odborných učitelek za asistence žáků 

ze 4. ročníku oboru Zdravotnický asistent.  
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Hospodaření školy v roce 2020 

Nový způsob financování přímých nákladů na vzdělávání přinesl škole dostatek prostředků 

na pokrytí nákladů na platy, ale i na úhradu nákladů na ostatní náklady financované z přímé 

dotace. Škola byla schopna navýšit osobní ohodnocení a vyplatit odměny, ale také bylo 

možné financovat učební pomůcky a ostatní přímé náklady z přímé dotace.  

Ostatní náklady byly pokryty finančními prostředky z provozní dotace a vlastními tržbami. 

Oproti financování přímých nákladů bylo financování provozních nákladů spojeno s 

problémy týkajícími se omezení provozu, a tím pádem i nižších výnosů (ubytování, 

stravování) a i snížení příspěvku na provoz. Ten byl zpětně navyšován příspěvky na různé 

náklady spojené s nouzovým stavem a zpřísněnými hygienickými požadavky. 

Organizace však i přesto vytvořila zisk, který navýší fondy v roce 2021. Zisk byl vytvořen 

převážně v doplňkové činnosti, i když vzhledem k opatřením byla tato činnost během roku 

značně omezena a vytvořený zisk je ve srovnání s minulým rokem nižší. 

 

Škola se snaží získat peníze mimo rozpočet zapojením do různých projektů. V roce 2020 

škola získala prostředky na opravy a investice od PK, a to: 

na nové hardwarové a softwarové dovybavení ICT učeben pro výuku v celkové výši 

400.000,- Kč 

nové učební pomůcky pro SZŠ cca 97.000,- Kč z projektu „Studuj srdcem“ 

škola získala prostředky ve výši 1.524.000,- na projekty v rámci následných opatření v roce 

2019, které realizovala však v roce 2020, a to „Realizace dodávky řídicího systému pro 

regulaci topné soustavy“ a "Modernizace osvětlení v budově školy a Domově mládeže“. 

dále škola získala prostředky na vyčištění topné soustavy v Domově mládeže ve výši 

244.420,- Kč  

v rámci dotace Ochrana přírody 2020 získala prostředky ve výši 50.000,- na údržbu 

vzrostlých stromů v parku u Obchodní akademie 
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v roce 2020 proběhla realizace akce „Modernizace sociálního zařízení v budově školy“ ve 

výši 1.940.000,- Kč.  

Další prostředky škola získala použitím finančních prostředků ve svých fondech cca 55.000,- 

Kč.  

Škola získala v roce 2020 velký objem prostředků na opravy a vybavení, což však bylo 

spojeno s administrativní zátěží. Administrativa neustále roste a klade stále větší nároky na 

pracovníky, kteří tuto činnost vykonávají. Bohužel není možné prostředky pro materiální 

zajištění školy získat přímo z rozpočtu na provozní náklady, jelikož je již několik let stejný a 

neodráží nárůst cen jednotlivých komodit a služeb. V roce 2020 došlo ještě ke snížení o 10 

%. Po té byly škole přidělovány finanční prostředky na úhradu různých nákladů spojených 

většinou s „koronakrizí“. 

Výuka v době pandemie 

Výuka ve školním roce 2019/2020 byla ovlivněna uzavřením škol od 11. 3. 2020. Všichni žáci 

1. – 3. ročníků se vrátili do škol až 1. září školního roku 2020/2021. Čtvrtým ročníkům bylo 

umožněno skládat maturitu v posunutém jarním termínu (byly v červnu – za normálních 

okolností probíhají od 2. května). Z důvodu pandemie, kdy byly školy uzavřeny, jim byla 

prominuta písemná slohová práce z českého a cizího jazyka – ty se píší v dubnu. 

Více je uvedeno ve výroční zprávě školy. 
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 SOU Domažlice 

ředitelka školy: Mgr. Zdeňka Buršíková  

zástupce ředitelky pro teoretické vyučování SOU Domažlice: od 24. 8. 2020 Ing. Lenka 

Volkmannová  

zástupce ředitelky pro odborný výcvik SOU Domažlice: od 31. 8. 2020 Alena Trnková 

Činnost školy  

Ve školním roce 2019/2020 zahájilo studium celkem 562 žáků v denní formě vzdělání, a to 

133 ve třech čtyřletých oborech vzdělání poskytujících střední vzdělání s maturitní 

zkouškou (mechanik seřizovač, gastronomie, kosmetické služby) a 389 v šesti tříletých 

oborech vzdělání poskytujících střední vzdělání s výučním listem (obráběč kovů, strojní 

mechanik, strojní mechanik se zaměřením na obsluhu lisů pro vstřikování plastů, strojní 

mechanik se zaměřením nástrojař, truhlář, elektromechanik pro zařízení a přístroje se 

zaměřením zabezpečovací technika, kuchař – číšník, kadeřník).  

Absolventům tříletých oborů vzdělání je nabízeno nástavbové studium podnikání v denní 

formě studia, ve kterém je 40 žáků. Cílová kapacita školy je 850 žáků, z toho kapacita 

Prokopa Velikého 640 v Domažlicích je 590 žáků. Z celkového počtu 562 žáků se k 30. září 

2019 vzdělává 386 žáků v Domažlicích a 176 v místě poskytovaného vzdělání ve Stodě. Ve 

školním roce 2019/2020 pokračuje zájem o strojírenské obory. Největší zájem byl o tříletý 

obor obráběč kovů se zaměřením na obsluhu CNC strojů. O absolventy tohoto oboru je na 

trhu práce veliký zájem, který škola nestačí pokrýt.  

Z náborových aktivit vyplývá, že na trhu práce je veliký nedostatek technicky vzdělaných 

pracovníků, proto i žáci jiných oborů a zaměření jsou podporováni formou stipendií i jinými 

firmami a žáci se nechtějí smluvně vázat na firmu. Firma Gerresheimer Horšovský Týn 

poskytuje měsíční stipendia žákům ve výši 2000,- Kč v 1. ročníku, 3000,- Kč ve 2. a 4000,- Kč 

ve 3. ročníku. Začíná se zvyšovat poptávka žáků ze ZŠ po tříletém oboru truhlář zakončeném 

výučním listem. Již šestým rokem se žáci hlásí do tříletého oboru strojní mechanik se 

zaměřením nástrojař.  
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Žáci se svými učiteli přiváželi medaile a poháry z krajských, republikových a mezinárodních 

kol soutěží odborných dovedností, a to nejen zaměřených na techniku. Dokonce se tři 

soutěže odborných dovedností pořádaly v Domažlicích, než se 11. 3. 2020 z důvodu covid-

19 uzavřely školy. První vítězství – Jiří Hruška, žák 3. ročníku oboru mechanik seřizovač, 

získal 1. místo v programování CNC strojů v řídicím systému Sinumerik společnosti Siemens 

na soutěži Mladí strojaři v programování CNC obráběcích strojů, která byla součástí 

Mezinárodního strojírenského veletrhu v Brně. Na 2. místě v programování Siemens se 

umístil David Hafner. Jako každý rok proběhla samotná soutěž v rámci Mezinárodního 

strojírenského veletrhu v Brně a zúčastnilo se jí 146 žáků ze 34 středních škol a učilišť z celé 

České republiky. Žáci soutěžili ve třech kategoriích rozdělených podle řídicích systémů CNC 

obráběcích strojů – Siemens, Heidenhain a Fanuc. Zástupci těchto firem tradičně ocenili 

vítěze jednotlivých kategorií hodnotnými věcnými cenami. Domažlickou školu úspěšně 

reprezentoval žák 3. ročníku oboru mechanik seřizovač Jiří Hruška, který v Brně zvítězil a v 

celkovém hodnocení získal úžasné 2. místo v řídicím systému Siemens.  

Žáci obstáli v silné konkurenci v celostátní soutěži Sinumerik Cup 2019. Letošní 6. ročník 

soutěže ve dnech 24. a 25. října 2019 byl pořádán ve škole v Domažlicích. Soutěže se 

zúčastnilo 14 družstev z 11 středních škol z celé České republiky. Domažličtí žáci vytvořili 

dvě družstva. První tým ve složení Barbora Jägerová, David Hafner, David Fišer a Jan Gaipl 

- žáci 4. ročníku oboru mechanik seřizovač - se umístil na 3. místě.  

Úspěchů žáci dosáhli i ve sportovních soutěžích. Vyhráli v okresních kolech a postoupili do 

krajského finále: 6. listopadu 2019 Středoškolská futsalová liga – 1. místo, 3. prosince 2019 

Středoškolská futsalová liga – 1. místo, 4. prosince 2019 florbalový turnaj KB Florbal 

Challenge. 

Odborný výcvik probíhá přímo v budově školy a v přilehlých dílnách – v Domažlicích je to 

truhlářská dílna a pracoviště odborného výcviku strojírenských oborů. Všechny CNC stroje 

jsou propojené s počítači, žáci se vyučují robotiku, automatizaci, pneumatiku, hydrauliku 

aj. V posledních ročnících si žáci mohou vyzkoušet odborný výcvik přímo ve firmách, který 

je smluvně zajištěn ve 40 strojírenských firmách, elektrofirmách, gastronomických 

zařízeních, kosmetických a kadeřnických provozovnách. Praxe ve firmách je často dobře 
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ohodnocena a pilní žáci tak získávají celou řadu výhod - finanční odměny, stipendia, 

pracovní smlouvu. 

Kariérové vzdělávání je realizováno prostřednictvím průřezového tématu Člověk a svět 

práce – hlavně v předmětu Ekonomika. Daří se pravidelná spolupráce s externími partnery, 

jejímž cílem je poskytovat žákům informace a zlepšovat jejich orientaci na trhu práce a na 

trhu vzdělávání, ale i rozvíjet jejich kariérové kompetence a odborné znalosti a dovednosti 

(např. s ÚP, se zaměstnavateli a VŠ). Častá je také individuální práce se žáky, kteří potřebují 

změnit obor, a navazující spolupráce s rodiči. V současné době jsou na škole čtyři kariéroví 

poradci. Výraznou součástí KP je spolupráce se zaměstnavateli. Vzhledem k realizaci 

odborných praxí ve firmách existuje poměrně široká základna spolupracujících firem a 

živnostníků. Protože i oni mají velký zájem o nové pracovní síly, funguje velmi dobře 

vzájemné navštěvování. Během studia navštíví žáci školy několik reálných provozů formou 

odborných exkurzí, doplněných většinou i přednáškami či besedami. Zároveň pořádají tyto 

firmy prezentace ve škole např. v rámci dnů otevřených dveří, při informačních schůzkách 

s rodiči či při našem vlastním každoročním veletrhu pracovních příležitostí. Aktivity KP na 

škole ve školním roce 2019/2020:  

• Nabídka a realizace motivačního kroužku pro žáky ZŠ z regionu u nás na škole  

• Reklama, veřejná prezentace školy – spoty, profesionální videa, reklama v rádiích a 

v regionálních televizích, reklamní materiály, webové prezentace (web, sociální sítě, 

youtube), akce školy pro veřejnost s prezentací odborných dovedností našich žáků  

• Dny otevřených dveří – prezentace vzdělávací nabídky a budoucích možných 

zaměstnavatelů  

• Účast na všech prezentačních veletrzích pořádaných v kraji hospodářskými komorami a 

spolupráce při organizaci veletrhu ve Stodě a v Domažlicích  

• Pravidelné využívání nabídek úřadů práce a Infokariéry pro žáky školy  

• Prezentace škol a institucí nabízejících další vzdělávání pro naše absolventy – vojenské 

školy, PČR, jazykové školy  

• Odborné exkurze u zaměstnavatelů  
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• Přijímací zkoušky nanečisto pro zájemce o nástavbová studia  

• Individuální kariérové poradenství pro žáky i rodiče  

• Spolupráce s PPP a SPC u žáků ohrožených předčasnými odchody ze vzdělávání a u žáků 

se specifickými poruchami učení (včetně motivačních pohovorů s těmito žáky a spolupráce 

s jejich rodiči)  

Aktivity byly realizovány nejen v rozsahu září 2019 – únor 2020. Vzhledem k následným 

mimořádným opatřením v souvislosti s epidemiologickou situací nemohly být uskutečněny 

některé další i tradiční akce školy. Zaměření bylo cíleno především na žáky končících ročníků 

ve 2. polovině května, v červnu v rámci odborného výcviku na žáky 1. a 2. ročníku a 

u maturitních oborů na žáky 3. ročníku, u nichž byla podporována hlavně motivace k učení, 

získání potřebné odbornosti a důležitých měkkých kompetencí.  

Česko-německá spolupráce: I v letošním školním roce proběhla řada zajímavých a 

podnětných akcí v rámci česko-německé spolupráce SOU Domažlice a partnerských škol v 

nedalekém Bavorsku (Berufsschule Cham, Realschule Neunburg vorm Wald). Vyzdvihnout 

je třeba zejména stále se rozvíjející kooperaci s Berufsschule Cham – probíhající pilotní 

přeshraniční vzdělávání pro vybrané žáky oboru mechanik-seřizovač. Rozšířená spolupráce 

na další obory (kuchař-číšník, truhlář, elektromechanik) byla z důvodu velké finanční zátěže 

ukončena. Důležitým východiskem mezinárodní kooperace jsou dobré osobní vztahy mezi 

ředitelkou české školy Mgr. Zdeňkou Buršíkovou a panem Siegfriedem Zistlerem, ředitelem 

školy v Chamu. Česko-německá přeshraniční kooperace mezi SOU Domažlice a dvěma 

partnerskými německými školami (Berufsschule Cham a Realschule Neunburg vorm Wald) 

se v aktuálním školním roce nesla ve znamení oslabení počtu i kvality společně 

realizovaných akcí. Čtyřletý přeshraniční modul určený mechanikům seřizovačům a 

garantovaný Berufsschule Cham byl letos ukončen již v únoru. Rovněž spolupráce s reálkou 

v Neunburgu vorm Wald navázala na dobré zkušenosti z předchozích let a letos se 

významně udržela v korespondenční rovině z důvodu menšího počtu společných akcí.  

Aktivity mezinárodní spolupráce:  

13. - 22. 9. 2019 proběhla sportovní, historicky a ekologicky zaměřená exkurze do 

Chorvatska 
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21. 11. 2019 Mariánskolázeňské dialogy   

Řemeslo 4.0. 13. 12. 2019 Vánoční Norimberk – exkurze do významného německého 

velkoměsta (prohlídka historického centra a vánočních trhů)  

Schůzka k mezinárodní spolupráci na Berufsschule Cham 20. – 31. 1. 2020 Odborná praxe 

6 žáků 4. ročníků oboru Mechanik-seřizovač v Německu – ve firmách Mühlbauer, Stangl – 

Kulzer Roding, Waldmünchen.  

11. 2. 2020 Návštěva vzdělávacího centra Kolping-Bildungswerk v Chamu (výběr 7 žáků 1. 

ročníku oboru kuchař – číšník a truhlář, příprava oběda a zhotovení výrobků ze dřeva).  

28. 2. 2020 Návštěva vzdělávacího centra Kolping-Bildungswerk v SOU Domažlice – 3 žáci 

oboru kuchař číšník a 4 žáci oboru truhlář – zapojeni do spolupráce na přípravě oběda a 

zhotovení výrobků ze dřeva. Akce se setkala s velmi příznivým ohlasem z německé strany.  

1. 7. 2020 Již 6. rokem jsme slavnostně předali Certifikáty IHK Cham účastníkům česko-

německého přeshraničního vzdělávání při předávání maturitního vysvědčení. Celkem tento 

certifikát získalo 5 absolventů oboru mechanik seřizovač, umožňuje jim získat německý 

výuční list a otevírá cestu do německých firem.  

V listopadu 2019 škola podala žádost o nový projekt s názvem Lépe a kvalitněji, hurá! 

v Operačním programu Výzkum, vývoj a vzdělávání a v březnu 2020 bylo započato s realizací 

projektu. Od března do konce srpna 2020 bylo zrealizováno 6 šablon koordinátora 

spolupráce školy a zaměstnavatele a 4 šablony kariérového poradce.  

Smlouva o partnerství s finančním příspěvkem k projektu Podpora odborného vzdělávání 

v Plzeňském kraji, CZ.02.3.68/0.0/0.0/16_034/0008356 ve výzvě MŠMT v Operačním 

programu Výzkum, vývoj a vzdělávání byla podepsána dne 8. 1. 2018. Výše schválené 

finanční podpory činila 3.953.968,- Kč. Prioritou a cílem projektu je dosáhnout co 

nejkvalitnějšího odborného vzdělávání, a to jak vybaveností personální, tak i nabídkou 

nejmodernějšího vybavení strojírenských dílen odborných předmětů jako je robotika, 

hydraulika a pneumatika, a dále i nejnovějších technologií v oblasti truhlářské výroby, a to 

i v rámci zájmového vzdělávání. Realizace projektu začala od března 2018, ukončení 

projektu je 31. 12. 2020. Na tomto projektu spolupracuje 5 partnerských základních škol. 
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Jedná se o ZŠ Kdyně, ZŠ Staňkov, ZŠ Domažlice Komenského 17, ZŠ Domažlice Msgre B. 

Staška a ZŠ Poběžovice. V rámci projektu proběhly tyto akce:  

- strojírensko-truhlářský kroužek, který je určen pro děti z partnerských základních 

škol 

- kroužek KOVO určený pro žáky SOU Domažlice  

- workshop čtenářské a matematické gramotnosti pro učitele SŠ a ZŠ  

Průběh kroužků byl ve druhém pololetí veden elektronickou formou z důvodu uzavření škol 

kvůli pandemii covid-19 a robotická soutěž, kterou každý rok v rámci projektu pořádá 

Plzeňský kraj, byla z jara 2020 odložena na podzim 2020.  

Spolupráce školy s partnery (úřadem práce, zaměstnavateli a dalšími) 

Pro školní rok 2019/2020 uzavřelo SOU Domažlice v souladu se školským zákonem č. 

561/2004 Sb. celkem 40 smluv o provádění praktického vyučování na pracovištích fyzických 

nebo právnických osob, které mají oprávnění k činnosti související s daným oborem 

vzdělání. Velmi se zlepšila spolupráce se zástupci strojírenských firem, se kterými byly 

uzavřeny smlouvy pro technicky zaměřené obory vzdělání – mechanik seřizovač, obráběč 

kovů, a to nejen v domažlickém regionu, ale i v regionu Plzeň – jih. Prohloubila se 

spolupráce s firmou Gerresheimer Horšovský Týn, již devátým rokem probíhá podpora žáků 

formou stipendií u oborů vzdělání strojní mechanik se zaměřením na obsluhu lisů pro 

vstřikování plastů a čtvrtým rokem u oboru strojní mechanik se zaměřením nástrojař a 

elektromechanik pro zařízení a přístroje. Již čtvrtým rokem studenti realizovali firemní 

praktickou závěrečnou zkoušku, která se konala ve firemním výukovém středisku. 

Absolventi oboru strojní mechanik byli velmi úspěšní v průběhu studia a manuálně zruční a 

snadno se uplatní na trhu práce. Již pátým rokem má škola absolventy oboru strojní 

mechanik se zaměřením na obsluhu lisů pro vstřikování plastů. Po vzoru firmy 

Gerresheimer Horšovský Týn spol. s r.o. se rozhodly pro sponzorování žáků i další 

strojírenské firmy – KDYNIUM Kdyně, Strojírny Kohout Kdyně, KOVO TOMANDL CNC Sedlice 

a Stolfig Chotěšov sponzorují žáky oborů mechanik seřizovač, obráběč kovů, strojní 

mechanik. Ke sponzorování se připojily i firmy Domako Domažlice, Rosenberg Klenčí pod 

Čerchovem, Steatit Klenčí pod Čerchovem, AZ-CZECH Meclov spadající pod koncern 

Continental, HT Metal Horšovský Týn, PROFORM CNC Horšovský Týn, PeHToo Horšovský 
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Týn, MD Elektronik Chotěšov, MBtech Bohemia Plzeň, SERTO CZ s.r.o. Klatovy, Aerotech 

Czech s.r.o. Klatovy. Žáky oboru strojní mechanik se zaměřením nástrojař podporuje firma 

Gerresheiemer Horšovský Týn. Od jara 2018 intenzivně spolupracuje se školou firma ELITEX 

Kdyně. 

Úspěšně se rozvíjí postupné kroky ke spolupráci i s firmou Wagner Metall Concept 

Domažlice, proHeq CZ s.r.o. Domažlice, Pfeifer Holz Trhanov. Zájem o spolupráci ve 

vzdělávání žáků oboru kuchař – číšník projevili i zástupci restaurací a vedení domažlické 

nemocnice. 

 Ve spolupráci s Městem Domažlice a Úřadem práce v Domažlicích pořádala Okresní 

hospodářská komora Domažlice 13. ročník veřejné prezentace studijních nabídek a 

pracovních příležitostí pro budoucí žáky středních odborných učilišť a středních škol pod 

názvem „Od vzdělání k zaměstnání“. Akce se uskutečnila v Městském kulturním středisku v 

Domažlicích 19. 11. 2019. Spolupráce se velmi dobře rozvíjí s Okresní hospodářskou 

komorou Domažlice. Spolupráce se velmi aktivně rozvíjí i s původní Okresní hospodářskou 

komorou Plzeň – jih (došlo ke sloučení s OHK Domažlice), která dne 23. 10. 2019 uspořádala 

11. ročník veřejné prezentace studijních nabídek a pracovních příležitostí pod názvem 

„Veletrh perspektivy řemesel“. Navázána je spolupráce s městem Stod. Škola se zúčastnila 

prezentačních akcí „Kam na školu, kam do učení, kam za vzděláním“ v Tachově 5. listopadu 

2019, „Akademie řemesel“ v Klatovech dne 13. listopadu 2019 a dne 18. – 19. října 2019 

festivalu práce a vzdělávání „Posviť si na budoucnost“ v Plzni. I nadále se rozvíjí spolupráce 

s Regionální hospodářskou komorou Plzeňského kraje a Obchodní a průmyslovou komorou 

Regensburg. Ve spolupráci s IHK Regensburg a Berufsschule Cham probíhají intenzivní kurzy 

německého jazyka pro čtyřletý obor mechanik seřizovač, odborné praxe v Rodingu 

zaměřené na pneumatiku a logo-řízení a odborné praxe našich žáků v německých firmách. 

1. července 2020 získalo 6 absolventů oboru mechanik seřizovač po čtyřech letech realizace 

projektu „Přeshraniční vzdělávání žáků“ Certifikát IHK Regensburg. V pátek 6. května 2016 

byla v bavorském Chamu slavnostně podepsána smlouva mezi okresním úřadem Cham a 

pracovním úřadem ve Schwanndorfu o další podpoře česko-německého odborného a 

jazykového vzdělávání na Středním odborném učilišti v Domažlicích v rámci pilotního 

projektu Přeshraniční vzdělávání. Česká škola získala díky podepsané smlouvě prostředky 
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na intenzivní jazykové kurzy němčiny a odborné i praktické stáže v německých firmách, 

které jsou žákům nabízeny coby volitelné moduly během jejich běžné školní docházky.  

Nabídka přeshraničního vzdělávání na SOU Domažlice představuje pilotní projekt intenzivní 

kooperace sousedících evropských států na poli odborného školství a nemá co do rozsahu 

a kvality obdoby na jiných školách. Všechny nabízené programy mají garantovanou kvalitu 

a jsou zakončeny certifikátem, který absolventům umožňuje absolvovat v Německu 

učňovské vzdělání ve zkrácené podobě – za předpokladu, že žáci prokáží uspokojivou 

znalost německého jazyka. Tento projekt je tak rozsáhlý a finančně náročný, že se SOU 

Domažlice zapojilo do získávání finančních podpor formou dotačních programů a projektů 

mezinárodních výměn mládeže.  

Environmentální vzdělávání 

Na začátku školního roku byl vypracován Program EVVO vycházející i z plnění průřezového 

tématu Člověk a životní prostředí ze ŠVP školy. Vzhledem k mimořádným opatřením ve 2. 

pololetí školního roku v souvislosti s epidemiologickou situací nebylo možné všechny plány 

zrealizovat. Některé akce se tak přesunou do dalšího školního roku. Škola byla ve školním 

roce opět zapojena do programu Recyklohraní. Žáci 3. ročníku oboru elektromechanik 

vytvořili časopis RECYKLO, do kterého vymysleli články, příběhy a komiks na uvedené téma, 

realizovali anketu a zpracovali do časopisu její výsledky.  

I ve školním roce 2019/2020 se škola zapojila do celostátní soutěže ENERSOL zaměřené na 

alternativní zdroje energie. Připraveny byly dva projekty: Elektrokoloběžka a Kořenová ČOV 

Spálené Poříčí. 14. 2. 2020 proběhlo krajské kolo Enersol v Plzni. S prací Elektrokoloběžka 

se zúčastnili žáci 2. ročníku oboru elektromechanik Martin Myška a Sebastian Kobes. 

Elektrokoloběžku sestavovali s učitelem odborného výcviku panem Bartošem a umístili se 

na 4. místě v kategorii Enersol a praxe. Před Vánoci byl realizován projekt Vánoce bez 

odpadu. Environmentální vzdělávání pokračovalo i v době distanční výuky žáků od března 

2020. 

Distanční výuka  

Ve druhém pololetí školního roku 2019/2020 probíhala od 11. 3. 2020 distanční výuka žáků 

z důvodu pandemie koronaviru covid-19, byla na bázi dobrovolnosti ze strany žáků. Díky 
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výbornému vybavení ICT technikou měli všichni učitelé teoretické výuky a odborného 

výcviku v noteboocích nainstalovaný MicrosoftTeams a byli proškoleni, jak tuto 

komunikační platformu využívat a aktivně v ní pracovat společně se žáky. 

Výuka probíhala především formou prezentací a pracovních listů pro žáky nebo formou 

videokonferencí. Právě videokonference se velice osvědčily u maturitních ročníků, v nichž 

nepolevovala příprava na blížící se maturitu, a byly jistě jedním z faktorů, které zajistily 100 

% úspěšnost žáků jak v didaktickém testu z českého jazyka a anglického jazyka, tak i úspěch 

u ústních profilových částí maturitní zkoušky.  

Od 18. 5. 2020 probíhala konzultační výuka žáků končících ročníků, a to jak čtyřletých 

zakončených maturitní zkouškou, tak i tříletých zakončených výučním listem s jejich osobní 

přítomností ve škole. Žáci 1. a 2. ročníků učebních oborů a žáci 3. ročníků maturitních oborů 

docházeli na odborný výcvik od 8. 6. 2020 na bázi dobrovolnosti. Řada učitelů využívala 

digitální učební materiály, ať už vytvořené vlastní nebo z různých internetových zdrojů. 

Využívaly se rovněž online učebnice uvolněné k volnému použití některými 

nakladatelstvími (Fraus, Didaktis). Komunikace pedagogů se žáky probíhala po celou dobu 

i přes e-maily, sociální sítě a telefonicky – bylo nutné stále zjišťovat, zda všichni žáci mají 

dostatek informací, zda mají k dispozici zdroje, internet, případně s nimi vyřešit jiné 

způsoby komunikace. V Domažlicích nezůstal žádný žák, se kterým by nebylo 

komunikováno.  

Více informací je uvedeno ve výroční zprávě školy. 
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Dům dětí a mládeže Domino Domažlice, příspěvková organizace 

Personální obsazení v roce 2020: 2 pedagogičtí pracovníci, 1 účetní, 1 školní asistent, 12 

externích pedagogických pracovníků 

Pravidelná zájmová činnost: kroužky, kluby… 

V roce 2020 bylo otevřeno 34 zájmových útvarů (469 účastníků zájmového vzdělávání;  

z toho 462 žáků). Tento rok byl poznamenán  koronavirovou pandemií, v březnu 2020 došlo 

k uzavření škol a školských organizací, vzdělávací činnost v zájmových organizacích 

neprobíhala. 

Příležitostná zájmová činnost: výchovně vzdělávací programy, keramické a tvůrčí dílny. 

V roce 2020 se 661 žáků účastnilo 36 akcí. 

Předmětové a umělecké soutěže vyhlašované MŠMT: organizování okresních kol soutěží a 

přehlídek. V roce 2020 se zúčastnilo 302 žáků. 

Táborová a prázdninová činnost 

- pobytový tábor na Rudolfově Pile   

- víkendový pobyt v Caparticích 

- čtyři příměstské tábory – tematicky zaměřené – sportovní, jazykový, hudební, 

přírodovědný 

Letní činnost 2020 : 6 táborů / 166 účastníků 

Dům dětí a mládeže Domino Domažlice aktivně spolupracuje s příspěvkovými organizacemi 

zřizovanými Městem Domažlice - např. se ZUŠ J. Jindřicha Domažlice, kde organizuje 

umělecké soutěže MŠMT, s Městským kulturním střediskem (organizace divadelních 

představení),... 

Dále se školami: Komenského 17, ZŠ a MŠ Msgre Staška a MŠ Domažlice, pro které pořádá 

keramické dílny a výukové programy.  

Dále spolupracuje s organizacemi zřizovanými Plzeňským krajem – Gymnáziem J. Š. Baara 

Domažlice, VOŠ, OA a SZŠ Domažlice. 
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Velmi dobrá spolupráce je se ZŠ Mrákov, kde probíhá pravidelná zájmová činnost 

v kroužcích a klubech – polytechnická výchova – kroužek Technik, rukodělná činnost pro 

dívky – kroužek Kutilky a celotýdenní klub Krtek. 

DDM Domino spolupracuje s MAS Český les, aktivně se účastní jednání v řídícím výboru a 

v pracovních skupinách pro polytechnické vzdělávání, čtenářskou gramotnost a předškolní 

vzdělávání.   

16. 12. 2020 DDM Domino ve spolupráci s Městem Domažlice uspořádalo tradiční zpívání 

koled. Akce nesla název Zpívání koled s Českým rozhlasem Plzeň - letos u vás doma. 

Setkání na náměstí se nekonalo, ale účastníci si zazpívali u svých přijímačů a samozřejmě 

nechyběl ani pamětní list, který si mohli účastníci sami vytisknout po zaregistrování v PC.   
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XIII. Sociální a zdravotní charakteristika 

Smlouva o spolupráci Diecézní charity Plzeň a Bad Kötzting 

Na domažlické radnici byla v pátek 28. února podepsána smlouva o spolupráci mezi 

charitativním spolkem z Bad Kötzting a Diecézní charitou Plzeň. Iniciátorem této spolupráce 

je A. Lausch z bavorské strany. Zástupce obou organizací i další přítomné hosty přivítal 

domažlický starosta Zdeněk Novák. 

,,Diecézní charita Plzeň spolupracuje s diecézní charitou v Regensburgu dlouhodobě již 

od roku 1993, " připomněl historii přeshraničních kontaktů na slavnostním aktu v obřadní 

síni domažlické radnice šéf Diecézní charity Plzeň Jiří Lodr. Podpisem smlouvy nastává nová 

éra, kdy s partnery z Bad Kötzting bude spolupracovat domažlická pobočka plzeňské 

charity. „Přeshraniční spolupráce od Pasova po Hof je nejrozšířenější v okresech Cham 

a Domažlice. Jediná hranice, která zůstala, je Sprachbarriere – jazyková bariéra,“ uvedl Karl 

Holmeier, poslanec Spolkového sněmu. 

 Diakonie ČCE – středisko Západní Čechy 

Diakonie Západ je jedním ze středisek Diakonie ČCE a už více než 25 let působí v regionu 

Plzeňského kraje. Poskytuje 11 druhů registrovaných sociálních služeb a další činnosti a 

ročně se stará o více než 3 000 klientů. Posláním Diakonie Západ je pomáhat kvalitními 

sociálními službami tam, kde na to člověk sám nestačí.  

V Domažlicích a okolí působí šest služeb Diakonie Západ: 

Adite pro náhradní rodiny 

Adite pro náhradní rodiny doprovází pěstounské rodiny, které mají s organizací Diakonie 

Západ uzavřenu Dohodu o výkony pěstounské péče. Hlavním cílem je poskytovat podpůrné 

služby rodinám a jejím členům, aby děti mohly vyrůstat ve funkčním rodinném prostředí, 

naplňujícím jejich potřeby. Tým Adite pro náhradní rodiny utváří dvoučlenný tým (1 

koordinátor zařízení a 1 doprovázející sociální pracovník), z kterého má jeden pracovník 

trvalé bydliště v Domažlicích.   

http://www.plzensky-kraj.cz/
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Za rok 2020 služba doprovázela celkem 32 pěstounských rodin z ORP Domažlice, Klatovy, 

Horšovský Týn, Přeštice, Stod a Tachov. Z toho 11 rodin spadalo pod Městský úřad v 

Domažlicích, odbor sociální péče. Z celkového počtu pěstounských rodin doprovázíme 40 

dětí a 40 dospělých, z toho je 8 rodin zprostředkovaných a 24 rodin příbuzenských.  

Archa pro rodiny s dětmi 2020 

Služby byly nabízeny rodinám s dětmi, které se ocitly v náročné životní situaci a nemají 

možnost zvládnout takovou situaci vlastními silami. Dítě nebo děti v takových rodinách 

bývají nejčastěji ohrožené složitými vztahy v rodině (konflikty, rozvodem či rozchodem 

rodičů, problematickým vztahem s rodičem), nevhodným výchovným stylem rodičů, 

zdravotní situací v rodině, rizikovým chováním některého člena (závislost, trestná činnost), 

ekonomickou situací, nepříznivými bytovými poměry, aj. Za klienty pracovníci jezdí do 

terénu nebo mohou klienti docházet do ambulance.  

Vzhledem k situacím kolem covid-19 byly v roce 2020 nově poskytovány tyto služby: 

- online (videohovory přes bezplatné aplikace) 

- služba na podporu distanční výuky, kterou rodiny nezvládaly samy. Děti tak měly 

svého online pracovníka, který jim výuku pomáhal zvládnout, rodinám byla 

zapůjčována technika k připojení, a to tablety nebo notebooky (v závislosti na věku 

a potřebě dítěte), a také bylo potřebným rodinám zajištěno bezplatné WiFi 

připojení 

- byl uspořádán příměstský tábor na podporu rodičů, kteří dlouhodobě nesli přímou 

celodenní péči o děti a již vyčerpali svoje možnosti (dovolené, OČR, péči prarodičů, 

apod.) 

V roce 2020 službu zajišťovali přímo v místě 2 pracovníci, region ale využívá i služby 

specialistů, za kterými občané musejí cestovat do Plzně (psycholog, mediátor, terapeut). 

Celkem v 2020 využilo služeb Archy v Domažlicích 20 místních rodin, tj. 81 osob, z toho 34 

dospělých a 47 dětí.  
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Klub Fontána pro děti a mládež 

Klub Fontána pro děti a mládež je preventivní sociální služba – nízkoprahové zařízení pro 

děti a mládež. Cílovou skupinou jsou děti a mládež z Domažlic a okolí ve věku 6 až 20 let, 

které se:  

- ocitají ve složitých životních podmínkách či situacích ohrožujících jejich zdravý vývoj, 

mezilidské vztahy, společenské či profesní uplatnění, 

- ocitají v situacích vedoucích ke konfliktu se společenskými normami a hodnotami, 

- ocitají v ohrožení vyloučením ze společnosti vlivem chudoby, nízké úrovně vzdělání, 

místa bydlení a etnického nebo národnostního původu,  

- hledají základnu pro realizaci svých vlastních aktivit 

Vedoucí služby: leden- srpen: Mgr. Vojtěch Vrobel, září- prosinec: Mgr. Renáta Faměrová 

Koordinátor zařízení: leden- září: Stanislava Oušková, DiS., říjen- prosinec: Bc. Zuzana 

Kuželková 

Zaměstnané osoby: V roce 2020 byly v zařízení zaměstnány celkem tři osoby. Jedna na 

pozici koordinátorky zařízení a dvě na pozici kontaktního pracovníka.  

Ačkoliv byl rok 2020 kvůli pandemii COVID-19 v mnoha ohledech jiný než roky předešlé, 

zvládli pracovníci Klubu Fontána poskytnout službu celkem 60 klientům. Z toho 55 v 

ambulanci a 5 v terénu. Klientům bylo poskytnuto celkem 2180 výkonů, nad nimiž strávili 

pracovníci celkem 1652 hodin. Práce s klienty ve věku 6–14 let byla zaměřena zejména na 

pomoc se školní přípravou. Práce s klienty ve věku 15–20 let pak cílila hlavně na 

problematiku spjatou s dospíváním a řešením partnerských či mezilidských vztahů. 

 V uplynulém roce probíhala již šestým rokem spolupráce se ZŠ praktickou v Domažlicích, 

kdy jsou pro žáky z 6. – 9. ročníku pravidelně každý měsíc připravovány a realizovány 

preventivně-naučné workshopy, jejichž cílem je snižovat u žáků potenciál rizikového 

chování. Bohužel vzhledem k vládním nařízením a opatřením sloužícím k zabránění šíření 

covid-19 byly tyto workshopy realizovány pouze v lednu, v únoru a v září, a to na témata 

zdraví, kriminalita a těhotenství. 

 Z důvodu probíhající pandemie nemohly být realizovány rovněž další akce, kterých se 

pracovníci Klubu Fontána pravidelně každoročně účastní a službu zde prezentují. Mezi tyto 
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akce patří např. Den sociálních služeb nebo Den pro rodinu, v jehož rámci byla naplánovaná 

mj. i prezentace služby v rámci celorepublikové kampaně Týden nízkoprahových klubů. 

Samotná realizace byla z původního květnového termínu přesunuta na září, kdy byla ovšem 

opětovně zrušena pro nepřízeň počasí.  

 Ač byl rok 2020 takový, jaký byl, díky Nadaci České spořitelny mohli pracovníci Klubu 

Fontána poslední červencový týden pro klienty služby zrealizovat příměstský tábor a od září 

využít i externího lektora realizujícího doučování klientů. Účelem této aktivity bylo zmírnění 

negativních dopadů výuky distanční formy vzdělávání. Díky podpoře Česko-německého 

fondu budoucnosti pak mohl být na konci srpna realizován celodenní výjezd s klienty do 

plzeňské ZOO. 

Klub Uličník pro děti a mládež 

Klub Uličník pro děti a mládež je terénní preventivní sociální služba - nízkoprahové zařízení 

pro děti a mládež, která v roce 2020 působila v lokalitách Bělá nad Radbuzou, Poběžovice, 

Hostouň a v prvním čtvrtletí i v lokalitě Nemanice. Cílovou skupinou jsou děti a mládež 

z uvedených obcí a okolí ve věku 6 až 20 let, které se: 

- ocitají ve složitých životních podmínkách či situacích ohrožujících jejich zdravý vývoj, 

mezilidské vztahy, společenské či profesní uplatnění, 

- ocitají v situacích vedoucích ke konfliktu se společenskými normami a hodnotami, 

- ocitají v ohrožení vyloučením ze společnosti vlivem chudoby, nízké úrovně vzdělání, 

místa bydlení a etnického nebo národnostního původu,  

- hledají základnu pro realizaci svých vlastních aktivit 

Koordinátor zařízení: Adéla Praisová, DiS. 

V roce 2020 došlo k personálním změnám v zařízení. Ke konci března z Klubu odešli Ondřej 

Nebehaj, který odešel i z Diakonie Západ, a Kateřina Šlehoferová, která posílila druhý tým 

a je nyní pracovníkem Klubu Fontána. Zůstala Adéla Praisová, která postoupila na pozici 

koordinátora, a nově tým posílila Jekaterina Ladyga. Tým Klubu nadále zůstal dvojčlenný a 

v tuto chvíli je již plně stabilní, tedy 1 koordinátor zařízení a 1 kontaktní sociální pracovník. 



107 

 

V průběhu roku 2020 pracovali zaměstnanci Klubu Uličník pro děti a mládež celkem s 62 

dětmi a mladými lidmi od 6 do 20 let ve svazku obcí Poběžovicko. Celkem bylo poskytnuto 

751 kontaktů s cílovou skupinou a bylo provedeno 2393 výkonů sociální práce. 

Činnost Klubu po celý rok 2020 komplikovala opatření a omezení nařizovaná v souvislosti s 

probíhající pandemií covid-19. Pracovníci Klubu se museli naučit pracovat v souladu s 

aktuálními a proměňujícími se vládními nařízeními, oni i klienti se museli naučit fungovat v 

online prostředí, což zejména v prvních týdnech výrazně zatížilo fungování Klubu. V 

současné době jsou již všichni klienti zvyklí na práci online a mnoho výkonů (zejména 

doučování, ale i práce na individuálních plánech klientů, situační intervence a řešení všeho, 

co zrovna klienty tíží) jsou pracovníci Klubu schopni realizovat kromě běžného face-to-face 

provozu v Klubu i prostřednictvím Messengeru, Directu, e-mailové komunikace nebo 

telefonicky. 

Plus pro lidi v krizové situaci 

Posláním služby Plus pro lidi v krizové situaci je být místem pro lidi a jejich starosti. Pomáhá 

jim ulehčit tíživou situaci a hledat řešení. Pomáhá lidem zvládnout jejich krizové situace. 

Služba je poskytovaná dětem od 6 let, dospívajícím, dospělým a seniorům. Poskytnout 

krizovou pomoc znamená: klienty psychicky podpořit a bezpečně je provést situací, kterou 

vnímají jako naléhavou, nepříjemnou či ohrožující, s cílem zabránit dalšímu nepříznivému 

vývoji situace. 

Do konce roku 2018 Plus působil ambulantní formou také v Domažlicích - služba dojížděla 

na konzultace po předchozí domluvě (telefonické, mailové) s klientem. V roce 2019 jsme 

změnili formu poskytování služby a ambulantně působíme pouze v Plzni. Stejný trend 

pokračuje také v roce 2020. Vedle toho ovšem naše služby poskytujeme terénní formou, a 

to v rámci celého Plzeňského kraje, tedy i v Domažlicích. 

Terénní forma služby má svá specifika. Je poskytována zpravidla na vyžádání jiného 

odborného subjektu (např. školy, internátu, OSPOD, domova pro seniory apod.), který 

vyžaduje metodickou podporu při práci se svou cílovou skupinou či pracovníky v krizové 

situaci, či je jakkoli zasažen traumatizující událostí a vyžaduje krizovou pomoc (např. 

krizovou intervenci pro žáky školy v případě náhlého úmrtí spolužáka, atd.), či potřebuje 
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jiné služby krizového centra (např. poradenství, zprostředkování jiného odborného 

kontaktu apod.). 

Tým Plusu zahrnuje celkem šest pracovníků, jeden z týmu zajišťuje terénní formu služby 

v rámci Plzeňského kraje. V roce 2020 byla služba krizové pomoci poskytnuta jednomu 

klientovi z Domažlic.  

Prevence pro školy a veřejnost 

V roce 2020 službu Prevence pro školy a veřejnost nevyužila žádná škola z Domažlic.  

 Městská rada seniorů 

Městská rada má k 31. 12. 2020 876 domažlických členů v těchto seniorských klubech: 

Sokol, KČT, ČČK, ČZS, ČSCHO, Policie, STP, SPCCHO, SDH a MěsCSS Domažlice. Organizace 

se zabývá volnočasovými aktivitami v projektech: Aktivní senior, Bezpečný senior, Senior 

Pas, Kulturní senior, Zdravý senior, Senioři - seniorům, Senioři - hýbejte se, Setkání dvou 

generací, Šikovný senior, Vzdělaný senior a Senior se představuje. 

V roce 2020 vlivem pandemie byla většina akcí zrušena, byly uskutečněny pouze 3 zájezdy 

a 5 sportovních utkání. V Plzeňském kraji je organizace hodnocena jako nejlepší především 

za sportovní činnost - členové získali 4x titul nejlepšího družstva v kraji i republice.  

  MCT CZ, z. s. 

MCT CZ nabízí sportovní vyžití osobám se zdravotním, mentálním i chronickým postižením 

bez rozdílu. Rodičům nabízí řešení jak s dítětem pracovat, jak jej rozvíjet, jaké má skutečné 

potřeby a jak je naplňovat. Příprava těžce handicapovaného, mentálně postiženého 

sportovce na závodní činnost trvá téměř deset let. Proto byla velkým úspěchem účast 

zdejších sportovců na Evropských hrách handicapované mládeže Emil Open 2021, odkud si 

zdejší svěřenci přivezli opět tři medaile. 

 Vzhledem k situaci - pandemii covid-19 a následným omezením - byl upraven program 

formou individuálních tréninků (v rodinách a ve venkovních a soukromých bazénech), 

pobytem v přírodě (cyklistika), individuálně stolní tenis. Spolek tedy byl schopen nadále 

pokračovat v úspěšném projektu pro osoby s mentálním, tělesným i chronickým postižením 
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a pro děti s poruchou autistického spektra. Využívá speciálních metod pod odborným 

vedením vysokoškolsky specializovaných pracovníků (speciální pedagog, odborní trenéři, 

sociální pracovník a zdravotník), a to s ohledem na zdravotní stav svěřenců.  Cílová skupina 

jsou děti a mládež z oblasti Domažlice. 

Aktivně se v roce 2020 zapojilo do činností 90 členů. Celoroční aktivity tedy nebyly 

přerušeny, plavání probíhalo dle možností v bazénech ve Kdyni a v Domažlicích a 

individuálně dojížděli instruktoři a asistenti za 34 klienty na soukromé bazény, vhodné pro 

osoby ZTP.  12 svěřenců pravidelně trénovalo stolní tenis, ostatních sportovních aktivit (tj. 

cyklistiky a turistiky) se průběžně zúčastňovalo všech 90 členů.  

 Svaz neslyšících a nedoslýchavých osob v ČR, z.s., Poradenské centrum 

Domažlice, p.s. 

Počet domažlických uživatelů byl 258, poradenské centrum navštívilo v roce 2020  91 

uživatelů. Ke dni 31. 12. 2020 byla zrušena registrace sociální služby Tlumočnické služby. 

Z důvodu pandemie se v roce 2020 nekonala žádná akce. 

 Svaz tělesně postižených 

Předmět činnosti: Vytváření podmínek pro nezávislý způsob života pro zdravotně 

postižené, zejména pro tělesně postižené občany. Jedná se nejen o odstraňování bariér 

architektonických, ale také bariér společenských. Projekt se zaměřuje na získávání 

sebedůvěry a podporu integrace handicapovaných občanů do běžného života. Snaží se o 

rehabilitaci postižených občanů nejen fyzickou, ale i psychickou. 

Na okrese Domažlice pracují 4 místní organizace STP s celkem 572 členy, z toho jedna 

organizace v Domažlicích se 178 členy. 

Akce v roce 2020: byla plánovaná čtyři seniorská odpoledne, díky epidemiologické situaci 

bohužel nemohla být uskutečněna. Jeden rekondiční -  rehabilitační  pobyt byl uskutečněn 

v srpnu v Karlových Varech, zúčastnilo se 44 členů. 
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 Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR, z. s.  

Spolek je organizací zabývající se péčí o zrakově postižené občany. Z Domažlic má 20 členů 

a z okolních obcí je 37 členů. Zaměstnance má naše organizace jednoho. Předsedou 

organizace je Olga Selnarová, místopředsedou Radek Baštář, jednatelem Lidmila Kynčlová, 

hospodářkou a zároveň zaměstnancem je Zuzana Hrubcová. Posledním členem výboru je 

Dana Fictumová, která má na starosti sledovat životní jubilea členů a obsluhuje na pobytech 

rehabilitační přístroje, které vlastní organizace. 

Organizace vydává vlastní časopis, pořádá výlety a návštěvy bazénu. V termínu 2. - 7. 8. se 

uskutečnil ozdravně turistický pobyt v Sezimově Ústí. Účastníci absolvovali výlety do okolí, 

např. plavbu po Lipně, prošli si Stezku v korunách stromů. Několik účastníků bylo na výletě 

na Čapí hnízdo a na zámku Hluboká. 

Nabídka zdravotní služby 

Linky pro osamělé seniory i psychologickou pomoc 

Město Domažlice zřídilo v souvislosti s pandemií 23. března speciální telefonní linku 

pro osamělé seniory Domažlic a Havlovic pro zajištění základních životních potřeb, včetně 

nákupů potravin a léků. Možné bylo také zprostředkování  dovozu oběda, vyvenčení psa 

atp. Linka byla v provozu v pracovních dnech od  8:00 do 15:00 hodin. Donášku nákupu, 

léků a dalších potřeb zajišťovali dobrovolníci, jejichž podstatnou část tvořili členové 

domažlického skautského oddílu. 

Odborná pomoc byla připravena i k řešení duševní nepohody způsobené koronavirovou 

situací. Pokud se osoba necítila dobře, byla zmatena tím, co se okolo nás děje, mohla 

si o tom hovořit po telefonu s odborníky. Stačilo zavolat na uvedená čísla.  

 Nemocnice 

Odběrové místo v nemocnici začalo fungovat, pomáhají i strážníci 

Od 20. března 2020 začalo fungovat v Domažlické nemocnici odběrové místo pro příjem 

vzorků pro testování na přítomnost koronaviru. Fungovala zde dvoučlenná hlídka městské 
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policie, sepisovala totožnost osob. Zdravotníci Domažlické nemocnice odebrali první den 

provozu odběrového místa ke zjištění nákazy koronavirem 24 osob. Pracoviště obsluhovaly 

tři zdravotnice. Jedna zajišťovala administrativu, druhá sepisovala anamnézu a třetí 

provedla samotný odběr. Odebrané vzorky byly po ukončení provozu odběrového místa 

převezeny do Fakultní nemocnice Plzeň. Výsledky se pacienti dozvěděli telefonicky. 

Do Domažlické nemocnice také volali lidé, kteří chtěli přijet bez doporučení krajské 

hygienické stanice. Avšak nemocnice bez doporučení vzorky nikoho odebírat nemohla.  

Pacienti museli přijet vozem až k odběrovému místu a po celou dobu vyšetření z něj 

nevystupovali. 

Domažlická nemocnice uzavřela chirurgické oddělení 

 

Z důvodu krátkodobé hospitalizace pacienta, který byl pozitivně testován na původce 

nemoci covid-19, omezila 26. března Domažlická nemocnice po konzultaci s Krajskou 

hygienickou stanicí Plzeňského kraje veškerou chirurgickou péči. Tedy nebyli přijímáni 

a ošetřováni noví chirurgičtí pacienti.  

Stávající chirurgičtí pacienti byli doléčeni ve zpřísněném hygienicko-epidemiologickém 

režimu. Omezení péče platilo do  30. 3.  Ostatní oddělení fungovala v dosavadním režimu 

s omezeními nařízenými vládou (zákaz návštěv, omezení odkladné neakutní péče, zákaz 

otce u porodu). 

Nemocnice přestala dočasně přijímat interní pacienty k hospitalizaci 

Z důvodu současného odchodu dvou interních lékařů v dubnu byla Domažlická nemocnice 

nucena omezit příjem interních pacientů k hospitalizaci. Pokud bude potřeba některého z 

pacientů interních ambulancí umístit na lůžka akutní péče, bude prozatím transportován 

do Klatov nebo Stodu. Provoz interních ambulancí zůstal bez omezení. 

Odchod lékařů neomezil péči o pacienty s podezřením na nákazu koronavirem ani na chod 

interních ambulancí včetně gastroenterologické či hematologické. Personální stav však 

neumožnil nepřetržitý lékařský dohled na interní lůžkové stanici. Nelékařský personál zde 

ale zůstává. Oddělení tak bude přijímat pacienty k následné a ošetřovatelské péči. 

Obnova ambulantní péče i operací 
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Domažlická nemocnice se od konce dubna začala vracet k běžnému provozu a začala 

poskytovat péči i pacientům, jejichž léčbu či ošetření bylo možné v uplynulých dnech 

dočasně posunout. Ambulantní provozy a poradny začaly opět ošetřovat všechny pacienty, 

byly spuštěny plánované operace a od začátku května zahájila pozvolna provoz ambulantní 

část rehabilitačního oddělení. 

Chirurgické i gynekologické oddělení provádělo všechny akutní neodkladné operace, 

při nichž by prodlením docházelo ke zhoršení zdravotního stavu. Od pátku 24. dubna ale 

provádělo i neakutní plánovanou operativu. 

Rodinné domy pro lékaře 

Devět nových rodinných domů v lokalitě Na Bábě má pro své zaměstnance k dispozici 

Domažlická nemocnice. Nechalo je vystavět Město Domažlice, prošly kolaudací a radní 

schválili nájemní smlouvu s nemocnicí. Jedná se o dvoupodlažní domy s vlastním 

pozemkem a garáží v Javorové ulici. Nemocnice je bude pronajímat svým zaměstnancům 

s rodinami, které v Domažlicích nemají vlastní bydlení. Byty mají sloužit ke stabilizaci 

personálního obsazení v nemocnici. 
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